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Introduction

Pre-delivery inspection and product
numbers

Note: A pre-delivery inspection has been done of this
product. Make sure that you receive a signed copy of
the pre-delivery inspection document from your dealer.

Service agent contact informa-
tion:

This operator’'s manual belongs to product with product number / serial number:

/

Engine:

Transmission:

Product description

This is a lawn tractor with the cutting deck installed
between the front and rear axles. It has a 4-stroke
engine that uses gasoline.

Intended use

This product is only used to cut grass in private gardens
and on private garden slopes with not more than 10°
slope. It is not to be used in public parks, sports
grounds, in farming or in forestry. Attach an optional
accessory to use the product for other tasks. Only use
the product with accessories that are approved by the
manufacturer. Speak to an approved service agent for
more information.

To use the product differently is incorrect use. It will void
your warranty and reject the responsibility for damage to
the user of third parties on the part of the manufacturer.

Refer to local directives for the operation of lawn
mowers.

Insure your product

Make sure that you have insurance coverage for your
new product. Speak to your insurance company if you
are not sure. We recommend a fully comprehensive
insurance that includes third party, fire, damage, theft
and liability.
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Product overview

NGO~ ON =

Front bumper
Hour meter

Light switch
Forward pedal
Rearward pedal
Ignition lock

PTO button
Parking brake lock
Deflector

. Cutting height lever

. Handles (accessory for TS 218T)

. Toolbox

. Fuel tank cap

. Parking brake pedal

. Throttle control

. Cruise control (TS 220TD only)

. Storage compartment and battery cover
. Power outlet, 12 V

. Operator's manual

. Lever to engage or disengage the drive

Husqgvarna Connect

The operators manual and more information about

the product is available at Husqvarna Connect App.
Husqvarna Connect is a free App for your mobile device.
Refer to 7o start to use Husqvarna Connect on page

4.

Operator Presence Control (OPC)

The OPC engages when the operator lifts from the seat.
The engine stops if the parking brake is not applied.
The blades stop if the blades are engaged. Refer to
Operation conditions on page 9.

Headlight

The product has work light and high beam. Push the
light switch to position (A) for high beam or position (B)
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for work light. Push the light switch to position (C) to
make the headlight go off.

WARNING: This product can be
dangerous and cause serious injury or

and use the product correctly.

Read the operator's manual carefully
and make sure that you understand the
instructions before you use this product.

Fast

Slow

Engage the drive system.

Disengage the drive system.

Engine off

| Engine on

death to the operator or others. Be careful

N
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Engine start

Parking brake pedal

Cutting height

Reverse operation system (ROS)

Reverse

Forward

Cruise control (TS 220TD)

High beam

Work light

Headlight off

Fuel
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Max. ethanol 10%

Engine oil

Use hearing protection.

The blades are disengaged.

The blades are engaged.

Keep body parts away from rotating parts.

Keep body parts away from rotating
blades.

Look out for ejecting objects and
ricochets.

Do not cut grass across a slope. Do not
cut grass on ground that slopes more than
10°.

Tip-over hazard

Look behind you before and while you
move the product in reverse.

Never carry passengers on the product or
equipment.

[ ]
-1

MAX. XXXN / (XXkg)

MAX. XXXN / (XXkg)

Lu\

dB

=]

Keep bystanders away.

No step

Disconnect the spark plug cap before you
do maintenance on the product.

Max. permitted vertical load on the towbar
is specified in Technical data on page 35
and on the label.

Max. permitted horizontal load on the
towbar is specified in Technical data on
page 35 and on the label.

Noise emission to the environment

label as per EU and UK directives

and regulations, and New South Wales
legislation "Protection of the Environment
Operations (Noise Control) Regulation
2017". The guaranteed sound power level
of the product is specified in Technical
data on page 35 and on the label.

Scannable code

Apply and release the

Ii,(@) ': I% parking brake.

SV
\ =\
Oe=0

Make sure that the protec-
tive cover is attached be-
fore you operate the prod-
uct. Do not operate the
product without the protec-
tive covers.
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Make sure that the col-
lector is attached when
you use the side collec-
tion system. Do not oper-
ate the product without the
collector when you use the
side collection system.

Note: other symbols/decals on the product refer to
market specific legal requirements.

Label on the product

'DANGER

A%

DANGER - Keep hands and feet away.

Hour meter

The hour meter shows how many hours the engine has
been in operation. Refer to Product overview on page 3
for the position of the hour meter.

Product damage

We are not responsible for damages to our product if:

« the product is incorrectly repaired.

< the product is repaired with parts that are not
from the manufacturer or not approved by the
manufacturer.

« the product has an accessory that is not from the
manufacturer or not approved by the manufacturer.

« the product is not repaired at an approved service
center or by an approved authority.

Safety

Safety definitions

Warnings, cautions and notes are used to point out
specially important parts of the manual.

WARNING: used if there is a risk of
injury or death for the operator or bystanders
if the instructions in the manual are not
obeyed.

A
A

CAUTION: Used if there is a risk of
damage to the product, other materials or
the adjacent area if the instructions in the
manual are not obeyed.

Note: used to give more information that is necessary
in a given situation.

General safety instructions

A

WARNING: This product can cut off
hands and feet and throw objects. Serious
injury or death may occur if you do not obey
the safety instructions.

A

WARNING: Do not continue to use a

product with damaged cutting equipment.
Damaged cutting equipment can throw
objects and cause serious injury or death.
Replace damaged blades immediately.

A

WARNING: This product produces

an electromagnetic field during operation.
This field may under some circumstances
interfere with active or passive medical
implants. To reduce the risk of serious or
fatal injury we recommend persons with
medical implants to consult their physician
and the medical implant manufacturer before
operating this product.

A

WARNING: Read the warning

instructions that follow before you use the
product.

« Only let operators who are responsible, has the
correct training, knows the instructions, and are
physically capable, to operate the product.

« Do not operate in reverse unless fully necessary.
Always look down and behind you before and while
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you move in reverse. Look out for large and small
obstacles

Always be careful and use your common sense.
Avoid all situations which you consider to be beyond
your capability. If you feel uncertainty about the
operating procedures after you read the operator's
manual, consult an expert before you continue.
Read, understand and obey the operator's manual
and the instructions on the product carefully before
you start the product.

Learn how to use the product and its controls safely
and learn how to stop the product quickly.

Learn to recognize the safety decals.

Keep the product clean to make sure that you can
clearly read signs and stickers.

Clean fuel or oil spillage on the product before you
operate the product and before you put the product
in storage.

Keep in mind that the operator will be held
responsible for accidents that involve other persons
or their property.

Do not put hands or feet near parts that rotate.

Do not put hands or feet below the product.

Keep away from the discharge opening at all times.
Always stop the blades when you operate the
product on gravel surfaces.

Do not operate the cutting deck if the grass catcher,
discharge chute, or other safety devices are missing
or defective.

Always disengage the blades when you do not mow.
Make sure that grass or other unwanted materials
cannot touch hot exhaust or hot parts of the engine.
Do not use the cutting deck to mow leaves or other
unwanted materials that can cause buildup.

Do not transport passengers. The product must only
be used by one person.

Do not use the product in bad weather, for example
in fog, in rain, moist or in wet locations, strong winds,
intense cold, risk of lightning, etc.

Find and mark stones and other fixed objects to
prevent collision.

Clear the area of objects such as stones, toys, wires,
etc. that may become caught in the blades and be
thrown out.

- B

Do not let the product stay unsupervised with the
engine on. Always stop the blades, apply the parking
brake, stop the engine and remove the ignition key
before you let the product stay unsupervised.

Only use the product in daylight or in other well-lit
conditions. Keep the product at a safe distance from
holes or other irregularities in the ground. Look out
for other possible risks.

Do not let children or other persons not approved for
operation of the product to use or do servicing on it.
Local laws may regulate the age of the user.

Make sure that nobody else is in the vicinity of the
product when you start the engine, engage the drive
or start to move the product. Stop the product if
anyone else enters the working area.

Keep an eye on the traffic when you mow near a
road or move across a road.

Do not use the product if you are fatigued, while
under the influence of alcohol or drugs, medicine

or anything that can have a negative effect on your
vision, alertness, coordination or judgement.

Be careful when you put the product on a trailer or a
truck and when you remove the product from a trailer
or truck.

Always park the product on a level surface with the
engine stopped.

Stop the engine and make sure that all parts have
stopped before you clean or do maintenance on the
product.

Stop the engine and make sure that all parts have
stopped before you remove the grass catcher or
remove blockage in the discharge chute.

Let the product become cool before you put it in
storage.

Safety instructions regarding children

WARNING: Read the warning

instructions that follow before you use the
product.

Serious accidents can occur if you are not on your
guard for children in the vicinity of the product.
Children can be attracted to the product and to
mowing. It is very possible that children do not stay
where you last saw them.

Keep children away from the area to be mowed.
Make sure that an adult other than the operator is
responsible for the children.
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* Keep an eye out and stop the product if children
enter the work area. Be very careful near corners,
bushes, trees or other objects that prevents a clear
view.

+ Before and while you move the product in reverse,
look behind you and look down to make sure there
are no small children in the vicinity of the product.

» Do not let children ride along. They can fall off and
get seriously injured or prevent safe maneuvering of
the product.

* Do not let children operate the product.

» Never let children ride along, not even with blades
shut off. They can fall off and get seriously injured
or prevent safe maneuvering of the product. Children
who have been given rides in the past may suddenly
appear in the work operation area for another ride
and be run over or backed over by the product.

Safety instructions for operation

WARNING: Do not touch the engine

or exhaust system during or directly after
operation. The engine and the exhaust
system become very hot during operation.
Risk of burn injuries, fire and damage

to property or adjacent areas. When you
operate the product, keep away from bushes
and other objects.

*  Only use the cruise control for forward travel on
smooth, straight surfaces. (TS 220TD)

Personal protective equipment

WARNING: Read the warning

instructions that follow before you use the
product.

« Use approved personal protective equipment when
you use the product. Personal protective equipment
cannot fully prevent injury but it decreases the
degree of injury if an accident does occur. Let your
dealer help you select the right equipment.

« Use approved hearing protection. Long-term
exposure to noise can result in permanent hearing
impairment.

« Use heavy-duty slip-resistant boots or shoes. Steel
toes are recommended. Do not use open shoes or
go with bare feet.

WARNING: Read the warning

instructions that follow before you use the
product.

A

* Do not cut the grass when you move the product
in reverse, unless it is fully necessary. Always look
down and behind you before and while you move in
reverse. Look out for large and small obstacles.

* Decrease the speed before you turn around a
corner.

+ Stop the blades when you move across areas that
you do not cut.

c CAUTION: Read the caution

instructions that follow before you use the

product.

+ Before you operate the product, clear the cold air
intake of the engine from grass and dirt. If the
cold air intake is blocked, there is a risk of engine
damage.

* Move around stones and other larger objects
carefully and make sure that the blades do not hit
the objects.

* Do not operate the product across objects. Stop
and examine the product and cutting deck if you
operate the product across or into an object. If it is
necessary, make repairs before you restart.

« Use protective gloves when necessary, for example
when you attach, examine or clean the cutting
equipment.

« Do not wear loose-fitting clothing, jewelry or other
items that can get caught in moving parts.

* Keep first aid equipment and fire extinguisher near.

Safety devices on the product

WARNING: Read the warning

instructions that follow before you use the
product.

« Do not use a product with safety devices that are
damaged or do not operate correctly. Do a check of
the safety devices regularly. If the safety devices are
damaged, speak to your Husqvarna service agent.

« Do not make modifications on safety devices. Do
not use the product if protective plates, protective
covers, safety switches or other protective devices
are not attached or are damaged.

To do a check of the ignition lock

« Start and stop the engine to do a check of the
ignition lock. Refer to 7o start the product on page
15and To stop the product on page 17.
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* Make sure that the engine starts when you turn the
ignition key to the start position.

* Make sure that the engine stops immediately when
you turn the ignition key to the stop position (O).

To do a check of the reverse operation system (ROS)

If the reverse operation system (ROS) does not operate
correctly, speak to an approved service agent.

1. Start the product. Refer to 7o start the product on
page 15.

2. Engage the cutting deck. Refer to To engage and
disengage the cutting deck on page 16.

3. With the ignition key in the on position (A), push
down on the rearward pedal. The engine must stop
when you push down on the rearward pedal.

@ \u\ «2

4. Start the product and engage the cutting deck again.

5. Turn the ignition switch to the ROS on position (B).

6. With the ignition key in the ROS on position, push
down on the rearward pedal. The engine must not
stop when you push down on the rearward pedal.

Operation conditions
These conditions are necessary to start the engine:

« The parking brake is applied.

« The drive of the blades is disengaged.

« The forward pedal and the rearward pedal are in
their neutral position.

The engine must stop in these situations:

* The parking brake is not applied and the operator
lifts from the seat.

* The cutting deck is engaged and the operator lifts
from the seat.

* The cutting deck is engaged and the rearward pedal
is pushed down but the ROS is disengaged.
The drive of the blades must stop in these situations:

* The operator lifts from the seat.
* The PTO button is pushed in.
Try to start the engine without one of the conditions.

Change the conditions and try again. Do this check
daily.

To do a check of the forward pedal and rearward pedal

1. Start the product. Refer to To start the product on
page 15.

2. Make sure that the forward pedal and rearward
pedal are not blocked and can be operated freely.

3. Slowly push the forward pedal to move forward.

Release the forward pedal to brake. Make sure
that the brake engages when the forward pedal is
released.

Note: The product has an automatic brake that
engages when you release the pedals.

5. Do the same procedure for the rearward pedal.

Make sure that the product does not move when the
pedals are in their neutral position.

Parking brake

WARNING: if the parking brake does
not work, the product can start to move

and cause injury or damage. Make sure that
the parking brake is regularly examined and
adjusted.

Refer to 7o do a check of the parking brake on page
21.

Muffler

The muffler keeps the noise levels to a minimum and
sends the exhaust fumes away from the operator.

Do not use the product if the muffler is missing or
damaged. A damaged muffler increases the noise level
and the risk of fire.

WARNING: The muffler becomes very
hot during and after use and when the

engine operates at idle speed. Be careful
near flammable materials and/or fumes to
prevent fire.
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To do a check of the muffler

» Examine the muffler regularly to make sure that it is
attached correctly and not damaged.

Protective covers

Missing or damaged protective covers increase the
risk of injury on moving parts and hot surfaces. Do

a check of the protective covers before you operate
the product. Make sure that the protective covers are
correctly attached and do not have cracks or other
damages. Replace damaged covers.

To cut grass on slopes

WARNING: Read the warning

instructions that follow before you use the
product.

* To cut grass on slopes increases the risk that you
can not control the product and that it overturns. This
can cause injury or death. It is necessary to cut the
grass carefully on all slopes. If you cannot reverse
up a slope or if you do not feel safe, do not cut it.

« Remove stones, branches and other obstacles.

* Cut up and down the slope, not from side to side.

» Do not operate the product on ground that slopes
more than 10°.

= @

> >10°

« Keep the product in gear when you go down a slope.
Do not coast downhill.

« Do not operate the product under any condition
where traction, steering, or stability is challenged.
Tires can lose their grip even if the wheels are
stopped.

« Do not cut wet grass. It is slippery, and tires can lose
their grip so that the product skids.

« Do not put your foot on the ground to try to make the
product more stable.

« Move very carefully if an accessory or other object is
attached that can make the product less stable.

« Follow the manufacturer's recommendations for
wheel weights or counterweights.

Tow safety

« Only use tow equipment approved by Husqvarna.

* Use the tow bar to attach the equipment.

* Do not tow equipment that is heavier than the
maximum permitted tow equipment weight. Refer to
Technical data on page 35.

« Do not start or stop on a slope.

* Move smoothly and slowly on slopes.

* Do not make sudden changes in speed or direction.

* Do not turn more than necessary. Turn slowly and
gradually when you move down a slope. Move at low
speed. Turn the wheel carefully.

* Look out for and do not move across furrows, holes
and bumps. There is a higher risk that the product
overturns on ground that is not flat. Long grass can
hide obstacles.

* Do not cut grass near edges, ditches or banks. The
product can suddenly overturn if a wheel moves
across the edge of a steep slope or a ditch, or if an
edge gives way. If the product falls into water, there
is a risk of drowning.

* Make sure that no other persons are near the
product when you tow equipment.

* Be careful when you tow equipment on slopes or
rough ground.

« Operate the product at low speed when you tow
equipment.

10
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Fuel safety

WARNING: Be careful with fuel. It is

very flammable, and can cause injury and
damage to property.

instructions that follow before you use the
product.

c WARNING: Read the warning

« Extinguish all cigarettes, cigars, pipes and other
sources of ignition.

« Do not fill the fuel tank indoors or in closed spaces.

« Gasoline and gasoline fumes are poisonous and
very flammable. Be careful with gasoline to prevent
injury or fire.

« Do not remove the fuel tank cap or fill the fuel tank
when the engine is on or if it is hot.

« Let the engine become cool before you refuel.

« Do not smoke when you fill fuel.

« Do not put hot objects near the fuel or the engine.

« Do not fill fuel near sparks or naked flames.

« If there are leaks in the fuel system, do not start the
engine until the leaks are repaired.

» Do not fill above recommended fuel level. The heat
from the engine and the sun makes the fuel expand
and the fuel overflows if the tank is filled too much.

« Do not fill too much. If you spill fuel on the product,
clean up the spill and wait until it is dry before you
start the engine. If you spill on your clothing, change
it.

« Store fuel in approved containers only.

« Store the product and fuel in such a way that there is

no risk that fuel leaks or fumes can cause damage.

« Drain off the fuel in an approved container outdoors
and away from naked flames.

Transport safety

« Use an approved transport vehicle for transportation
of the product.

« The product is heavy and can cause crush injuries.
Be careful when you load it onto or off a vehicle or
trailer.

* A markets national or local regulations can set limit
to the transportation of the product.

« The operator of the transport vehicle is responsible
to attach the product safely during transport. Refer
to To safely attach the product for transportation on
page 32.

Battery safety

WARNING: A damaged battery can
cause an explosion and cause injury. If the

battery has a deformation or is damaged,
speak to an approved Husqgvarna service
agent.

WARNING: Read the warning

instructions that follow before you use the
product.

* Use protective glasses when you are near batteries.

» Do not wear watches, jewelry or other metal objects
near the battery.

+ Keep the battery out of reach for children.

+ Charge the battery in a space with good airflow.

* Keep flammable materials at a minimum clearance
of 1 m when you charge the battery.

» Discard replaced batteries. See Disposal on page
34.

+ Explosive gases can come from the battery. Do not
smoke near the battery. Keep the battery away from
open flames and sparks.

Safety instructions for maintenance
WARNING: The product is heavy and
can cause injury or damage to property or

the adjacent area. Do not do maintenance
on the engine or the cutting deck without
these conditions:

* The engine is off.

* The product is parked on a level surface.

« The parking brake is applied.

« The ignition key is removed.

* The cutting deck is disengaged.

« The ignition cables are removed from the
plugs.

* The negative battery cable is removed.

WARNING: The exhaust fumes from
the engine contain carbon monoxide, an

odourless, poisonous and very dangerous
gas. Do not run the product in closed spaces
or spaces with not sufficient air flow.

WARNING: Read the warning
instructions that follow before you use the

product.

* For best performance and safety, do maintenance

on the product regularly as given in the maintenance

schedule. Refer to Maintenance schedule on page

18.

Electrical shocks can cause injuries. Do not touch

the cables when the engine is on. Do not do a

function test on the ignition system with your fingers.

+ Do not start the engine if the protective covers are
removed. There is a high risk of injury caused by
moving or hot parts.

+ Let the product become cool before you do
maintenance near the engine.

2314 - 001 - 27.09.2024
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* The blades are sharp and can cause cuts. Wind « Do not turn over the engine if the spark plug or

protection around the blades or use protective ignition cable is removed.
gloves when you do work on the blades. + Make sure that all nuts and bolts are tightened
» Do not park the product near the edge of a ditch or correctly and that the equipment is in good condition.
slope to get access to the cutting deck. + Do not change the adjustment of governors. If the
engine speed is too high, the product components

CAUTION: Read the caution can become damaged. Refer to Technical data on
instructions that follow before you use the page 35 for highest permitted engine speed.
product. » The product is approved only with the equipment

supplied or recommended by the manufacturer.

Assembly

Introduction

WARNING: Read and understand the

safety chapter before you assemble the
product.

Assembly overview

(W 2

@) &
S
®)
©

To install the side discharge chute

Refer to Assembly overview on page 12 for the correct
fasteners for this task.
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1. Pull and hold the latch (A) to the side and put the
bracket of the side discharge chute (B) on the 2 bolts
(©).

5. Attach the black battery cable to the negative (-)
terminal on the battery and install the nut and the
screw.

2. Release the latch.
3. Install the 2 nuts (D).

To connect the battery

e WARNING: Risk of electric shock.

Make sure that the ignition switch is in
The location of the battery is above the left rear wheel.

the off position and that the ignition key is
removed.

1. Fold the seat forward.

2. Remove the 4 screws and the storage compartment.

3. Make sure that the red battery cable is installed to
the positive (+) terminal on the battery.

4. Remove the screw and the nut on the negative (-)
terminal on the battery.

6. Attach the terminal cover.
7. Install the storage compartment and the 4 screws.

To remove and install the handles (TS
220TD)

Note: Handles are an accessory for the TS 218T
model.

1. Remove the 2 screws and the handle on the left
side.

7

2. Remove the 2 screws and the handle on the right
side.

3. Install the handles in the opposite sequence.
To install the anti-scalp wheels

Refer to Assembly overview on page 12 for the correct
fasteners for this task.

2314 - 001 - 27.09.2024
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» Install the anti-scalp wheel (A), the bushing (B), the
washer (C), the bolt (D), and the nut (E) in 1 of the 3
holes.

Operation

Introduction

WARNING: Read and understand the

safety chapter before you use the product.

To start to use Husqvarna Connect

1. Download the Husqvarna Connect app on your
mobile device.

N

Register in the Husqvarna Connect app.

w

Do the instruction steps in the Husqvarna Connect
app to connect and register the product.

To fill fuel

WARNING: Gasoline is very

flammable. Be careful and refuel outdoors,
refer to Fuel safety on page 11.

WARNING: Do not use the fuel tank as

a support area.

>

« Do not fully fill the fuel tank. Keep a space of a
minimum 2.5 cm.

To adjust the seat

WARNING: Do not adjust the seat

during operation of the product.

1. To adjust the seat forward and rearward, put your
feet on the footrest plates.

2. Push the lever below the front edge of the seat up
and move the seat to the correct position.

To do before you start the product

CAUTION: incorrect type of fuel can

result in engine damage.

The engine runs on gasoline with a minimum octane
rating of 91 RON (87 AKI), not mixed with oil. We
recommend biodegradable alkylate gasoline. Do not use
gasoline that contains more than 10% ethanol.

» Do a check of the fuel level before each use and
refuel if it is necessary.

WARNING: Before you operate the
product, carefully read and understand
the safety instructions and the operation
instructions.
1. Do a check of the engine oil level. Refer to 7o do a
check of the engine oil level on page 22.
2. Fill the fuel tank with fuel. Refer to To fill fuel on
page 14.

14
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3. Make sure that the fuel shut-off valve is open. The 5. Turn the ignition key to the start position. When the
fuel shut-off valve is open when the tab is in the engine starts, immediately release the ignition key.
direction of the fuel hose. The ignition key goes back to the ON (I) position

automatically when you release it.

4. Make sure that the drive system is engaged. Refer to

To engage and disengage the drive system on page CAUTION: Do not operate the
15 . P
starter for more than 5 seconds at a
5. Put the cutting deck in the highest position. Refer to time. If the engine does not start, wait
To set the cutting height on page 16. 15 seconds before you try again.
To start the product 6. Let the engine operate at half throttle for 3-5 minutes

before you apply heavy load.
1. Make sure that the cutting deck is disengaged. Refer you apply vy

to To engage and disengage the cutting deck on 7. Push the throttle control to the full throttle position
page 16. (B).

2. Sitin the seat in work position.

3. Apply the parking brake. Refer to 7o apply and
release the parking brake on page 16.

4. Push the throttle control to the half throttle position
(A).

Q:mmmggm@ @

Y=o900009 @

CAUTION: 1o engage the cutting deck
when the engine is at full speed causes

strain on the drive belts. Engage the cutting
deck before you put the throttle control in the
full throttle position.

§=°00000%) @

QQQGQQGD@ 0

To engage and disengage the drive
system

To move the product with the engine off, the drive
system must be disengaged.

CAUTION: Make sure that you fully pull
out or push in the lever. Do not use middle

positions.
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The lever to engage or disengage the drive system is
found behind the right rear wheel.

* Push the lever in fully to engage the drive system.
» Pull the lever out fully to disengage the drive system.

To apply and release the parking brake

« To apply the parking brake, do the steps that follow.
a) Push down the parking brake pedal (A) fully and

b) Release the parking brake pedal.
* To release the parking brake, push down on the
parking brake pedal and release it.

To engage and disengage the cutting
deck

WARNING: Do not operate the cutting

deck without a deflector installed to the
grass discharge.

* Pull out the PTO button to engage the cutting deck.

* Push in the PTO button to disengage the cutting
deck.

To set the cutting height

« Pull the cutting height lever in the direction of the
seat and put it in 1 of the notches to set the cutting
height.

To operate the product
1. Start the engine. Refer to 7o start the product on
page 15.

2. Release the parking brake. Refer to 7o apply and
release the parking brake on page 16.

16
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3. Carefully push the forward pedal (A) or the rearward
pedal (B). The speed increases the more the pedal
is pushed down.

Note: The forward pedal and the rearward pedal
go back to their neutral position when they are
released.

4. Release the pedals to brake.

5. Select the correct cutting height. Refer to 7o set the
cutting height on page 16.

6. Engage the cutting deck. Refer to 7o engage and
disengage the cutting deck on page 16.

To use the cruise control (TS 220TD)

Only use the cruise control for forward travel on smooth,
straight surfaces.

1. Push the forward drive pedal (A) down. Keep the
forward drive pedal in a position that gives the
correct speed for the terrain.

2. Pull the cruise control lock (B) up and hold it while
you release the forward drive pedal.

3. Release the cruise control lock to engage the cruise
control.

4. Push the forward drive pedal to disengage the cruise
control.

To use the reverse operation system
(ROS)

Note: it you try to go rearward with the product
when the cutting deck is engaged, the engine stops
immediately. Engage the ROS to go rearward with the
product when the cutting deck is engaged.

A

1. Turn the ignition key counterclockwise to the ROS

WARNING: Before and while you
operate the product rearward, look down
and behind the product for the safety of
others.

position to engage the ROS.
\u\

2. Slowly push down the rearward pedal to start
movement.

3. Turn the ignition key clockwise to the engine ON (1)
position to disengage the ROS.

To stop the product

1. Disengage the cutting deck. Refer to 7o engage and
disengage the cutting deck on page 16.

2. Turn the ignition key to the OFF (O) position.

3. When the product is stationary and the engine is
off, apply the parking brake. Refer to 7o apply and
release the parking brake on page 16.

2314 - 001 - 27.09.2024
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To get a good cutting result

For best performance, do maintenance on the
product regularly as given in the maintenance
schedule. Refer to Maintenance schedule on page
18.

Do not cut a wet lawn. Wet grass can give a bad
cutting result.

Do not use tire chains when you operate the product
with a cutting deck.

Make sure that the cutting deck is level. Refer to To
adjust the parallelism of the cutting deck on page
27.

If the grass is high, start with a high cutting height
and decrease it gradually.

Move the product forward at low speed if the grass is
high and thick.

Use full throttle when you cut the grass.

Cut the grass in an irregular pattern.

Use the left side of the cutting deck when you

cut near trees, bushes or paths. The blade cuts
approximately 15 mm in from the side of the cutting
deck.

« When you cut large areas, move the product to the
right during 1 or 2 turns around the work area. This
procedure will keep the grass discharge away from
shrubs, fences and driveways. After approximately
2 turns around the work area, cut in the opposite
direction.

« To get the best cutting result, cut the grass
frequently.

Maintenance

Introduction

WARNING: Before you do any

maintenance work you must read and
understand the safety chapter.

Maintenance schedule
X = The instructions are given in this operator's manual.

O = The instructions are not given in this operator's
manual. Let an approved service agent do the
maintenance.

Maintenance schedule Before each use/ Every 50 h or an-
weekly nually
General Clean the battery and the terminals. (0]
Do a check of the battery level. Charge the battery X
if it is necessary.
Examine all belts and pulleys for wear and damage. o
Replace worn or damaged parts.
Clean the engine and the transmission. X
Examine all wires for damage.
Lubricate the product. Refer to the lubrication over- X
view.
Make sure that all fasteners are tightened correctly. (0]
Make sure that the tire pressure is correct in all % X
tires.

18
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Maintenance schedule

Before each use/
weekly

Every 50 h or an-
nually

Engine

Examine the fuel hose for wear and damage. Re-
place the fuel hose if it is necessary.

Replace the fuel filter.

Clean the air filter.

Replace the air filter.

Examine the muffler and the heat deflector.

Do a check of the engine oil level. Fill with engine
oil if it is necessary.

Replace the engine oil.

Replace the engine oil filter.

Replace the spark plug.

Do a check of the engine speed. Adjust the engine
speed if it is necessary.

Transmission, con-
trols and drive sys-
tem

Examine the transmission cooling fan.

Remove the wheels and lubricate the axles.

Make sure that the product does not move when
the pedals are in the neutral position.

Do a check of the forward and rearward drive at
different speeds.

Do a check of the switch for the blade engagement
control.

Do a check of the switch for the cutting height lever.

Do a check of the switches for the forward pedal
and rearward pedal.

Do a check of the parking brake.

Do a check of the operator presence control (OPC).

Cutting equipment

Clean the cutting deck, below the belt covers and
below the cutting deck.

Do a check of the parallelism of the cutting deck.
Adjust the cutting deck if it is necessary.

Examine the cutting deck belt for wear and dam-
age.

Examine the blades for wear and damage. Sharpen
or replace the blades if it is necessary.

Do a check of the blade brakes (if equipped).

Grass catcher (TC
models only)

Examine the grass catcher and the switches for the
grass catcher.

2314 - 001 - 27.09.2024
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Lubrication schedule

A. General lubrication. Lubricate the spindle grease
connection and the gear teeth of the sector gear and
the steering column.

B. Engine lubrication. Refer to 7o do a check of the
engine oil level on page 22.

To clean the product

Grass cuttings around the muffler dry quickly and are a
fire risk. Use a brush or remove the grass cuttings with
water when the muffler is cold.

To clean the cutting deck

WARNING: Do not use the product
with a broken or missing deck washout port.

There is a risk of thrown objects. Replace
a broken or missing deck washout port
immediately.

1. Park the product in a clear area on your lawn that is
near a water source with a garden hose.

CAUTION: Do not point the
discharge chute of the product in the

direction of buildings or vehicles.

2. Make sure that the cutting deck is disengaged. Refer
to 7o engage and disengage the cutting deck on
page 16.

3. Stop the engine. Refer to 7o stop the product on
page 17.

4. Apply the parking brake. Refer to 7o apply and
release the parking brake on page 16.

5. Connect a garden hose (A) to the deck washout port

CAUTION: Do not use a high-pressure
washer or a steam cleaner. Water can go
into bearings and electrical connections and

cause corrosion which causes damage to
the product.

Clean the product immediately after use.

« Do not clean hot surfaces such as the engine,
muffler and exhaust system. Wait until the surfaces
are cool, then remove the grass or dirt.

» Before you clean with water, clean with a brush.
Remove grass cuttings and dirt on and around the
transmission, the transmission air intake, and the
engine.

» Clean the top of cutting deck, below the belt covers
and below the cutting deck. To clean the cutting
deck, refer to 7o clean the cutting deck on page 20.

* Use running water from a hose to clean the product.
Do not use high pressure.

» Do not point the water at electrical components or
bearings. Detergent usually increases the damage.

*  When the product is clean, start the cutting deck for
a short period to blow off remaining water.

To clean the engine and the muffler

Keep the engine and muffler free from grass cuttings
and dirt. Grass cuttings soaked in fuel or oil on the
engine can increase the fire risk and the risk that the
engine becomes too hot. Let the engine cool before it is
cleaned. Clean with water and a brush.

(B) and start the water supply.

6. Sitin the seat and start the engine. Refer to 7o start
the product on page 15.

CAUTION: Examine the area again
to make sure that the area is clear

before you start the engine.

7. Engage the cutting deck and let it operate at full
throttle until the cutting deck is clean. Refer to To
engage and disengage the cutting deck on page 16.

8. Disengage the cutting deck and stop the engine
Refer to To engage and disengage the cutting deck
on page 16 and To stop the product on page 17.

9. Stop the water supply and disconnect the garden
hose from the deck washout port.

10. Move the product to a dry area.

20
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11. Sit in the seat and start the engine. Refer to 7o start To do a check of the parking brake
the product on page 15.

12. Engage the cutting deck and let it operate until the 1. Park the product on a hard surface that slopes.

cutting deck is dry.

Note: Do not park the product on a grass slope

To clean the air intake of the engine when you do a check of the parking brake.
WARNING: Stop the engine. The air 2. Apply the parking brake. Refer to To apply and
intake has rotating parts which can cause release the parking brake on page 16.
injury to your fingers. 3. If the product starts to move, let an approved service

agent adjust the parking brake.

4. Push the parking brake pedal again to release the

Note: The illustration shows one type of engine. parking brake.

The engine in your product can be different, but the

procedure is the same. To replace the fuel filter

1. Open the engine cover. Note: The illustration shows one type of fuel filter.

2. Make sure that the air intake on the engine is not The fuel filter on your product can be different, but the
blocked. procedure is the same.

1. Open the engine cover to get access to the fuel filter.
2. Close the fuel shut-off valve.

3. Compress the fuel tank hose to prevent leakage.

4

Move the hose clips away from the fuel filter with a
pair of flat pliers.

5. Pull the fuel filter from the hose ends. A small
quantity of fuel can leak.

3. Remove grass and dirt with a brush.

To remove and install the engine cover

6. Push the new fuel filter into the hose ends. Apply
liquid detergent to the ends of the fuel filter to make
the connection easier.

7. Push the hose clips against the fuel filter.

A

1. Open the engine cover.
2. Disconnect the headlight wire connector (A).
Tilt the engine cover forward and lift it to remove it

3. ‘://\/
from the product. \/

4. Install the engine cover in the opposite sequence.
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To clean and replace the air filter

Note: The illustration shows one type of air filter.
The air filter on your product can be different, but the
procedure is the same.

1. Turn the 2 knobs ¥ turn counterclockwise.
2. Remove the air filter cover.

4. To clean a foam air filter, do the steps that follow.
a) Remove the foam air filter from the air filter
cartridge.
b) Clean the foam air filter with a weak detergent.
c) Let the foam air filter become dry.
d) Install the foam air filter around the air filter
cartridge.
5. To clean a paper air filter, do the steps that follow.
a) Hit the paper air filter against a hard surface.

b) Blow with compressed air from the inner side of
the paper air filter.

CAUTION: ifthe paper air filter
does not become clean, the paper air

filter must be replaced.

6. Install the air filter in the opposite sequence.

To examine and replace a spark plug

1. Open the engine cover.

2. Remove the spark plug cap and clean around the
spark plug.

3. Remove the spark plug with a spark plug wrench.

4. Examine the spark plug. Replace it if the electrodes
are burned or if the insulation has cracks or

damages. If the spark plug is not damaged, clean
it with a steel brush.

5. Measure the electrode gap and make sure that it is
correct. Refer to Technical data on page 35.

6. Bend the side electrode to adjust the electrode gap.

7. Put the spark plug back in and turn it by hand until it
touches the spark plug seat.

8. Tighten the spark plug with the spark plug wrench
until the washer is compressed.

9. Tighten a used spark plug % of a turn more, and a
new spark plug % turn more.

CAUTION: Spark plugs that are not
tightened correctly can cause damage to

the engine.

10. Attach the spark plug cap.

CAUTION: Do not try to start the
engine if the spark plug or ignition cable

is removed.

To do a check of the engine oil level

Note: The illustration shows one type of engine.
The engine in your product can be different, but the
procedure is the same.

1. Park the product on level ground and stop the
engine.

2. Open the engine cover.

22
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3. Loosen the dipstick and pull it out.

&

Clean the oil from the dipstick.
Put the dipstick back in and tighten it.

6. Loosen and pull the dipstick out and read the oil
level.

o

7. The oil level must be between the marks on the
dipstick. If the level is near the ADD mark, fill oil to
the FULL mark.

( ADD ~— FULL

8. Fill the oil through the hole that the dipstick sits in.
Fill the oil slowly.

Note: Refer to Technical data on page 35for the
types of engine oil that we recommend. Do not mix
different types of oil.

9. Tighten the dipstick.

10. Start the engine and let it operate at idle speed for
approximately 30 seconds.

11. Stop the engine.

12. Wait 30 seconds and do a check of the oil level
again.

To replace the engine oil

If the engine is cold, start the engine and let it operate
for 1-2 minutes before you drain the engine oil. This
makes the engine oil warm and faster to drain.

WARNING: Do not operate the engine
for more than 1-2 minutes before you drain

the engine oil. The engine oil becomes very
hot and can cause burn injuries. Let the

engine become cool before you drain the
engine oil.

A WARNING: i you spill engine oil on
your body, clean with soap and water.

1. Remove the oil drain hose (A) from the holder (B)
and put the oil drain hose through the gap (C).

Put a container below the oil drain plug.
Remove the dipstick.

Remove the end cap on the oil drain valve on the
oil drain hose and let the engine oil drain into the
container.

5. When all oil is drained, install the end cap on the oil
drain valve.

6. If the engine has an oil filter, replace the oil filter.
Refer to To replace the olil filter on page 24.
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7. Fill the oil slowly through the hole for the dipstick.
Use an oil with viscosity that agrees with the
temperature ranges in the figure. Refer to Technical
data on page 35.

-20°C -10°C_ 0°C  10°C 20°C 30°C 40°C

SAE40

SAE30

SAE20W-50
[ [ [ N
SAE10W-40

I I N

SAE10W-30

SAE5W-20

4°F 4°F 32°F 50°F 68°F 86°F 104°F

CAUTION: Do not mix different
types of oil.

A

8. Install the dipstick.
9. Discard the used engine oil.

To replace the oil filter

WARNING: use protective gloves. If

you spill engine oil on your body, clean with
soap and water.

Note: The illustration shows one type of oil filter.
The oil filter can be different in your product, but the
procedure is the same.

1. Drain the engine oil. Refer to 7o replace the engine
oil on page 23.

2. Turn the oil filter counterclockwise to remove it.

3. Lightly lubricate the rubber seal on the new oil filter
with new engine oil.

4. Turn the oil filter clockwise by hand until the rubber
seal is in position, then tighten a half turn more.

5. Fill the engine with new engine oil. Refer to 7o
replace the engine oil on page 23.

6. Start the engine and let it operate at idle speed for 3
minutes.

7. Stop the engine and make sure that there is no oil
leakage from the oil filter.

8. Fill with engine oil to make up for the oil held in the
new oil filter.

To replace the main fuse

The main fuse is found in the fuse holder on the start
relay below the seat.

1. Fold the seat forward.

2. Remove the connector from the fuse holder.

3. Pull the main fuse from the fuse holder.

7

4. Replace the broken fuse with a new fuse of the
same type. Refer to Technical data on page 35.

If the main fuse breaks again a short period after you
replace it, there is a short circuit. Repair the short circuit
before you operate the product again.

To charge the battery
Charge the battery if it is too weak to start the engine.

1. Connect the positive (+) charging cable to the
positive (+) terminal (A) on the starter solenoid.

2. Connect the negative (-) charging cable to the
negative (-) connection point (B).

3. Use a standard battery charger.

24
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CAUTION: Do not use a boost
charger or start booster. That will cause
damage to the electrical system of the
product.

A

4. Always disconnect the charger before starting the
engine.

To do an emergency start of the engine

If the battery is too weak to start the engine, you can use
jumper cables to do an emergency start. This product
has a 12 V system with negative ground. The product
that is used for the emergency start must also have a 12
V system with negative ground.

To connect the jumper cables

c WARNING: Risk of explosion because

CAUTION: Do not use the battery of

your product to start other vehicles.

of explosive gas that comes from the
battery. Do not connect the negative
1. Connect one end of the red battery cable to the

terminal of the charged battery to or near the
negative terminal of the weak battery.

POSITIVE (+) terminal (A) on the start relay below

the seat.

2. Connect the other end of the red battery cable to the
POSITIVE (+) battery terminal (B) on the charged
battery.

WARNING: Do not let the ends of

the red battery cable touch the chassis.
This will cause a short circuit.

3. Connect one end of the black battery cable to the
NEGATIVE (-) battery terminal (C) on the charged
battery.

4. Connect the other end of the black battery cable to
a CHASSIS GROUND (D), away from the fuel tank
and the battery.

To remove the jumper cables

Note: Remove the jumper cables in the opposite
sequence to how you connect them.

1. Remove the BLACK cable from the chassis.

2. Remove the BLACK cable from the fully charged
battery.

3. Remove the RED cable from the 2 batteries.

To replace the battery

e WARNING: Risk of electrical shock and

burn injuries. Do not use metal wristbands
1. Fold the seat forward.

or other metal accessories. Metal items that
touch the battery terminals can cause burn
injuries, electrical shock, and short circuit of
the battery.

2. Remove the 4 screws and the storage compartment.

3. Remove the terminal cover on the black battery
cable.

4. Remove the screw, the washer, the nut, and the
black battery cable from the negative (-) terminal on
the battery.

5. Remove the terminal cover on the red battery cable.
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6. Remove the screw, the nut, and the red battery 4. Remove the 3 screws and the right belt cover.

cable from the positive (+) terminal on the battery.
7. Carefully remove the battery from the product.
8. Put a new battery in position.

9. Attach the red battery cable to the positive (+)
terminal on the battery and install the nut and the
screw.

10. Install the terminal cover on the red battery cable.

11. Attach the black battery cable to the negative (-)
terminal on the battery and install the nut, the screw
and the terminal cover.

12. Install the battery cover and the attach the strap.

13. Install the storage compartment and the 4 screws.

5. Remove the spring (A) from the spring holder (B) to
decrease the tension of the cutting deck belt.

Tire pressure

Make sure that the tire pressure is correct in all 4 tires.

Refer to Technical data on page 35. 6. Remove the cutting deck belt from the engine pulley.

. 7. Do the steps that follow to disconnect the front link.
CUttmg deck a) Remove the clip (C) and the washer (D).

To remove and install the cutting deck

1. Disengage the cutting deck and stop the engine.
2. Put the cutting deck in the lowest position.

3. Remove the 3 screws and the left belt cover.

b) Disconnect the front link (E) from the bracket (F)
on the cutting deck.
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c) Put the front link in the front link holder.

8. Do the steps that follow to disconnect the 2 rear
links. There is one rear link on the left side and one
rear link on the right side of the product.

e WARNING: The cutting deck is

of the cutting deck when you disconnect
the 2 rear links.

heavy. Use a crowbar or equivalent
below the cutting deck to hold the weight
a) Remove the clip (G) and the washer (H) from the
front end of the left rear link.

b) Disconnect the cutting deck from the left rear
link.

c) Pull and hold the cutting height lever in the
lowest position with one hand. Remove the clip
and the washer from the front of the right rear
link.

WARNING: Do not release the

cutting height lever. The mechanism
for the cutting height adjustment is
spring-loaded. The force from the
spring can cause crush injury if you
do not pull and hold the cutting
height lever.

A

d) Disconnect the cutting deck from the right rear
link.

e) Carefully release the cutting height lever.

WARNING: The mechanism
for the cutting height adjustment is
spring-loaded. The force from the
spring can cause crush injury. Keep
body parts away.

A

9. Move the cutting height lever to the highest position.

10. Remove the cutting deck from the product.
11. Install the cutting deck in the opposite sequence.

c CAUTION: Make sure that the drive

belt is installed correctly and does not
To adjust the parallelism of the cutting deck

get compressed when you install the
cutting deck.

To do a side-to-side adjustment of the cutting deck

If the cutting height is different between the right and left
side, the cutting height can be adjusted.

1. Make sure that the tire pressure is correct in all 4
tires. Refer to 7ire pressure on page 26.

Park the product on a level surface.
Put the cutting deck in the highest position.

. Measure the distance (X) from the bottom edge of
the cutting deck to the ground on the left and right
side. The distance must be the same on the 2 sides.

=
®] T 7 ®

WARNING: The blades on the

cutting deck are sharp and can cause
injury. Use protective gloves.

5. Loosen the locknuts on the cutting height stays.

Note: The cutting height stays are behind the
cutting deck, in front of the rear wheels.

2314 - 001 - 27.09.2024

27



6. Adjust the nuts on the cutting height stays until the
cutting deck has the same cutting height on the left
and right side.

a) Turn the nuts counterclockwise to lower the
cutting deck.

b) Turn the nuts clockwise to lift the cutting deck.

7. Measure the distance again. Adjust until the 2 sides
are equal.

8. Tighten the locknuts when the side-to-side
adjustment is complete.

9. Cut some grass and examine the results. Adjust if it
is necessary.

To do a front-to-rear adjustment of the cutting deck

The cutting deck must be level side to side before you

do front to rear adjustment. Refer to 7o do a side-to-side

adjustment of the cutting deck on page 27.

1. Make sure that the tire pressure is correct in all 4
tires. Refer to T7ire pressure on page 26.

Park the product on a level surface.
Put the cutting deck in the highest position.

. Measure the distance from the bottom edge of the
cutting deck to the ground at the rear (A) and at the

front (B). The distance at the front must be 5-10 mm

lower than at the rear.

WARNING: The blades on the

cutting deck are sharp and can cause
injury. Use protective gloves.

5. Ifitis necessary to make a front adjustment, loosen
the locknut and turn the nut on the front link.

S 1 Wi BN

Note: The front link is in the front of the product,
behind the muffler.

a) Turn the nut counterclockwise to lower the front
of the cutting deck.

Turn the nut clockwise to lift the cutting deck.
c) Tighten the locknut when the front adjustment is
complete.

=

To examine the blades

CAUTION: Damaged or incorrectly
balanced blades can cause damage to the

product. Replace damaged blades. Let an
approved service agent help you sharpen
and balance blunt blades.

1. Remove the cutting deck. Refer to 7o remove and
install the cutting deck on page 26.

2. Look at the blades to see if they are damaged and if
it is necessary to sharpen them.
To replace the blades

1. Remove the cutting deck. Refer to 7o remove and
install the cutting deck on page 26.

2. Lock the blade with a wooden block.

3. Remove the bolt (A), the washer (B), and the blade
(©).

4. Install the new blades with the bent ends in the
direction of the cutting deck.

WARNING: incorrect blade type

can cause objects to eject from the
cutting deck and cause serious injury.
Use only the blades given in Technical
data on page 35.

5. Tighten the bolts to 58.5-69.5 Nm.

6. Install the cutting deck. Refer to 7o remove and
install the cutting deck on page 26.
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To replace the cutting deck belt

1. Remove the cutting deck. Refer to To remove and
install the cutting deck on page 26.

2. Remove the dirt and grass around the bearing
housings, blade pulleys and from the top surface of
the cutting deck.

3. Remove the nut (A), the washer (B) and the idler
pulley (C).

4. Remove the cutting deck belt (D) from the blade
pulleys on the cutting deck.

5. Install a new drive belt in the opposite sequence.

a) Make sure that the cutting deck belt is in the
correct position in all belt pulleys.

CAUTION: Make sure that the

cutting deck belt is correctly installed

A

and not twisted. Refer to the belt routing
decal on the cutting deck.

To adjust the anti-scalp wheels

The anti-scalp wheels keep the cutting deck in the
correct position on the ground and prevent lawn scalping
in most terrain conditions. The anti-scalp wheels are
adjusted correctly when they are slightly off the ground
when the cutting deck is at the necessary cutting height.

1. Park the product on a level surface.

2. Set the power switch to the off (O) position and
remove the power switch key.

3. Put the cutting deck in the necessary cutting height.
Refer to 7o set the cutting height on page 16.

4. Remove the nut (A), the bolt (B), the washer (C), the
anti-scalp wheel (D), and the bushing (E).

®—

J/Q

5. Install the anti-scalp wheel, the bushing, the bolt, the
washer, and the nut in 1 of the 3 holes.

6. Adjust all anti-scalp wheels in the same procedure.

Troubleshooting

Troubleshooting schedule

If you cannot find a solution to your problems in this
operator's manual, speak to your Husgvarna servicing
dealer.
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Problem

Cause

Action

The starter motor does not crank the
engine.

The parking brake is not applied.

Apply the parking brake. Refer to 7o
apply and release the parking brake
on page 16.

The cutting deck is engaged.

Disengage the cutting deck. Refer to
To engage and disengage the cutting
deck on page 16.

The main fuse is blown.

Replace the main fuse. Refer to 7o
replace the main fuse on page 24.

The ignition lock is broken.

Speak to your Husqvarna servicing
dealer.

The connection between the cable
and the battery is bad.

Make sure that the battery is connec-
ted correctly. Refer to 7o connect the
battery on page 13.

The battery is too weak.

Charge the battery. Refer to 7o
charge the battery on page 24.

The starter motor is damaged.

Speak to your Husqvarna servicing
dealer.

The engine does not start when the
starter motor cranks the engine.

There is no fuel in the fuel tank.

Fill the fuel tank with fuel. Refer to 7o
fill fuel on page 14.

The spark plug is damaged.

Examine the spark plugs. Replace
the spark plugs if it is necessary.
Refer to 7o examine and replace a
spark plug on page 22.

The ignition cable is damaged.

Speak to your Husqvarna servicing
dealer.

There is dirt in the carburetor or fuel
line.

Speak to your Husqvarna servicing
dealer.

The fuel filter is clogged.

Replace the fuel filter. Refer to 7o
replace the fuel filter on page 21.

The engine does not run smoothly.

The spark plug is damaged.

Examine the spark plugs. Replace
the spark plugs if it is necessary.
Refer to 7o examine and replace a
spark plug on page 22.

The carburetor is incorrectly set.

Speak to your Husqvarna servicing
dealer.

The air filter is clogged.

Clean or replace the air filter. Refer
to 7o clean and replace the air filter
on page 22.

The fuel tank vent is blocked.

Speak to your Husgvarna servicing
dealer.

There is dirt in the carburetor or fuel
line.

Speak to your Husqvarna servicing
dealer.

The fuel filter is clogged.

Replace the fuel filter. Refer to 7o
replace the fuel filter on page 21.
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Problem

Cause

Action

The engine has no power.

The air filter is clogged.

Clean or replace the air filter. Refer
to 7o clean and replace the air filter
on page 22.

The spark plug is damaged.

Examine the spark plugs. Replace
the spark plugs if it is necessary.
Refer to 7o examine and replace a
spark plug on page 22.

There is dirt in the carburetor or fuel
line.

Speak to your Husqvarna servicing
dealer.

The throttle cable is incorrectly adjus-
ted.

Speak to your Husqgvarna servicing
dealer.

The engine stops when you try to op-
erate the product rearward.

The reverse operation system (ROS)
is not engaged.

Engage the reverse operation system
(ROS). Refer to 7o use the reverse
operation system (ROS) on page 17.

The transmission does not have suffi-
cient power.

The transmission air intake or the
cooling fins are blocked.

Speak to your Husqvarna servicing
dealer.

The fan on the transmission is dam-
aged.

Speak to your Husqgvarna servicing
dealer.

There is no ail in the transmission or
the oil level is too low.

Speak to your Husqvarna servicing
dealer.

The drive system is disengaged.

Engage the drive system. Refer to 7o
engage and disengage the drive sys-
tem on page 15.

The battery does not charge.

The battery is damaged.

Replace the battery. Refer to 7o re-
place the battery on page 25.

The connection at the battery termi-
nals is bad.

Make sure that the battery is connec-
ted correctly. Refer to To connect the
battery on page 13.

There is vibration in the product.

The blades are loose.

Tighten the blades. Refer to 7o re-
place the blades on page 28.

The blades are incorrectly installed.

Make sure that the blades are instal-
led correctly. Refer to 7o replace the
blades on page 28.

The blades are not balanced.

Examine the blades for wear and
damage. Refer to 7o examine the
blades on page 28.

The engine is loose.

Speak to your Husqvarna servicing
dealer.

The belt pulleys are skew or loose.

Speak to your Husqvarna servicing
dealer.
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Praoblem

Cause

Action

The cutting result is unsatisfactory.

The blades are blunt.

Examine the blades for wear and
damage. Refer to 7o examine the
blades on page 28.

The blades are incorrectly installed.

Make sure that the blades are instal-
led correctly. Refer to To replace the
blades on page 28.

The grass is long or wet.

Refer to To get a good cutting result
on page 18.

The cutting deck is not parallel.

Adjust the parallelism of the cutting
deck. Refer to 7o adjust the parallel-
[sm of the cultting deck on page 27.

There is grass blockage in the cutting
deck.

Clean the cutting deck. Refer to 7o
clean the product on page 20.

The air holes in the cutting deck are
clogged.

Clean the cutting deck. Refer to To
clean the product on page 20.

There is dirt around the blade pul-
leys.

Clean the cutting deck. Refer to 7o
clean the product on page 20.

The tire pressure is different on the
right and left sides.

Make sure that the tire pressure is
correct in all 4 tires. Refer to Tire
pressure on page 26.

The product is operated at a too high
speed.

Refer to 7o get a good cutting result
on page 18.

The engine speed is too low.

Refer to 7o get a good cutting result
on page 18.

The cutting deck belt slips.

Speak to your Husqvarna servicing
dealer.

The cutting deck belt is worn or dam-
aged.

Replace the cutting deck belt. Refer
to To replace the cutting deck belf on
page 29.

The cutting deck does not start when
the PTO button is in the engaged po-
sition.

There is no grass catcher, or other
accessory, installed to the grass dis-
charge (if applicable).

Install the grass catcher, or other ac-
cessory, to the grass discharge (if
applicable).

Transportation, storage and disposal

Transportation

« The product is heavy and can cause crush injuries.
Be careful when you load it onto or off a vehicle or .

trailer.

* Make sure that you have knowledge of local
road traffic regulations before transportation of the

product in a trailer or on roads.
To make it easier to load the product onto a trailer,

put the cutting deck in the highest position.

» Do not lift the product. The anchor points are not

approved lifting points and must only be used to

attach the product to a trailer.

* Use an approved trailer for transportation of the

product.

To safely attach the product for transportation

WARNING: Before you attach the

product, you must read and understand the
safety chapter. Refer to Safety on page 6.
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WARNING: The parking brake is

not sufficient to lock the product during
transportation. Attach the product tightly to
the load area.

A

Equipment: 2 approved straps and 4 chocks.

1. Park the product in the center of the load area.

CAUTION: For transportation in
transport vehicles with a cover, let the
product become cool before you put it
below the cover.

2. Make sure that the center of gravity of the product
is above the wheel axle of the transport vehicle. If a
trailer is used for transportation, make sure that the
vertical force on the tow bar is correct.

U0

3. Apply the parking brake.
4. Remove all loose objects.
5. Attach the first strap to the tow bar.

7. Put the second strap around the front axle.

8. Attach the strap to the load area.

9. Tighten the strap in the direction of the front of the
load area to attach the product to the load area.

10. Put the chocks in front of and behind the rear
wheels.

Storage

Prepare the product for storage at the end of the
season, and before more than 30 days of storage. If
you keep fuel in the fuel tank for 30 days or more, tacky
particles can cause blockage in the carburetor. This has
a negative effect on the engine function.

To prevent tacky particles during storage, add a
stabilizer. If alkylate gasoline is used, stabilizer is not
necessary. If you use standard gasoline, do not change
to alkylate gasoline. This can cause sensitive rubber
parts to become hard. Add stabilizer to the fuel in the
tank or in the container used for storage. Always use the
mixing ratios given by the manufacturer. Run the engine
for a minimum of 10 minutes after you add the stabilizer
until it flows into the carburetor.

6. Tighten the strap rearward to attach the product to
the load area.

WARNING: Do not keep the product
with fuel in the tank in an indoor location or

in locations with bad airflow. Risk of fire if
fuel fumes come near open flames, sparks,
or pilot lights in for example boilers, hot
water tanks and clothes dryers.

WARNING: Remove grass, leaves and

other flammable materials from the product
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to decrease the risk of fire. Let the product
become cool before you put it in storage.

« Clean the product, refer to 7o clean the product on
page 20. Repair paint damages to prevent corrosion.

* Examine the product for worn or damaged parts and

tighten loose screws and nuts.

* Remove the battery. Clean it, charge it, and keep it

cool during storage.
+ Change the engine oil, and discard the waste oil.

« Empty the fuel tank. Start the engine and let it
operate until there is no remaining fuel in the
carburetor.

CAUTION: Do not empty the fuel
tank and carburetor if a stabilizer has
been added.

* Close the fuel shut-off valve.
* Remove the spark plugs and put approximately a

tablespoon of engine oil into each cylinder. Manually

turn the engine shaft to apply the oil and put the
plugs back on.

* Lubricate all grease nipples, joints and axles.

* Keep the product in a clean and dry area and put a

cover on it for more protection.

« A cover for protection of your product during storage

or transportation is available at your dealer.

Disposal

* Chemicals can be dangerous and must not be
discarded on the ground. Always discard used
chemicals at a service center or an applicable
disposal location.

*  When the product is worn out, send it to the dealer
or to an applicable recycling location.

« Qil, oil filters, fuel and the battery can have negative
effects on the environment. Obey the local recycling

requirements and applicable regulations.
» Do not discard the battery as domestic waste.

» Send the battery to a Husqvarna service agent or
discard it at a disposal location for used batteries.
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Technical data

Technical data

| TS 218T TS 220TD

Dimensions

Width, excl. cutting deck, mm 971 971
Width, incl. cutting deck, mm 1375 1375
Height, mm 1124 1124
Length, mm 2029 2029
Weight, incl. cutting deck, with empty tank, kg 234 236
Wheel base, mm 1250 1250
Track width, front, mm 756 756

Track width, rear, mm 717 717

Tire pressure, front, kPa/bar/PSI

150/1.5/21.8

150/1.5/21.8

Tire pressure, rear, kPa/bar/PSI

100/1.0/14.5

100/1.0/14.5

Front tires 15x6-6 15%6-6
Rear tires 20%x10-8 20%x10-8
Max. gradient, degrees ° 10 10

Max. tow equipment weight, at 10° gradient, kg 110 110

Max. permitted vertical load on the towbar, N/kg 520/52 520/52
Max. permitted horizontal load on the towbar, N/kg 600/60 600/60
Engine

Brand / model Husqvarna / HV 708AE Husqvarna / HV 764AE
Nominal engine output, kw1 14.4 15.9
Displacement, cm3 708 764

Max. engine speed, rpm 3100 = 100 3100 + 100
Max. speed forward, km/h 10 10

Max. speed rearward, km/h 6 6
g::aecli,elead-free, maximum ethanol/minimum octance E10/92 E10/92
Fuel tank volume, liters 13 13

1

The power rating of the engine indicated is the average net output (at specified rpm) of a typical production

engine for the engine model measured to SAE standard J1349/ISO1585. Mass production engines may differ

from this value. Actual power output for the engine installed on the final product will depend on the operating
speed, environmental conditions and other values.
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TS 218T

TS 220TD

Qil

Class SF, SH or

SJ SAE40, SAE30,
SAE20W-50, SAE10W-40,
SAE10W-30, or SAE5W-20

Class SF, SH or

SJ SAE40, SAE30,
SAE20W-50, SAE10W-40,
SAE10W-30, or SAE5W-20

QOil volume incl. oil filter, liters

24

24

Qil volume excl. oil filter, liters

23

23

Start motor Electric start, 12 V Electric start, 12 V
Transmission

Brand / model Tuff Torq / K46EN Tuff Torq / KA6EP
Oil volume, liters 22 22

Electrical system

Type 12V, negative grounded 12V, negative grounded
Battery 12V, 24Ah 12V, 24Ah
Spark plug HQT-7/HQT-12 HQT-7/HQT-12

Electrode gap, mm/inch

0.6-0.8/0.024-0.032

0.6-0.8/0.024-0.032

Lamp type 12V, 10.19W 12V, 10.19W
Cutting deck

Cutting width, mm 1080 1080

Cutting height, 10 positions, mm 25-105 25-105
Blades

Blade length, mm 554 554

Avrticle number 531 14 82-99 531 14 82-99
Article number, mulch kit (accessory)?2 546 51 52-01 546 51 52-01

Article number, mulch blade (accessory)

531 14 83-032

531 14 83-03*

WARNING: use only the cutting decks that are specified in this manual. Cutting decks that are not
approved for this product can cause objects to eject at high speed and cause serious injury.

Control points

Parallelism cutting deck with cutting height in position 1

5-10 mm/0.197-0.394 in.

Control of cutting height in position 1

25+2mm/0.98 £ 0.079 in.

2 The mulch kit includes blades, mulch plate, and parts for assembly.
3 Use the blades only with the complete mulch kit parts in mulch kit 546 51 52-01.
4 Use the blades only with the complete mulch kit parts in mulch kit 546 51 52-01.
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Service

Do a yearly check at an authorized service center to
make sure that the product functions safely and at its
best during high season. The best time to do a servicing
or overhaul of the product is low season.

When you send an order for the spare parts, give
information about the purchase year, model, type, and
serial number.

Always use original spare parts.
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EERT

FERET
| TS 218T TS 220TD

T&

AYTAVTTY FFBHERBOE. mm 971 971
NYTAVTFY FEBREOE, mm 1375 1375
BE. mm 1124 1124
&, mm 2029 2029
BE(NWYTAVIFYRERE, 2227 ) kg 234 236
KA —ILR—ZA, mm 1250 1250
rZYUiE, 70> kK. mm 756 756
KRZY D& Uv., mm 717 717

BAVYE, 70> k., kPa/bar/PSI

150/1.5/21.8

150/1.5/21.8

BAYE, Y, kPa/bar/PSI

100/1.0/14.5

100/1.0/14.5

7OV RBA4% 15%6-6 15%6-6
Uy R4y 20x10-8 20%10-8

BRRA®, E° 10 10
TABIRBRAEE, A 10°, kg 110 110
FABIN—DRAFBEERE. Nkg 520/52 520/52
FABIN—DBRRFBEKERE. Nkg 600/60 600/60

Iy

TS RIEFL Husqvarna / HV 708AE Husqvarna / HV 764AE
DRIV HB, kWS 14.4 15.9

HRE. cmd 708 764

BRIV VEE, rimin 3100 + 100 3100 + 100
RABHEEE, kmh 10 10

BAHBEE. kmh 6 6

BEL M7V — FRIR/ LI &NFIEEHR | E10/92 E10/92

R ORE, VYR 13 13

S RRIVIVOBRERR. (EE r/min TOH ) FHREERE DT, SAE 2 J1349/1S01585 THRIEL =T
DOVETFIIAGO-MEEIDVICRIELTVWE T, KEBEERAIVD VR, COBERBZDENHY)
FY, BRERCEARTLEIVOO D OXBOERE LG, BEAE— K RERESIFZTOMOEICK-

TEBVEY,
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TS 218T

TS 220TD

F4N

UZASF, SH&ESJ
SAE40, SAE30.

SAE20W-50, SAE10W-40,

SAE10W-30, Ez&

U ZASF, SH&ESJ
SAE40, SAE30.
SAE20W-50, SAE10W-40,
SAE10W-30, &

SAE5W-20 SAE5W-20
FAILE, ZANT1IILE—EEL., UY KL 24 2.4

FANE, AANT1AILE—%KR, UYL 2.3 23

TILE—52— EBtI. 12V EBHtI. 12V
NZVAZYvSaYy

TSR IEFL Tuff Torg/K46EN Tuff Torq / K46EP
FTAILBE. VY NI 2.2 2.2

ERR#H

247 12V, Y41FAF—A 12V, I4FAT—2A
NyF)— 12V, 24Ah 12V, 24Ah
AN=975Y HQT-7/HQT-12 HQT-7/HQT-12
BBBERH. mm/( > F 0.6-0.8/0.024-0.032 0.6-0.8/0.024-0.032
SOTEAT 12V, 10.19 W 12V, 10.19W
HYTAITFY*

Aig, mm 1080 1080

W&, 10 8. mm 25~105 25~105

7L—k

7L—REK (mm) 554 554

HRES 531 14 82-99 531 14 82-99
HRABES, VLULFFYN(ToEYU—)S 546 51 52-01 546 51 52-01

pici
Bo
B
Jjn

CRILFTL—R(TOEHU—)

531 14 83-037

531 14 83-038

B . ADESOETEEENTUANY FAVIFYFOAERALTLEE, ARGHICRE
ERTVWEBEVAYTAUIFYRRE, BRETYUEEZRILVT, AICEBEEZEDEZIB TN BHYET,

R b

RO2IV1ONEOFRTHYTAVIFYF

5~10 mm/0.197 ~0.394 1 > F

R a2 1 OXNEOEE

25+2mm/0.98 +0.079 1 > F

8 JUFFYNMIRE., 7L—R, YUFFL—h, BLRCBAAAUTHRFABERTVET,

7 JL—RiE, 5465152-01 OXILFFY h—ROBREDKHAL TKEEL,
8 JL—RiE, 546515201 DILFFY h—KOBPREDHBAL T LEE L,
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Introduction

Inspection avant livraison et numéros
de produit

Remarque: Une inspection avant livraison a
été effectué de ce produit. Assurez-vous que vous

recevez une copie signée de l'inspection avant livraison
document chez le concessionnaire.

Agent d'entretien informations
de contact :

Ce manuel d'utilisation concerne produit avec les numéros de produit / numéro de série :

/

Moteur :

Transmission :

Description du produit

Il s'agit d'un tracteur pour pelouse dont I'unité de coupe
est installée entre les essieux avant et arriere. Il est
équipé d'un moteur 4 temps a essence.

Utilisation prévue

Ce produit doit étre utilisé uniquement pour couper

de I'herbe dans des jardins privés et sur des pentes
privées ne présentant pas une inclinaison supérieure a
10°. Il n'est pas prévu pour étre utilisé dans les parcs
publics, sur les terrains de sport, dans I'agriculture ou en
foresterie. Fixez un accessoire en option pour utiliser

le produit pour d'autres travaux. Utilisez uniquement

le produit avec des accessoires approuvés par le
fabricant. Contactez un agent d'entretien agréé pour
plus d'informations.

Toute utilisation différente de ce produit est considérée
comme une mauvaise utilisation. Elle annulera votre
garantie et rejettera la responsabilité des dommages
occasionnés sur |'utilisateur des tierces parties de la part
du fabricant.

Reportez-vous aux directives locales concernant
I'utilisation des tondeuses.

Assurez votre produit

Assurez-vous que votre nouveau produit est

bien couvert par une assurance. Contactez votre
compagnie d'assurance en cas de doute. Nous

vous recommandons une couverture d'assurance
compléte comprenant I'assurance responsabilité civile,
I'assurance en cas d'incendie, de dommages et de vol.
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Présentation du produit

1. Pare-chocs ava.mt Husqvarna Connect
§ ﬁ?;ﬂsgur;(;r'aélcr;airage Le ma_nuel d'u_tilisat_ion et pluls d'in_forn_'lations surle
4. Pedale de marche avant produit sont disponibles sur I'application Hgsqyarna
Connect. Husqvarna Connect est une application

5. Pédale de marche arriére gratuite pour votre appareil mobile. Reportez-vous a la
6. Serrure de contact section Pour commencer a utiliser Husqvarna Connect a
7. Bouton de PDF la page 88.
8. Verrouillage du frein de stationnement Controle de présence de I'utilisateur
9. Déflecteur
10. Levier de hauteur de coupe (OPC)
11. Poignées (accessoires pour TS 218T) L'OPC est engagé lorsque le conducteur se léve de son
12. Boite a outils siége. Le moteur s'arréte si le frein de stationnement
13. Bouchon du réservoir d'essence n'est pas serré. Les lames §‘arréter}t si elles sont
14. Pédale de frein de stationnement ?;3;?;‘;22:5?;‘752’:;: ;3'3 section Conditions de
15. Commande d'accélération
16. Régulateur de vitesse (TS 220TD uniquement) Phare
7. Co'mpamment de rangement et capot de batterie Le produit est équipé d'un feu de travail et d'un feu de
18. Prise de courant, 12V route. Placez l'interrupteur d'éclairage en position (A)
19. Manuel d'utilisation pour allumer le feu de route ou en position (B) pour
20. Levier pour embrayer ou débrayer I'unité

d'entrainement
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allumer le feu de travail. Mettez l'interrupteur d'éclairage
en position (C) pour éteindre le phare.

AVERTISSEMENT : ce produit peut
étre dangereux et causer des blessures
graves, voire mortelles, a I'opérateur ou
a d'autres personnes. soyez prudent et
utilisez le produit correctement.

Lisez le manuel d'utilisation et assurez-
vous de bien comprendre les instructions
avant d'utiliser ce produit.

Rapide

Lent

Engagez le systéme d'entrainement.

—

(-

Désengagez le systéme d'entrainement.
Moteur a l'arrét

4
| Moteur en marche

N

n, €I

N [¢)
'

o

O]

”»

0 ¢

O)

Démarrage du moteur

Pédale de frein de stationnement

Hauteur de coupe

Systéme de sécurité marche arriére

(ROS)

Marche arriere

Marche avant

Régulateur de vitesse (TS 220TD)

Feu de route

Feu de travail

Phare éteint

Carburant

2314 - 001 - 27.09.2024

77



-1
10 % d'éthanol max. Eloignez les personnes a proximité.

Huile moteur
Ne pas entrer

Utilisez des protege-oreilles. :JE:J

Débranchez le chapeau de bougie avant
de procéder a I'entretien du produit.

La charge verticale max. autorisée sur la
Les lames sont désengagées. barre de remorquage est spécifiée dans
la section Caractéristiques techniques a la
wax oo og  PAg€ 112 et sur l'étiquette.

la section Caractéristiques techniques a la
wax o g PAg€ 112 et sur l'étiquette.

maintenez toutes les parties du corps a
I'écart des pieces en rotation.

Etiquette relative aux émissions sonores
Ly dans I'environnement selon les directives
et réglementations européennes et du
dB Royaume-Uni et la législation de la
Nouvelle-Galles du Sud « Protection
of the Environment Operations (Noise
Control) Regulation 2017 ». Le niveau de
puissance sonore garanti du produit est
spécifié dans la section Caractéristiques
techniques a la page 112 et sur I'étiquette.

&

Maintenez toutes les parties du corps a
I'écart des lames en rotation.

ﬁ . La charge horizontale max. autorisée sur
Was®  Les lames sont engagées. =) la barre de remorquage est spécifiée dans

Attention : projections et ricochets.

Ne coupez pas I'herbe en travers d'une
pente. Ne tondez pas sur un sol dont la
pente est supérieure a 10°.

QR code

Serrez et desserrez le

[*] frein de stationnement.
<@ =

Risque de renversement Assurez-vous que le cou-
% vercle de protection est
@ v bien fixé avant d'utiliser
Regardez derriére vous avant et pendant le produit. N'utilisez pas
que vous effectuez une marche arriére le produit sans les couver-
avec la machine. [\ cles de protection.

Oeo X

Ne transportez jamais de passagers sur le
produit ou I'équipement.
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Assurez-vous que le bac DANGER - Gardez les mains et les pieds a I'écart.

de ramassage est fixé lors .
%@ v de I'utilisation d'un systé- Compteur horaire

© me de ramassage latéral. Le compteur horaire indique depuis combien d'heures
N'utilisez pas le produit le moteur est en cours d'utilisation. Reportez-vous a
\ % sans le bac de ramassa- la section Présentation du produit & la page 76 pour

% X ge lorsque vous utilisez le connaitre I'emplacement du compteur horaire.
@ © systéme de ramassage la-

téral. Endommagement du produit

Nous ne sommes pas responsables des dommages
subis par le produit si :

Remarque: Les autres symboles/autocollants

présents sur le produit concernent des exigences + le produit n'est pas correctement réparé ;
légales spécifiques a certains marchés. + le produit est réparé avec des piéces qui ne

proviennent pas du fabricant ou qui ne sont pas
Etiquette surle produit homologuées par le fabricant ;

* le produit est équipé d'un accessoire qui ne provient
pas du fabricant ou qui n'est pas homologué par le

fabricant ;
D A N G E R * le produit n'est pas réparé par un centre d'entretien
agréé ou par une autorité homologuée.

AS;,

Seécurité
Définitions de sécurité Instructions générales de sécurité
Des avertissements, des recommandations et des . )
remarques sont utilisés pour souligner des parties AVERTISSEMEN_T' Ce produit peut
spécialement importantes du manuel. couper les mains et les pieds. Il peut aussi

projeter des objets. Des blessures graves

2 AVERTISSEMENT: Symbole utilisé ou mortelles peuvent se produire si vous ne

. respectez pas les consignes de sécurité.
en cas de risque de blessures ou de P p 9

mort pour I'opérateur ou les personnes a

proximité si les instructions du manuel ne c AVERTISSEMENT: Nutilisez plus

sont pas respeciées. un produit dont les équipements de coupe
sont endommagés. Les équipements de

2 REMARQUEZ Symbole utilisé en cas coupe endommagés peuvent projeter des

) . objets et provoquer des blessures graves,
de risque de dommages pour le produit, :
) - . - voire mortelles. Remplacez les lames
d'autres matériaux ou les environs si

) . endommagées immédiatement.
les instructions du manuel ne sont pas

respectées.
AVERTISSEMENT: ce produit
génére un champ électromagnétique durant

son fonctionnement. Ce champ peut

dans certaines circonstances perturber
le fonctionnement d'implants médicaux
actifs ou passifs. Pour réduire le risque
de blessures graves ou mortelles, nous
recommandons aux personnes portant

Remarque: Symbole utilisé pour donner des
informations supplémentaires pour une situation
donnée.
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des implants médicaux de consulter leur
médecin et le fabricant de leurs implants
avant d'utiliser ce produit.

AVERTISSEMENT: iisez les

instructions qui suivent avant d'utiliser le
produit.

Seuls les conducteurs responsables, ayant regu une
formation appropriée, connaissant les instructions
et physiquement aptes sont autorisés a utiliser le
produit.

N'utilisez pas le produit en marche arriére sauf en
cas de nécessité absolue. Regardez toujours vers le
bas et derriére vous avant d'effectuer une marche
arriere et pendant cette opération. Soyez attentif aux
obstacles de grande et de petite taille.

Soyez toujours prudent et utilisez votre bon sens.
Evitez les situations que vous n'étes pas sir de
maitriser. Si, apres avoir lu le manuel d'utilisation,
vous n'étes toujours pas sir de la procédure a
suivre, demandez conseil a un expert avant de
poursuivre.

Veuillez lire attentivement, comprendre et respecter
le manuel d'utilisation et les instructions concernant
le produit avant de le mettre en marche.

Apprenez a utiliser la machine et ses commandes en
toute sécurité et apprenez a l'arréter rapidement.
Apprenez a reconnaitre les autocollants de sécurité.
Veillez a ce que la machine reste propre

pour pouvoir lire clairement les symboles et les
autocollants.

Nettoyez tout déversement de carburant ou d'huile
sur le produit avant de I'utiliser ou de le remiser.
N'oubliez pas que I'opérateur sera tenu responsable
des accidents occasionnés a des tiers et a leurs
biens.

Ne placez pas vos mains ou vos pieds a proximité
des parties en rotation.

Ne placez jamais les mains ou les pieds en dessous
du produit.

Restez éloigné de I'ouverture de I'éjecteur.

Arrétez toujours les lames lorsque vous utilisez le
produit sur des surfaces en gravier.

N'utilisez pas le carter de coupe si le collecteur
d'herbe, la goulotte d'éjection ou tout autre dispositif
de sécurité est manquant ou défectueux.
Désengagez toujours les lames lorsque vous ne
tondez pas.

Assurez-vous qu'aucun matériau indésirable (p. ex. :
herbe) ne peut entrer en contact avec I'échappement
chaud ou les piéces chaudes du moteur.

N'utilisez pas le carter de coupe pour tondre

des feuilles ou d'autres matériaux indésirables
susceptibles de provoquer une accumulation.

Ne transportez pas de passagers. La machine doit
étre utilisée par une seule personne.

Ne laissez pas la machine sans surveillance lorsque
le moteur tourne. Arrétez toujours les lames, tirez le
frein de stationnement, arrétez le moteur et retirez
la clé de contact avant de laisser la machine sans
surveillance.

Utilisez la machine uniquement a la lumiere du

jour ou dans des conditions d'éclairage appropriées.
Maintenez la machine a une distance de sécurité
des orniéres et autres irrégularités du sol. Soyez
attentif a d'autres risques possibles.

N'utilisez pas la machine par mauvais temps, par
exemple en cas de brouillard, de pluie, d'humidité,
de vent violent, de froid intense, de risque d'éclair,
etc.

Repérez et marquez les pierres et les autres
obstacles fixes afin d'éviter les collisions.
Débarrassez la zone de travail d'objets tels que

des pierres, des jouets ou encore des cables
risquant d'étre happés et éjectés par les lames de
la machine.

. ==

o O

Ne laissez pas des enfants ou d'autres personnes
non autorisées utiliser ou entretenir la machine.
L'age minimum de I'utilisateur peut étre régi par les
législations locales.

Assurez-vous que personne ne se trouve a proximité
de la machine lorsque vous démarrez le moteur,
embrayez I'unité d'entrainement ou commencez a
déplacer la machine. Arrétez le produit dés qu'une
autre personne entre dans la zone de travail.

Faites attention a la circulation lorsque vous tondez
a proximité d'une route ou que vous traversez une
route.

N'utilisez pas la machine si vous étes fatigué, avez
bu de I'alcool ou pris des médicaments susceptibles
d'affecter votre vue, votre jugement ou la maitrise de
votre corps.
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Soyez prudent lorsque vous placez le produit sur
une remorque ou un camion et lorsque vous retirez
le produit d'une remorque ou d'un camion.
Stationnez toujours la machine sur une surface
plane et moteur arrété.

Arrétez le moteur et assurez-vous que toutes

les piéces sont arrétées avant de nettoyer ou
d'entretenir le produit.

Arrétez le moteur et assurez-vous que toutes les
piéces sont arrétées avant de retirer le collecteur
d'herbe ou de retirer I'obstruction dans la goulotte
d'évacuation.

Laissez la machine refroidir avant de la remiser.

Consignes de sécurité pour les enfants

AVERTISSEMENT: lisez les

instructions qui suivent avant d'utiliser le
produit.

Des accidents graves peuvent se produire si vous
quittez des yeux les enfants se trouvant a proximité
de la machine. Les enfants peuvent étre attirées par
la machine et par la tonte. Il est fort possible que

les enfants ne resteront pas la ou vous les avez vus
pour la derniére fois.

Eloignez les enfants de la zone a tondre. Assurez-
vous qu'un adulte autre que le conducteur supervise
les enfants.

Soyez attentif et arrétez la machine si des enfants
pénetrent dans la zone de travail. Soyez trés prudent
a l'approche de coins, de buissons, d'arbres ou

de tout autre objet qui empéche d'avoir une vue
dégagée.

Avant et pendant que vous faites une marche arriere
avec la machine, vérifiez I'absence de petits enfants
a proximité en regardant en arriére et vers le bas.
Ne faites pas monter d'enfants sur la machine. lls
risquent de tomber et de se blesser gravement

ou d'empécher de manceuvrer la machine en toute
sécurité.

Ne laissez pas des enfants utiliser la machine.

Ne laissez jamais des enfants monter a bord, méme
lorsque les lames sont arrétées. lls risquent de
tomber et de se blesser gravement ou d'empécher
de manceuvrer la machine en toute sécurité. Les
enfants qui ont été autorisés par le passé a monter
sur la machine risquent d'entrer dans la zone de
travail en espérant une promenade et d'étre écrasés
ou fauchés par le produit.

Instructions de sécurité pour le
fonctionnement

AVERTISSEMENT: ne touchez pas

le moteur ou le systéeme d'échappement
pendant ou directement apres le
fonctionnement. Le moteur et le systeme
d'échappement deviennent trés chauds

pendant le fonctionnement. Risque de
brllures, d'incendie ou de dégats matériels
ou des zones adjacentes. Lors de I'utilisation
du produit, restez a distance des buissons et
autres éléments.

AVERTISSEMENT: lisez les

instructions qui suivent avant d'utiliser le
produit.

* Ne tondez pas I'herbe lorsque vous effectuez une
marche arriére avec le produit, sauf en cas de
nécessité absolue. Regardez toujours vers le bas
et derriere vous avant d'effectuer une marche
arriere et pendant cette opération. Soyez attentif aux
obstacles de grande et de petite taille.

* Réduisez la vitesse avant de prendre un virage.

* Arrétez les lames lorsque vous vous déplacez dans
des zones que vous ne tondez pas.

REMARQUEZ lisez les instructions de

mise en garde ci-aprés avant d'utiliser le
produit.

» Avant d'utiliser le produit, débarrassez la prise d'air
froid du moteur des résidus d'herbe et de la saleté.
Si la prise d'air froid est obstruée, le moteur risque
d'étre endommagé.

+ Déplacez-vous autour des pierres et d'autres objets
de taille importante avec précaution et assurez-vous
que les lames ne heurtent pas les objets.

* Ne passez pas avec le produit par-dessus des
objets. Arrétez et examinez le produit et le carter
de coupe si vous avez heurté ou si vous étes
passé avec le produit par-dessus un objet. Si
nécessaire, effectuez les réparations requises avant
de redémarrer.

» Utilisez le régulateur de vitesse uniquement pour la
marche avant sur des surfaces planes et droites. (TS
220TD)

Equipement de protection individuel

AVERTISSEMENT: lisez les

instructions qui suivent avant d'utiliser le
produit.

+ Utilisez un équipement de protection individuel
homologué lorsque vous utilisez le produit.
L'équipement de protection individuel ne protége
pas complétement des blessures, mais il diminue la
gravité des blessures en cas d'accident. Faites appel
a votre revendeur pour vous aider a sélectionner
I'équipement adéquat.

» Utilisez des protége-oreilles homologués. Une
exposition prolongée au bruit risque de causer des
|ésions auditives permanentes.

+ Portez des bottes ou des chaussures antidérapantes
et résistantes. Des embouts de sécurité en acier
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sont recommandés. Ne portez pas de chaussures « Assurez-vous que le moteur démarre lorsque vous
ouvertes et ne soyez pas pieds nus lorsque vous tournez la clé de contact en position de démarrage.
utilisez le produit.

* Portez des gants de protection en cas de besoin, par
exemple lorsque vous fixez, examinez ou nettoyez
I'équipement de coupe.

* Assurez-vous que le moteur s'arréte immédiatement

* Ne portez pas de vétements amples, de bijoux ou lorsque vous tournez la clé de contact en position
d'autres articles pouvant s'accrocher dans les piéces d'arrét (0).
mobiles.

Pour vérifier le systéme de sécurité marche arriére
(ROS)

Si le systeme de sécurité marche arriere (ROS)
ne fonctionne pas correctement, contactez un agent
d'entretien agréé.
AVERTISSEMENT: Lisez les o _ )
instructions qui suivent avant d'utiliser le 1. Faites démarrer le produit. Reportez-vous a la

produit. section Pour démarrer le proauit a la page 89.

» Gardez toujours une trousse de premiers soins et un
extincteur a portée de main.

Dispositifs de sécurité sur le produit

2. Engagez le carter de coupe. Reportez-vous a la

+  N'utilisez pas un produit dont les dispositifs de section Pour engager et désengager le carter de
sécurité sont endommagés ou ne fonctionnent pas coupe & Ia page 90.
correctement. Controlez les dispositifs de sécurité 3. Avec la clé de contact en position Marche (A),
régulierement. Si les dispositifs de sécurité sont appuyez sur la pédale de marche arriére. Le moteur
endommagés, parlez-en a votre agent d'entretien doit s'arréter lorsque la pédale de marche arriére est
Husqvarna. enfoncée.

* N'apportez pas de modifications aux dispositifs de e
sécurité. N'utilisez pas le produit si des plaques @ \ «"’

de protection, des capots de protection, des
interrupteurs de sécurité ou d'autres dispositifs de
protection ne sont pas fixés ou sont endommagés.

Pour contrdler la serrure de contact

» Démarrez et arrétez le moteur pour contréler la
serrure de contact. Reportez-vous a la section Pour
démarrer le produit a la page 89 et Pour arréter le
produit a la page 91.

4. Faites démarrer le produit et engagez a nouveau le
carter de coupe.

5. Tournez la clé de contact sur la position systeme de
sécurité marche arriére activé (B).

6. Avec la clé de contact sur la position systeme
de sécurité marche arriére activé, appuyez sur la
pédale de marche arriere. Le moteur ne doit pas
s'arréter lorsque la pédale de marche arriére est
enfoncée.
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Conditions de fonctionnement

Les conditions suivantes sont nécessaires au
démarrage du moteur :

* Le frein de stationnement est serré.

« L'entrainement des lames est désengagé.

* Les pédales de marche avant et de marche arriére
sont en position neutre.

Le moteur doit s'arréter dans les situations suivantes :

« Le frein de stationnement n'est pas serré et le
conducteur se léve de son siége.

* Le carter de coupe est engagé et le conducteur se
leve de son siege.

« Le carter de coupe est engageé et la pédale de
marche arriére est enfoncée, mais le systéme de
sécurité marche arriere est désengagé.

L'entrainement des lames doit s'arréter dans les
situations suivantes :

* Le conducteur se léve du siege.
¢ Le bouton de PDF est inséré.

Essayez de démarrer le moteur lorsque I'une des
conditions n'est pas remplie. Modifiez les conditions et
réessayez. Procédez a ce contrdle quotidiennement.

Pour vérifier la pédale de marche avant et la pédale de
marche arriére

1. Faites démarrer le produit. Reportez-vous a la
section Pour démarrer le produit a la page 89.

2. Assurez-vous que les pédales de marche avant et
de marche arriére ne sont pas bloquées et peuvent
étre utilisées librement.

3. Appuyez lentement sur la pédale de marche avant
pour avancer.

4. Relachez la pédale de marche avant pour freiner.
Assurez-vous que le frein s'engage lorsque la pédale
de marche avant est relachée.

Remarque: le produit est équipé d'un frein
automatique qui s'engage lorsque vous relachez les
pédales.

5. Effectuez la méme procédure pour la pédale de
marche arriére.

6. Assurez-vous que le produit ne bouge pas lorsque
les pédales sont en position neutre.

Frein de stationnement

AVERTISSEMENT: sile frein

de stationnement ne fonctionne pas, la
machine peut commencer a se déplacer et
occasionner des blessures ou des dégats.
Assurez-vous que le frein de stationnement
est régulierement examiné et réglé.

Reportez-vous a la section Pour contrdler le frein de
stationnement a la page 96.

Silencieux

Le silencieux est congu pour réduire au maximum le
niveau sonore et rejeter les gaz d'échappement loin du
conducteur.

N'utilisez pas le produit si le silencieux est manquant
ou défectueux. Un silencieux endommagé augmente le
niveau sonore et le risque d'incendie.

AVERTISSEMENT: Le silencieux

devient trés chaud pendant et apres
utilisation et lorsque le moteur fonctionne au
régime de ralenti. Soyez vigilant & proximité
des matériaux inflammables et/ou des
fumées pour prévenir tout risque d'incendie.

Pour controler le silencieux

+ Examinez le silencieux réguli€rement pour s'assurer
qu'il est correctement fixé et qu'il n'est pas
endommagé.

Capots de protection

Les capots de protection manquants ou endommagés
augmentent le risque de blessure sur les parties mobiles
et les surfaces chaudes. Controlez les capots de
protection avant d'utiliser le produit. Assurez-vous que
les capots de protection sont correctement fixés et qu'ils
ne sont pas fissurés ou endommagés. Remplacez tout
capot endommagé.

Pour couper I'herbe sur des terrains en pente

AVERTISSEMENT: lisez les

instructions qui suivent avant d'utiliser le
produit.

» Latonte d'herbe sur des terrains en pente accroit le
risque de perte de controle et de retournement du
produit. Cela peut provoquer des blessures graves,
voire mortelles. Il est nécessaire de tondre I'herbe
avec précaution sur les pentes. Si vous ne pouvez
pas remonter une pente en marche arriére ou si
vous ne vous sentez pas en sécurité, ne procédez
pas a la tonte.

* Retirez les pierres, les branches et tout autre
obstacle.

* Tondez du bas vers le haut et du haut vers le bas de
la pente, et non de droite a gauche et de gauche a
droite.

* Ne faites pas fonctionner la machine sur un sol dont
la pente est supérieure a 10°.
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* Ne démarrez et n'arrétez pas le produit sur une
pente.

« Déplacez le produit lentement et sans a-coups sur
un terrain en pente.

* Ne changez pas brusquement de vitesse ou de
direction.

* Ne tournez pas plus que nécessaire. Tournez
le produit lentement et progressivement lorsque
vous descendez une pente. Déplacez-vous a faible
vitesse. Tournez le volant avec précaution.

« |dentifiez les sillons, les trous et les bosses et ne
passez pas par dessus avec le produit. Le risque
de retournement du produit est plus élevé lorsque le
terrain n'est pas plat. L'herbe haute peut cacher des
obstacles.

* Ne tondez pas I'herbe a proximité de bordures,
des fossés ou des talus. Le produit risque de se
renverser soudainement si une roue touche le bord
d'une pente raide ou d'un fossé, ou si un bord céde.
Il existe un risque de noyade si le produit tombe
dans l'eau.

Déplacez le produit avec précaution si un accessoire
ou tout autre objet attaché risque de le rendre moins
stable.

Suivez les recommandations du fabricant relatives a
I'utilisation de masses de roues ou de contrepoids.

Sécurité lors du remorquage

.

Utilisez uniquement un équipement de remorquage
homologué par Husqgvarna.

Utilisez la barre de remorquage pour atteler
I'équipement.

Ne remorquez pas d'équipement pesant plus que

le poids de remorquage d'équipement maximal
autorisé. Reportez-vous a la section Caractéristiques
techniques a la page 112.

» Gardez le levier de vitesse de la machine engagé
dans les descentes. Ne laissez pas la machine
avancer en roue libre dans une descente.

« N'utilisez en aucun cas le produit lorsque la traction,
la direction ou la stabilité ne sont pas garanties. Les
pneus peuvent perdre leur adhérence méme si les
roues sont a l'arrét.

* Ne coupez pas I'herbe mouillée. Elle est glissante,
et les pneus peuvent perdre leur adhérence et faire
déraper le produit.

* Ne mettez pas votre pied au sol pour essayer de
stabiliser le produit.

.

Assurez-vous que personne ne se trouve a proximité
du produit lorsque vous remorquez un équipement.
Soyez prudent lorsque vous remorquez un
équipement sur des terrains en pente ou accidentés.
Utilisez le produit a vitesse réduite lorsque vous
remorquez un équipement.

Sécurité carburant

AVERTISSEMENT: taites attention
avec le carburant. Il est trés inflammable et
peut provoquer des blessures ou des dégats
matériels.

AVERTISSEMENT: lisez les

instructions qui suivent avant d'utiliser le
produit.

Eteignez les cigarettes, cigares, pipes et autres
sources d'ignition.

Ne remplissez pas le réservoir de carburant en
intérieur ou dans des espaces fermés.

L'essence et les vapeurs d'essence sont nocives et
trés inflammables. Faites attention a I'essence pour
éviter les risques de blessures ou d'incendie.

Ne retirez pas le bouchon du réservoir de carburant
et ne remplissez pas le réservoir quand le moteur
tourne ou qu'il est chaud.

Laissez le moteur refroidir avant de faire le plein.
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Ne fumez pas lorsque vous remplissez le réservoir
de carburant.

Ne mettez pas d'objets chauds a proximité du
carburant ou du moteur.

Ne remplissez pas le réservoir de carburant a
proximité d'étincelles ou de flammes nues.

S'il y a des fuites dans le systeme de carburant, ne
démarrez pas le moteur tant que les fuites ne sont
pas réparées.

Ne remplissez pas au-dela du niveau de carburant
recommandé. La chaleur du moteur et du soleil
dilate le carburant. Le carburant peut déborder si le
réservoir est trop rempli.

Ne remplissez pas excessivement. Si, par accident,
vous versez du carburant sur la machine, nettoyez
le carburant répandu et attendez que ce soit sec
avant de démarrer le moteur. Si vous renversez du
carburant sur vos vétements, changez-les.
Entreposez le carburant uniquement dans des
récipients homologués.

Entreposez la machine et le carburant de fagon a
éviter le risque de fuite ou de vapeurs de carburant
pouvant causer des dégats.

Videz le carburant dans un récipient homologué a
I'extérieur et loin de toute flamme nue.

Sécurité de transport

Utilisez un véhicule de transport homologué pour le
transport du produit.

La machine est lourde et peut causer des blessures
par écrasement. Soyez prudent lorsque vous
chargez ou déchargez la machine d'un véhicule ou
d'une remorque.

La législation nationale ou locale des marchés peut
imposer des limites au transport du produit.

Le conducteur du véhicule de transport est tenu de
fixer et de sécuriser le produit pendant le transport.
Reportez-vous a la section Pour fixer et sécuriser le
proauit en vue du transport a la page 110.

Consignes de sécurité relatives a I'utilisation
de la batterie

Rechargez la batterie dans un espace bien aéré.
Conservez les matériaux inflammables a une
distance minimale de 1 m lorsque vous rechargez
la batterie.

Mettez au rebut les batteries remplacées. Consultez
la section Mise au rebut a la page 111.

La batterie est susceptible de dégager des gaz
explosifs. Ne fumez pas a proximité de la batterie
Maintenez la batterie a I'écart des flammes nues et
des étincelles.

Instructions de sécurité pour I'entretien

AVERTISSEMENT: e produit est
lourd et peut provoquer des blessures

ou des dommages matériels, ou a la

zone adjacente. N'effectuez pas I'entretien
du moteur ou du carter de coupe sans
respecter les conditions suivantes :

* Le moteur est coupé.

« Le produit est stationné sur une surface
plate.

* Le frein de stationnement est serré.

« Laclé de contact est retirée.

* Le carter de coupe est désengagé.

* Les cables d'allumage sont débranchés
des bougies.

* Le cable négatif de la batterie est
débranché.

AVERTISSEMENT: Les gaz

d'échappement du moteur contiennent du
monoxyde de carbone, un gaz inodore,
toxique et trés dangereux. Ne faites pas
fonctionner le produit dans des endroits clos
ou insuffisamment ventilés.

AVERTISSEMENT: iisez les
instructions qui suivent avant d'utiliser le

produit.

AVERTISSEMENT: une batterie
endommagée peut exploser et causer des

blessures. Si la batterie présente une
déformation ou est endommagée, contactez
un agent d'entretien Husqvarna agréé.

AVERTISSEMENT: Lisez les

instructions qui suivent avant d'utiliser le
produit.

Portez des lunettes de protection lorsque vous étes
a proximité des batteries.

Ne portez pas de montres, de bijoux ou d'autres
objets métalliques a coté de la batterie.

Conservez la batterie hors de portée des enfants.

Pour des performances et une sécurité optimales,
effectuez I'entretien du produit réguliérement,
comme indiqué dans le schéma d'entretien.
Reportez-vous a la section Calendrier d'entretien a
la page 92.

Les décharges électriques peuvent causer des
blessures. Ne touchez pas les cables lorsque le
moteur tourne. Ne testez pas le fonctionnement du
systéme d'allumage avec vos doigts.

Ne démarrez pas le moteur si les capots de
protection sont retirés. Les piéces en mouvement ou
brilantes présentent un risque élevé de blessure.
Laissez refroidir le produit avant de procéder a des
taches d'entretien a proximité du moteur.

Les lames sont tranchantes et présentent un risque
de coupures. Enroulez des protections autour des
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lames ou utilisez des gants de protection lorsque
vous manipulez les lames.

* Ne stationnez pas le produit a proximité du bord d'un
fossé ou d'une pente dans le but d'accéder au carter

Assurez-vous que tous les écrous et boulons sont
correctement serrés, et que I'équipement est en bon
état.

Ne changez pas le réglage des régulateurs. Une

de coupe. vitesse de moteur trop élevée peut endommager les
composants du produit. Reportez-vous a la section
REMARQUE: iisez les instructions de Caractéristiques techniques & la page 112 pour
mise en garde ci-aprés avant d'utiliser le connaitre la vitesse de moteur maximale autorisée.
produit. * Le produit est homologué uniquement avec

I'équipement fourni ou recommandé par le fabricant.

» Ne retournez pas le moteur si la bougie ou le cable
d'allumage ont été retirés.

Montage

Introduction
e AVERTISSEMENT: Assurez-vous

de lire et de comprendre le chapitre dédié
a la sécurité avant de monter I'appareil.

Vue générale du montage

(W @

Pour installer la goulotte d'éjection
latérale
Reportez-vous a la section Vue générale du montage a

la page 86 pour connaitre les fixations correctes pour
cette tache.
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1. Tirez et maintenez le loquet (A) sur le cbté et placez
le support de la goulotte d'éjection latérale (B) sur
les 2 boulons (C).

5. Fixez le cable noir de la batterie a la borne
négative (-) de la batterie et installez I'écrou et la
vis.

2. Dégagez le loquet.
3. Posez les 2 écrous (D).

Pour brancher la batterie

e AVERTISSEMENT: Risque de choc

de contact est retirée.

électrique. Assurez-vous que le contacteur

d'allumage est en position Arrét et que la clé
La batterie se trouve au-dessus de la roue arriére
gauche.

1. Rabattez le siege vers l'avant.

2. Retirez les 4 vis et le compartiment de rangement.

3. Assurez-vous que le cable rouge de la batterie est
installé sur la borne positive (+) de la batterie.

4. Déposez la vis et I'écrou de la borne négative (-) de
la batterie.

6. Fixez le cache-borne.
7. Installez le compartiment de rangement et les 4 vis.

Pour retirer et installer les
poignées (TS 220TD)

Remarque: les poignées sont un accessoire pour le
modéle TS 218T.

1. Retirez les 2 vis et la poignée sur le coté gauche.

2. Retirez les 2 vis et la poignée sur le c6té droit.

3. Installez les poignées en suivant les étapes dans
I'ordre inverse.

Pour installer les roues anti-

arrachement

Reportez-vous a la section Vue générale du montage a

la page 86 pour connaitre les fixations correctes pour
cette tache.
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* Installez la roue anti-arrachement (A), la bague (B),
la rondelle (C), le boulon (D) et I'écrou (E) dans I'un
des 3 trous.

Utilisation

Introduction

c AVERTISSEMENT: Assurez-vous

de lire et de comprendre le chapitre dédié
a la sécurité avant d'utiliser I'appareil.

Pour commencer a utiliser Husqvarna

Connect

1. Téléchargez l'application Husqvarna Connect sur
votre appareil mobile.

2. Enregistrez-vous sur I'application Husqvarna
Connect.

3. Suivez les instructions de I'application Husqvarna
Connect pour vous connecter et enregistrer le
produit.

Pour remplir le réservoir de carburant

AVERTISSEMENT: Lessence est

trés inflammable. Soyez prudent et faites le
plein en extérieur, reportez-vous a Sécurité
carburant a la page 84.

AVERTISSEMENT: Nutilisez pas le

réservoir de carburant comme support.

alkylate, qui est biodégradable. N'utilisez pas d'essence
contenant plus de 10 % d'éthanol.

« Contrélez le niveau de carburant avant chaque
utilisation et faites le plein si nécessaire.

* Ne remplissez pas complétement le réservoir de
carburant. Laissez un espace minimum de 2,5 cm.

Pour ajuster le siége

A

1. Pour avancer ou reculer le siege, posez les pieds
sur les repose-pieds.

AVERTISSEMENT: ne réglez pas

le siége lorsque le produit fonctionne.

2. Poussez le levier sous le bord avant du siége vers le
haut et déplacez le siege dans la position correcte.

Avant de démarrer le produit

REMARQUE: Lutilisation d'un type de

carburant inadéquat peut endommager le
moteur.

> B

Le moteur fonctionne avec de I'essence ayant un indice
d'octane minimum de 91 RON (87 AKI), sans mélange
essence-huile. Nous vous recommandons I'essence

AVERTISSEMENT: avant d'utiliser
la machine, veillez a bien lire et comprendre
1. Controlez le niveau d'huile moteur. Reportez-vous a

les instructions de sécurité et les instructions
de montage.

la section Pour vérifier le niveau d'huile moteur a la

page 98.
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2. Remplissez le réservoir de carburant. Reportez-vous
a la section Pour remplir le réservoir de carburant a
la page 88.

3. Assurez-vous que la soupape d'arrét de carburant
est ouverte. La soupape d'arrét de carburant est
ouverte lorsque la languette est orientée vers le
tuyau a carburant.

4. Assurez-vous que le systeme d'entrainement est
engagé. Reportez-vous a la section Pour engager
et désengager le systeme d'entrainement a la page
89.

5. Mettez le carter de coupe a la position la plus haute.
Reportez-vous a la section Pour régler la hauteur de
coupe a la page 90.

Pour démarrer le produit

1. Assurez-vous que le carter de coupe est désengagé.
Reportez-vous a la section Pour engager et
désengager le carter de coupe a la page 90.

2. Asseyez-vous sur le siége en position de travail.

3. Serrez le frein de stationnement. Reportez-vous
a la section Pour serrer et desserrer le frein de
stationnement a la page 90.

4. Poussez la commande d'accélération en position de
demi-accélération (A).

5. Tournez la clé de contact en position de
démarrage. Dés que le moteur démarre, relachez
immédiatement la clé de contact. La clé de contact
revient automatiquement en position MARCHE (1)
lorsque vous la relachez.

REMARQUE: Ne faites pas

tourner le démarreur pendant plus de
5 secondes. Si le moteur ne démarre
pas, attendez 15 secondes avant de
réessayer.

A

6. Laissez le moteur tourner a demi-régime pendant
3 a 5 minutes avant de le solliciter.

7. Poussez la commande d'accélération en position de
plein régime (B).

Q:mmmggm@ @
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REMARQUEZ L'engagement du carter

de coupe lorsque le moteur est a plein
régime entraine des tensions sur les
courroies d'entrainement. Engagez le carter
de coupe avant de placer la commande
d'accélération en position de plein régime.

A

Pour engager et désengager le
systéme d'entrainement

Pour déplacer la machine lorsque le moteur est arrété,
le systéme d'entrainement doit étre désengagé.

c REMARQUE Assurez-vous de tirer

ou d'enfoncer complétement le levier.
N'utilisez pas de position centrale.
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Le levier d'engagement ou de désengagement du
systéme d'entrainement se trouve derriére la roue
arriére droite.

« Tirez sur le bouton de PDF pour engager le carter de
coupe.

/u
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» Poussez le levier au maximum pour engager le
systéme d'entrainement.

» Tirez le levier au maximum pour désengager le
systéme d'entrainement.

Pour serrer et desserrer le frein de
stationnement

* Pour serrer le frein de stationnement, procédez
comme suit.

a) Enfoncez complétement la pédale de frein de
stationnement (A) et tirez le verrouillage du frein
de stationnement (B) vers le haut.

b) Relachez la pédale de frein de stationnement.

» Pour relacher le frein de stationnement, appuyez sur
la pédale de frein de stationnement et relachez-la.

Pour engager et désengager le carter
de coupe

e AVERTISSEMENT: Nutilisez pas le

carter de coupe sans qu'un déflecteur soit
installé sur I'évacuation de I'herbe.

Appuyez sur le bouton de PDF pour désengager le
carter de coupe.

Pour régler la hauteur de coupe

Tirez le levier de hauteur de coupe dans la direction
du siége et placez-le dans I'une des encoches pour
définir la hauteur de coupe.

Pour utiliser le produit

1.

Démarrer le moteur. Reportez-vous a la section Pour
démarrer le produit a la page 89.

2. Relachez le frein de stationnement. Reportez-vous

a la section Pour serrer et desserrer le frein de
stationnement a la page 90.
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3. Enfoncez avec précaution la pédale de marche
avant (A) ou la pédale de marche arriére (B).
Plus vous appuyez sur la pédale, plus la vitesse
augmente.

Remarque: Les pedales de marche avant et
de marche arriére reviennent en position neutre
lorsqu'elles sont relachées.

4. Relachez les pédales pour freiner.

5. Sélectionnez la hauteur de coupe adaptée.
Reportez-vous a la section Pour régler la hauteur de
coupe a la page 90.

6. Engagez le carter de coupe. Reportez-vous a la
section Pour engager et désengager le carter de
coupe a la page 90.

Pour utiliser le régulateur de vitesse
(TS 220TD)

Utilisez le régulateur de vitesse uniquement pour la
marche avant sur des surfaces planes et droites.

1. Appuyez sur la pédale de marche avant (A).
Maintenez la pédale de marche avant dans une
position apportant une vitesse adaptée au terrain.

4. Appuyez sur la pédale de marche avant pour
désengager le régulateur de vitesse.

Pour utiliser le systéme de sécurité
marche arriére (ROS)

Remarque: si vous essayez de reculer la tondeuse
lorsque le carter de coupe est engagé, le moteur s'arréte
immédiatement. Engagez le ROS pour reculer avec la
tondeuse lorsque le carter de coupe est engagé.

A

1. Pour engager le ROS, tournez la clé de contact dans
le sens contraire des aiguilles d'une montre jusqu'a

la position ROS.
\u\

AVERTISSEMENT: avant et

pendant que vous utilisez la tondeuse en
marche arriére, regardez vers le bas et
derriere la tondeuse pour vous assurer de
la sécurité des personnes alentour.

2. Tirez le verrouillage du régulateur de vitesse (B) vers
le haut et maintenez-le tout en relachant la pédale
de marche avant.

3. Relachez le verrouillage du régulateur de vitesse
pour engager le régulateur de vitesse.

2. Appuyez lentement sur la pédale de marche arriere
pour initier le mouvement.

3. Pour désengager le ROS, tournez la clé de contact
dans le sens des aiguilles d'une montre jusqu'a la
position moteur « activé » (l).

Pour arréter le produit

1. Désengagez le carter de coupe. Reportez-vous a
la section Pour engager et désengager le carter de
coupe a la page 90.
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2. Tournez la clé de contact en position ARRET (O).

3. Lorsque le produit est a I'arrét et que le moteur est
coupé, serrez le frein de stationnement. Reportez-
vous a la section Pour serrer et desserrer le frein de
stationnement a la page 90.

Pour obtenir de bons résultats de tonte

» Pour des performances optimales, procédez
régulierement a I'entretien du produit, comme
indiqué dans le programme d'entretien. Reportez-
vous a la section Calendrier d'entretien a la page
92.

* Ne tondez pas la pelouse lorsqu'elle est mouillée.
L'herbe humide peut nuire a la qualité de la tonte.

» Nutilisez pas de chaines a neige lorsque vous
utilisez le produit avec un carter de coupe.

* Assurez-vous que le carter de coupe est a
niveau. Reportez-vous a la section Pour régler le
parallélisme du carter de coupe a la page 103.

» Sil'herbe est haute, commencez avec une hauteur
de coupe élevée et abaissez-la progressivement.

« Faites avancer la machine a faible vitesse si I'nerbe
est haute et épaisse.

« Faites tourner le moteur a plein régime lorsque vous
coupez I'herbe.

« Coupez I'herbe selon un parcours aléatoire.

« Utilisez le c6té gauche du carter de coupe lorsque
vous tondez prés d'arbres, de buissons ou de
chemins. La lame coupe a environ 15 mm du cété
du carter de coupe.

« Lorsque vous tondez de grandes surfaces, déplacez
la tondeuse vers la droite pendant 1 ou 2 tours
autour de la zone de travail. Cette procédure permet
de maintenir I'nerbe coupée a I'écart des arbustes,
des clétures et des allées. Apres environ 2 tours
autour de la zone de travail, tondez dans le sens
opposeé.

« Pour obtenir un résultat de coupe optimal, coupez
I'herbe fréquemment.

Entretien

Introduction

d'effectuer des travaux d'entretien, vous
devez lire et comprendre le chapitre sur la
sécurité.

c AVERTISSEMENT: Avant

Calendrier d'entretien
X = Les instructions sont mentionnées dans ce manuel
d'utilisation.

O = Les instructions ne sont pas mentionnées dans
ce manuel d'utilisation. Faites réaliser I'entretien par un
agent d'entretien agréé.
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Calendrier d'entretien

Avant chaque utili-

Toutes les 50 h ou

sation/une fois par | tous les ans
semaine

Général Nettoyez la batterie et les bornes. (0]
Contrdlez le niveau de la batterie. Chargez la batte- X
rie si nécessaire.
Examinez toutes les courroies et poulies pour véri-
fier gu'elles ne sont pas usées ou endommagées. O
Remplacez les piéces usées ou endommagées.
Nettoyez le moteur et la transmission. X X
Examinez tous les cables pour vérifier 'absence de o
dommages.
Lubrifiez le produit. Reportez-vous a la vue d'en-

P X

semble de la lubrification.
Assurez-vous que toutes les fixations sont serrées o
correctement.
Assurez-vous que la pression de tous les pneus est X X
correcte.

Moteur Vérifiez que le tuyau a carburant n'est pas usé ni
endommagé. Remplacez le tuyau a carburant si O
nécessaire.
Remplacez le filtre a carburant. X
Nettoyez le filtre a air. X
Remplacez le filtre a air.
Vérifiez le silencieux et le déflecteur de chaleur. X
Contrélez le niveau d'huile moteur. Faites le plein X
d'huile moteur si nécessaire.
Changez I'huile moteur.
Remplacez le filtre a huile du moteur.
Remplacez la bougie. X
Vérifiez la vitesse du moteur. Réglez la vitesse du o

moteur si nécessaire.
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Calendrier d'entretien

Avant chaque utili-

Toutes les 50 h ou

sation/une fois par | tous les ans
semaine
Transmission, Vérifiez le ventilateur de refroidissement de la X X
commandes et transmission.
systéme d'entrai- - - -
nement Retirez les roues et lubrifiez les essieux. (0]
Assurez-vous que le produit ne bouge pas lorsque %
les pédales sont en position neutre.
Contrdlez les marches avant et arriére a différentes o
vitesses.
Vérifiez l'interrupteur de commande d'engagement %
de la lame.
Vérifiez l'interrupteur du levier de hauteur de coupe. X
Vérifiez les interrupteurs des pédales de marche X
avant et de marche arriéere.
Vérifiez le frein de stationnement. X
Vérifiez le contrdle de présence du conducteur %
(OPC).
Equipement de Nettoyez le carter de coupe, le dessous des capots X
coupe de courroie et le dessous du carter de coupe.
Vérifiez le parallélisme du carter de coupe. Réglez X
le carter de coupe si nécessaire.
Vérifiez que la courroie du carter de coupe n'est o
pas usée ou endommagée.
Examinez les lames pour vérifier 'absence d'usure
ou de dommages. Aiguisez ou remplacez les lames X
si nécessaire.
Vérifiez les freins de lame (le cas échéant). (0]
Bac de ramassage | Examinez le bac de ramassage et les interrupteurs
(modéles TC uni- | du bac de ramassage. X
quement)
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Calendrier de lubrification

A. Lubrification générale. Lubrifiez le raccord de
graissage de la broche et les dents de I'engrenage de
la piece et de la colonne de direction.

B. Lubrification du moteur. Reportez-vous a la section
Pour vérifier le niveau d'huile moteur a la page 98.

Pour nettoyer le produit

nettoyeur haute pression ni de dispositif

de lavage a la vapeur. L'eau risque de
pénétrer dans les paliers de lames et

les raccordements électriques et provoquer
leur corrosion, ce qui endommagerait la
machine.

c REMARQUE: Nutilisez pas de

Nettoyez la machine immédiatement aprés utilisation.

* Ne nettoyez pas les surfaces chaudes telles que le
moteur, le silencieux et le systéme d'échappement.
Patientez jusqu'a ce que les surfaces refroidissent,
puis enlevez I'herbe et les saletés.

« Avant de la nettoyer avec de I'eau, nettoyez-la avec
une brosse. Retirez I'herbe coupée et les saletés sur
et autour de la transmission, de la prise d'air de la
transmission et du moteur.

* Nettoyez le dessus du carter de coupe, le dessous
des capots de courroie et le dessous du carter de
coupe. Pour nettoyer le carter de coupe, reportez-
vous a la section Pour nettoyer le carter de coupe a
la page 95.

* Nettoyez la machine a I'eau courante a I'aide d'un
tuyau. N'utilisez pas de haute pression.

« Ne dirigez pas le jet vers les composants
électriques ou les paliers. Les détergents aggravent
généralement les dommages.

« Lorsque la machine est propre, démarrez le carter
de coupe quelques instants afin d'éliminer I'eau
résiduelle.

Pour nettoyer le moteur et le silencieux

Maintenir le moteur et le silencieux exempt de I'herbe
coupée et les saletés. L'herbe coupée trempé dans le
carburant ou I'huile sur le moteur peut augmenter le
risque d'incendie et le risque que le moteur devient trop
chaud. Laisser refroidir le moteur avant que celui-ci est
nettoyée. Nettoyer avec de I'eau et une brosse.

L'herbe coupée autour du silencieux sécher rapidement
et représentent un risque d'incendie. Utilisez une brosse
ou de retirer I'herbe coupée avec de I'eau quand le
silencieux est froid.

Pour nettoyer le carter de coupe

AVERTISSEMENT: nutilisez pas la
machine si le port de lavage est cassé ou
manquant. |l existe un risque de projection
d'objets. Remplacez immédiatement tout
port de lavage cassé ou manquant.

1. Stationnez la tondeuse dans une zone dégagée de
votre pelouse, a proximité d'une source d'eau, par
exemple un tuyau d'arrosage.

REMARQUE: ne dirigez pas la
goulotte d'évacuation de la tondeuse
vers des batiments ou des véhicules.

2. Assurez-vous que le carter de coupe est désengagé.
Reportez-vous a la section Pour engager et
désengager le carter de coupe a la page 90.

3. arrétez le moteur. Reportez-vous a la section Pour
arréter le proauit a la page 91.

4. Serrez le frein de stationnement. Reportez-vous
a la section Pour serrer et desserrer le frein de
stationnement a la page 90.

5. Raccordez un tuyau d'arrosage (A) au port de
lavage (B) et démarrez I'alimentation en eau
domestique.

6. Asseyez-vous sur le siege et démarrez le moteur.
Reportez-vous a la section Pour démarrer le produit
a la page 89.
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REMARQUE: Examinez a
nouveau la zone pour vous assurer
qu'elle est dégagée avant de démarrer
le moteur.

A

Dépose et installation du capot du
moteur

7. Engagez le carter de coupe et laissez-le tourner a
plein régime jusqu'a ce qu'il soit propre. Reportez-
vous a la section Pour engager et désengager le
carter de coupe a la page 90.

8. Désengagez le carter de coupe et arréter le
moteur. Reportez-vous a la section Pour engager et
désengager le carter de coupe a la page 90 et Pour
arréter le produit a la page 91.

9. Arrétez l'alimentation en eau domestique et
débranchez le tuyau d'arrosage du port de lavage.

10. Déplacez la machine vers une zone séche.

11. Asseyez-vous sur le siége et démarrez le moteur.
Reportez-vous a la section Pour démarrer le produit
a la page 89.

12. Engagez le carter de coupe et laissez-le fonctionner
jusqu'a ce qu'il soit sec.

Pour nettoyer la prise d'air du moteur

ﬁ AVERTISSEMENT: arrétez le

moteur. La prise d'air comporte des

piéces rotatives qui peuvent provoquer des
blessures aux doigts.

Remarque: lllustration montre un type de moteur.

Le moteur de votre produit peut étre différent, mais la

procédure est identique.

Ouvrez le capot du moteur.

2. Assurez-vous que la prise d'air du moteur n'est pas
obstruée.

3. Retirez tout résidu d'herbe et de saletés avec une
brosse.

1. Ouvrez le capot du moteur.

Débranchez le connecteur de cable des phares (A).

Inclinez le capot du moteur vers l'avant et soulevez-
le pour le retirer du produit.

Installez le capot du moteur en suivant les étapes
dans l'ordre inverse.

Pour controler le frein de stationnement

1.

Stationnez la machine sur une surface dure en
pente.

Remarque: Ne garez pas le produit sur une
pente herbeuse lorsque vous contrélez le frein de
stationnement.

Serrez le frein de stationnement. Reportez-vous
a la section Pour serrer et desserrer le frein de
stationnement a la page 90.

Si le produit commence a se déplacer, faites régler
le frein de stationnement par un atelier spécialisé
agréé.

Appuyez sur la pédale de frein de stationnement a
nouveau pour desserrer le frein de stationnement.

Pour remplacer le filtre a carburant

Remarque: l'llustration montre un type de filtre a
carburant. Le filtre a carburant de votre produit peut étre
différent, mais la procédure est identique.

1.

Ouvrez le capot du moteur pour accéder au filtre a
carburant.

Fermez la soupape d'arrét de carburant.

Comprimez le tuyau du réservoir de carburant pour
éviter toute fuite.

Retirez les colliers de flexible du filtre a carburant a
I'aide d'une pince plate.
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5. Retirez le filtre a carburant des extrémités des
flexibles. Une petite quantité de carburant peut
s'écouler.

6. Poussez le filtre a carburant neuf dans les
extrémités des flexibles. Appliquez du détergent
liquide sur les extrémités du filtre pour I'emboiter
plus facilement.

7. Poussez les colliers de serrage sur le filtre a
carburant.

A

‘IN_/

Pour nettoyer et remplacer le filtre a air

Remarque: l'llustration montre un type de filtre a
air. Le filtre a air de votre produit peut étre différent,
mais la procédure est identique.

1. Tournez les 2 boutons d'un quart de tour dans le
sens contraire des aiguilles d'une montre.

2. Retirez le couvercle de filtre a air.

4. Pour nettoyer un filtre & air en mousse, procédez
comme suit.

a) Déposez le filtre a air en mousse de la cartouche
de filtre a air.

b) Nettoyez le filtre a air en mousse avec un
détergent doux.

c) Laissez sécher le filtre a air en mousse.

d) Installez le filtre a air en mousse autour de la
cartouche de filtre a air.

5. Pour nettoyer un filtre a air en papier, procédez

comme suit.

a) Frappez le filtre a air en papier contre une
surface dure.

b) Soufflez de I'air comprimé depuis l'intérieur du
filtre a air en papier.

ﬁ REMARQUE: si e filtre a air

en papier est encore sale, alors il doit
étre remplacé.

6. Installez le filtre a air en suivant les étapes dans

I'ordre inverse.
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Pour examiner et remplacer une bougie

Ouvrez le capot du moteur.

2. Retirez le capuchon de la bougie et nettoyez autour
de la bougie.

Retirez la bougie a I'aide d'une clé a bougie.

4. Vérifiez la bougie d'allumage. Remplacez-la si
les électrodes sont brilées ou si l'isolation est
fissurée ou endommagée. Si la bougie n'est pas
endommagée, nettoyez-la avec une brosse en acier.

5. Mesurez I'écartement des électrodes et vérifiez
qu'il est correct. Reportez-vous a la section
Caractéristiques techniques a la page 112.

6. Pliez I'électrode latérale pour régler I'écartement.

7. Remettez la bougie en place et vissez-la a la main
jusqu'a ce qu'elle atteigne son logement.

8. Serrez la bougie avec la clé a bougie de fagon a
comprimer la rondelle.

9. Serrez une bougie usagée d'un huitieme de tour
supplémentaire et une nouvelle bougie plus d'un
quart de tour supplémentaire.

ﬁ REMARQUE: Les bougies qui ne

sont pas correctement serrées peuvent
10. Fixez le chapeau de bougie.

endommager le moteur.
c REMARQUE: Ne tentez pas de

la bougie ou le cable d'allumage.

démarrer le moteur si vous avez retiré
Pour vérifier le niveau d'huile moteur

Remarque: lllustration montre un type de moteur.
Le moteur de votre produit peut étre différent, mais la
procédure est identique.

1. Garez la machine sur une surface plane et arrétez le
moteur.

2. Ouvrez le capot du moteur.

3. Desserrez la jauge et sortez-la.

4. Nettoyez I'huile sur la jauge.
5. Réinsérez la jauge et serrez-la.

[

Desserrez et retirez la jauge, puis lisez le niveau
d'huile.

7. Le niveau d'huile doit se situer entre les reperes
indiqués sur la jauge. Si le niveau est proche du
repére ADD, remplissez d'huile jusqu'a atteindre le
repére FULL.

8. Remplissez I'huile par le trou ou se pose la jauge.
Remplissez I'huile lentement.

Remarque: Reportez-vous a la section
Caractéristiques techniques a la page 112 pour
connaitre les types d'huile moteur que nous
recommandons. Ne mélangez pas différents types
d'huile.

9. Serrez la jauge.

10. Démarrez le moteur et laissez-le tourner au régime
de ralenti pendant environ 30 secondes.

11. arrétez le moteur.

12. Attendez 30 secondes et contrélez a nouveau le
niveau d'huile.

Remplacement de I'huile moteur

Si le moteur est froid, démarrez-le et laissez-le tourner
pendant 1 a 2 minutes avant de vidanger I'huile moteur.
Ainsi, I'nuile moteur sera chaude et plus facile a
vidanger.

98

2314 - 001 - 27.09.2024



AVERTISSEMENT: Ne faites pas

fonctionner le moteur pendant plus de 1 a
2 minutes avant de vidanger I'huile moteur.
L'huile moteur devient trés chaude et peut
causer des bralures graves. Laissez le
moteur refroidir avant de vidanger I'huile
moteur.

A

AVERTISSEMENT: sivous

renversez de I'huile moteur sur vous,
nettoyez avec de l'eau et du savon.

A

1. Déposez le flexible de vidange d'huile (A) du
support (B) et faites-le passer par l'interstice (C).

2. Placez un récipient sous le bouchon de vidange
d'huile.

3. Enlevez la jauge.

Déposez le bouchon d'extrémité du robinet de purge
d'huile sur le tuyau de vidange d'huile et laissez
I'nuile moteur s'écouler dans le récipient.

5. Lorsque toute I'huile est vidangée, installez le
bouchon d'extrémité sur le robinet de purge d'huile.
6. Sile moteur est équipé d'un filtre a huile, remplacez

le filtre a huile. Reportez-vous a la section Pour
remplacer le filtre a huile a la page 99.

7. Remplissez lentement le réservoir d'huile par l'orifice
de la jauge. Utilisez une huile dont la viscosité est
adaptée aux plages de température indiquées sur la
figure. Reportez-vous a la section Caractéristiques
techniques a la page 112.

-20°C_-10°C_ 0°C  10°C 20°C 30°C 40°C

SAE40

SAE30

SAE20W-50

[ [ [ ~
SAE10W-40
I I I I~ v

SAE10W-30
I

SAE5W-20

4°F 4°F 32°F 50°F 68°F 86°F 104°F

REMARQUE: Ne mélangez pas
différents types d'huile.

A

8. Installez la jauge.

9. Mettez au rebut I'huile moteur usagée.

Pour remplacer le filtre a huile
AVERTISSEMENT: utilisez des
gants de protection. Si vous renversez de
I'huile moteur sur vous, nettoyez avec de
I'eau et du savon.

Remarque: lllustration montre un type de filtre &

huile. Le filtre a huile de votre produit peut étre différent,

mais la procédure est identique.

1. Vidangez I'huile moteur. Reportez-vous a la section
Remplacement de I'huile moteur a la page 98.

2. Tournez le filtre a huile dans le sens contraire des
aiguilles d'une montre pour le retirer.

3. Lubrifiez Iégerement le joint en caoutchouc sur le
nouveau filtre a huile avec de I'huile moteur neuve.
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4. Tournez le filtre a huile a la main, dans le sens des
aiguilles d'une montre, jusqu'a ce que le joint en
caoutchouc soit en position, puis serrez un demi-tour
supplémentaire.

5. Remplissez le moteur d'huile moteur neuve.
Reportez-vous a la section Remplacement de I'huile
moteur a la page 98.

6. Démarrez le moteur et laissez-le tourner au régime
de ralenti pendant 3 minutes.

7. Coupez le moteur, puis assurez-vous que le filtre a
huile ne fuit pas.

8. Remplissez d'huile moteur pour compenser la
quantité d'huile contenue dans le nouveau filtre a
huile.

Pour remplacer le fusible principal

Le fusible principal se trouve dans le porte-fusible sur le
relais de démarrage, en dessous du siége.

1. Rabattez le siege vers l'avant.

2. Retirez le connecteur du porte-fusible.

3. Sortez le fusible principal du porte-fusible.

4. Remplacez le fusible grillé par un fusible neuf
du méme type. Reportez-vous a la section
Caractéristiques techniques a la page 112.

si le fusible principal saute a nouveau peu de temps
aprés son remplacement, il existe un court-circuit.
Réparez le court-circuit avant d'utiliser de nouveau le
produit.

Pour charger la batterie

Chargez la batterie si elle est trop faible pour démarrer
le moteur.

1. Branchez le cable de charge positif (+) a la borne
positive (+) (A) de I'électrovanne du démarreur.

2. Branchez le cable de charge négatif (-) a la borne
négative (-) (B).

3. Utilisez un chargeur de batterie standard.

c REMARQUE: Nutilisez pas

d'accélérateur de charge/de dispositif
d'aide au démarrage. Vous pourriez

4. Débranchez toujours le chargeur avant de démarrer

le moteur.

endommager le systeme électrique du
produit.

Pour effectuer un démarrage d'urgence

du moteur

Si la batterie est trop faible pour démarrer le moteur,
vous pouvez utiliser des cables de démarrage pour
effectuer un démarrage d'urgence. Ce produit est équipé
d'un systéeme de terre négatif de 12 V. Le produit utilisé
pour le démarrage d'urgence doit également étre équipé
du méme systéme.

Pour connecter les cables de démarrage

e AVERTISSEMENT: Risque
d'explosion en raison de gaz explosifs émis

par la batterie. Ne branchez pas la borne
négative de la batterie chargée sur ou a
proximité de la borne négative de la batterie
déchargée.

REMARQUE: Nutilisez pas la batterie

de votre produit pour démarrer d'autres
véhicules.
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Branchez une extrémité du cable de batterie rouge
a la borne POSITIVE (+) (A) sur le relais de
démarrage sous le siege.

Branchez l'autre extrémité du cable rouge a la borne
POSITIVE (+) de la batterie completement chargée
(B).

AVERTISSEMENT: Ne laissez
pas les extrémités du cable de

batterie rouge toucher le chassis. Cela
provoquerait un court-circuit.

A

Branchez une extrémité du cable noir de la batterie
sur la borne de batterie NEGATIVE (-) (C) de la
batterie chargée.

Branchez l'autre extrémité du cable noir de la
batterie sur une MASSE DU CHASSIS (D), a I'écart
du réservoir de carburant et de la batterie.

Pour retirer les cables de démarrage

Remarque: Retirez les cables de démarrage dans
I'ordre inverse de leur branchement.

3.

Retirez le cable NOIR du chassis.

Retirez le cable NOIR de la batterie complétement
chargée.

Retirez le cable ROUGE des 2 batteries.

Pour remplacer la batterie

A

AVERTISSEMENT: risque de choc

électrique et de brllures graves. N'utilisez
pas de bracelets en métal ou d'autres
accessoires en métal. Les objets métalliques
qui entrent en contact avec les bornes de

la batterie peuvent provoquer des bralures,
un choc électrique et un court-circuit de la
batterie.

1.

Rabattez le siége vers l'avant.

2.

Retirez les 4 vis et le compartiment de rangement.

3.
4,

Déposez le cache-borne du cable de batterie noir.

Retirez la vis, la rondelle, I'écrou et le cable noir de
la batterie de la borne négative (-) de la batterie.

o

© ® N

Déposez le cache-borne du cable de batterie rouge.

Déposez la vis, I'écrou et le cable rouge de la
batterie de la borne positive (+) de la batterie.

Sortez délicatement la batterie de la machine.
Mettez une batterie neuve en place.

Fixez le cable de batterie rouge a la borne
positive (+) de la batterie et installez I'écrou et la vis.

10. Posez le cache-borne sur le cable de batterie rouge.

11. Branchez le cable noir de la batterie a la borne

négative (-) de la batterie et installez I'écrou, la vis
et le cache-borne.

12. Posez le capot de batterie et fixez la sangle.
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13. Installez le compartiment de rangement et les 4 vis.

Pression des pneus

Assurez-vous que la pression des 4 pneus est correcte.
Reportez-vous a la section Caractéristiques techniques
alapage 112.

Carter de coupe

Pour retirer et installer le carter de coupe

1. Désengagez le carter de coupe et arrétez le moteur.
2. Mettez le carter de coupe a la position la plus basse.

3. Retirez les 3 vis et le carter de courroie gauche.

5. Retirez le ressort (A) de son support (B) pour
diminuer la tension de la courroie du carter de
coupe.

6. Retirez la courroie du carter de coupe de la poulie
du moteur.

7. Suivez les étapes ci-dessous pour déconnecter la
liaison avant.

a) Retirez le clip (C) et la rondelle (D).

b) Déconnectez la liaison avant (E) du support (F)
sur le carter de coupe.

c) Placez la liaison avant dans le support de liaison

8. Suivez les étapes ci-dessous pour déconnecter les
2 liaisons arriére. Il y a une liaison arriére sur le
co6té gauche et une liaison arriére sur le c6té droit du
produit.
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AVERTISSEMENT: Le carter

de coupe est lourd. Utilisez un pied-
de-biche ou un outil équivalent sous
le carter de coupe pour maintenir le
poids du carter de coupe lorsque vous
déconnectez les 2 liaisons arriére.

A

a) Retirez le clip (G) et la rondelle (H) de I'extrémité
avant de la liaison arriére gauche.

b) Déconnectez le carter de coupe de la liaison
arriére gauche.

c) Tirez sur le levier de hauteur de coupe avec une
main et maintenez-le dans sa position la plus
basse. Retirez le clip et la rondelle de I'avant de
la liaison arriere droite.

relachez pas le levier de hauteur

de coupe. le mécanisme de réglage
de la hauteur de coupe est équipé
d'un ressort. La force du ressort

peut provoquer des blessures par
écrasement si vous ne tirez pas et ne
maintenez pas le levier de hauteur
de coupe.

e AVERTISSEMENT: ne

REMARQUE: Assurez-vous que

la courroie d'entrainement est installée
correctement et qu'elle n'est pas
comprimée lors de l'installation du carter
de coupe.

A

Pour régler le parallélisme du carter de coupe

Pour régler le carter de coupe latéralement
Si la hauteur de coupe est différente entre les cotés droit
et gauche, vous pouvez la régler.

1. Assurez-vous que la pression des 4 pneus est
correcte. Reportez-vous a la section Pression des
pneus a la page 102.

Stationnez le produit sur une surface plane.

Mettez le carter de coupe a la position la plus haute.
Mesurez la distance (X) entre le bord inférieur du
carter de coupe et le sol du cété gauche et du coté
droit. Cette distance doit étre identique des 2 cotés.

L

7 1®

AVERTISSEMENT: Ies lames
du carter de coupe sont affitées et
peuvent causer des blessures. Utilisez
des gants de protection.

5. Desserrez les contre-écrous des barres de réglage
de la hauteur de coupe.

d) Déconnectez le carter de coupe de la liaison
arriére droite.

e) Relachez avec précaution le levier de hauteur de
coupe.

AVERTISSEMENT: e

mécanisme de réglage de la hauteur
de coupe est équipé d'un ressort.

La force exercée par le ressort

peut provoquer des blessures par
écrasement. Maintenez toutes les
parties du corps a I'écart.

A

9. Placez le levier de hauteur de coupe sur la position
la plus haute.

10. Retirez le carter de coupe de la machine.
11. Installez le carter de coupe dans l'ordre inverse.

Remarque: Les barres de réglage de la hauteur
de coupe se trouvent derriére le carter de coupe,
devant les roues arriére.

6. Réglez les écrous des barres de réglage de la

hauteur de coupe jusqu'a ce que le carter de coupe
ait la méme hauteur de coupe sur les cotés gauche
et droit.
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a) Tournez les écrous dans le sens contraire des
aiguilles d'une montre pour abaisser le carter de
coupe.

b) Tournez les écrous dans le sens des aiguilles
d'une montre pour relever le carter de coupe.

7. Mesurez a nouveau la distance. Réglez jusqu'a ce
que les 2 cotés soient égaux.

8. Serrez les contre-écrous lorsque le réglage latéral
est terminé.

9. Coupez un peu d'herbe et examinez les résultats.
Ajustez si nécessaire.

Pour régler le carter de coupe a I'avant et a l'arriére

Le carter de coupe doit étre au méme niveau du coté
droit et du coté gauche avant de procéder au réglage de
I'avant et de l'arriere. Reportez-vous a la section Pour
régler le carter de coupe latéralement a la page 103.

1. Assurez-vous que la pression des 4 pneus est
correcte. Reportez-vous a la section Pression des
pneus a la page 102.

Stationnez le produit sur une surface plane.
Mettez le carter de coupe a la position la plus haute.

Mesurez la distance entre le bord inférieur du carter
de coupe et le sol a l'arriére (A) et a I'avant (B). La
distance a l'avant doit étre inférieure de 5a 10 mm a
la distance mesurée a l'arriere.

Remarque: La liaison avant se trouve a l'avant
du produit, derriére le silencieux.

a) Tournez I'écrou dans le sens contraire des

aiguilles d'une montre pour abaisser I'avant du

carter de coupe.

Tournez I'écrou dans le sens des aiguilles d'une

montre pour relever le carter de coupe.

c) Serrez le contre-écrou lorsque le réglage avant
est terminé.

=

Pour examiner les lames

REMARQUE: Des lames
endommagées ou mal équilibrées peuvent

endommager le produit. Remplacez les
pales endommagées. Demandez a un agent
d'entretien agréé d'affater et d'équilibrer les
lames émoussées.

1.

Retirez le carter de coupe. Reportez-vous a la
section Pour retirer et installer le carter de coupe a la
page 102.

Examinez les lames pour voir si elles sont
endommagées et s'il est nécessaire de les afflter.

Pour remplacer les lames

1.

Retirez le carter de coupe. Reportez-vous a la
section Pour retirer et installer le carter de coupe a la
page 102.

Bloquez la lame avec un bloc en bois.

AVERTISSEMENT: les lames
du carter de coupe sont affitées et

peuvent causer des blessures. Utilisez
des gants de protection.

5. S'il est nécessaire d'effectuer un réglage a l'avant,
desserrez le contre-écrou et tournez I'écrou sur la
liaison avant.

3. Retirez le boulon (A), la rondelle (B) et la lame (C).

4.

Installez les lames neuves avec les extrémités
recourbées orientées vers le carter de coupe.

AVERTISSEMENT: Iutilisation
d'un type de lame inapproprié peut

provoquer l'éjection d'objets par le carter
de coupe et causer des blessures

trés graves. N'utilisez que les lames
indiquées a la section Caractéristiques
techniques a la page 112.
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5. Serrez les boulons a un couple de 58.5-69.5 Nm.

6. Installez le carter de coupe. Reportez-vous a la
section Pour retirer et installer le carter de coupe a la
page 102.

Pour remplacer la courroie du carter de coupe

1. Retirez le carter de coupe. Reportez-vous a la
section Pour retirer et installer le carter de coupe a la
page 102.

2. Retirez la saleté et I'nerbe autour des logements

de palier, des poulies de lame et de la surface
supérieure du carter de coupe.

3. Retirez I'écrou (A), la rondelle (B) et la poulie
folle (C).

4. Déposez la courroie du carter de coupe (D) des
poulies de lame sur le carter de coupe.

5. Installez une courroie d'entrainement neuve en
suivant les étapes dans l'ordre inverse.

a) Assurez-vous que la courroie du carter de coupe
est dans la position correcte dans toutes les
poulies de courroie.

- 3

REMARQUE: verifiez que le carter

de coupe est correctement installé

et n'est pas tordu. Reportez-vous a
l'autocollant d'agencement de courroie
sur le carter de coupe.

A

Pour régler les roues anti-arrachement

Les roues anti-arrachement maintiennent le carter de
coupe dans la bonne position au sol pour empécher
I'arrachement de la pelouse sur la plupart des terrains.
Les roues anti-arrachement sont réglées correctement
quand elles sont Iégérement au-dessus du sol lorsque
le carter de coupe est réglé sur la hauteur de coupe
souhaitée.

1. Stationnez le produit sur une surface plane.

2. Placez l'interrupteur d'alimentation en position d'arrét
(O) et retirez la clé de contact.

3. Mettez le carter de coupe a la hauteur de coupe
nécessaire. Reportez-vous a la section Pour régler
la hauteur de coupe a la page 90.

4. Déposez I'écrou (A), le boulon (B), la rondelle (C), la
roue anti-arrachement (D) et la bague (E).

®—

J/Q

5. Installez la roue anti-arrachement, la bague, le
boulon, la rondelle et I'écrou dans 1 des 3 trous.

6. Régler toutes les roues anti-arrachement en suivant
la méme procédure.

Dépannage

Schéma de dépannage

Si vous ne trouvez pas de solution a votre probléme
dans ce manuel d'utilisation, contactez votre atelier
d'entretien Husqgvarna.
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Probléme

Cause

Action

Le démarreur du moteur ne fait pas
tourner le moteur.

Le frein de stationnement n'est pas
serré.

Serrez le frein de stationnement. Re-
portez-vous a la section Pour serrer
et desserrer le frein de stationnement
a la page 90.

Le carter de coupe est engagé.

Désengagez le carter de coupe. Re-
portez-vous a la section Pour enga-
ger et désengager le carter de coupe
a la page 90.

Le fusible principal est grillé.

Remplacez le fusible principal. Re-
portez-vous a la section Pour rempla-
cer le fusible principal a la page 100.

La serrure de contact est cassée.

Contactez votre atelier d'entretien
Husqvarna.

La connexion entre le cable et la bat-
terie est mauvaise.

Assurez-vous que la batterie est cor-
rectement branchée. Reportez-vous
a la section Pour brancher la batterie
a la page 87.

La batterie est trop faible.

Rechargez la batterie. Reportez-vous
a la section Pour charger la batterie a
la page 100.

Le démarreur est endommagé.

Contactez votre atelier d'entretien
Husqvarna.

Le moteur ne démarre pas quand le
démarreur fait tourner le moteur.

Le réservoir de carburant est vide.

Remplissez le réservoir de carburant.
Reportez-vous a la section Pour rem-
plir le réservoir de carburant a la pa-
ge 88.

La bougie est endommagée.

Vérifiez les bougies. Remplacez

les bougies si nécessaire. Reportez-
vous a la section Pour examiner et
remplacer une bougie a la page 98.

Le cable d'allumage est endommagé.

Contactez votre atelier d'entretien
Husqvarna.

Il'y a des saletés dans le carburateur
ou dans la durite de carburant.

Contactez votre atelier d'entretien
Husqvarna.

Le filtre a carburant est bouché.

Remplacez le filtre a carburant. Re-
portez-vous a la section Pour rempla-
cer le filtre a carburant a la page 96.
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Probléme

Cause

Action

Le moteur ne tourne pas correcte-
ment.

La bougie est endommageée.

Vérifiez les bougies. Remplacez

les bougies si nécessaire. Reportez-
vous a la section Pour examiner et
remplacer une bougie a la page 98.

Le carburateur est mal réglé.

Contactez votre atelier d'entretien
Husqvarna.

Le filtre a air est bouché.

Nettoyez ou remplacez le filtre a air.
Reportez-vous a la section Pour net-
toyer et remplacer le filtre a air a la
page 97.

Le reniflard du réservoir de carburant
est bouché.

Contactez votre atelier d'entretien
Husqvarna.

Il'y a des saletés dans le carburateur
ou dans la durite de carburant.

Contactez votre atelier d'entretien
Husqvarna.

Le filtre a carburant est bouché.

Remplacez le filtre a carburant. Re-
portez-vous a la section Pour rempla-
cer le filtre a carburant a la page 96.

Le moteur n'a pas de puissance.

Le filtre a air est bouché.

Nettoyez ou remplacez le filtre a air.
Reportez-vous a la section Pour net-
toyer et remplacer le filtre a air a la
page 97.

La bougie est endommageée.

Vérifiez les bougies. Remplacez

les bougies si nécessaire. Reportez-
vous a la section Pour examiner et
remplacer une bougie a la page 98.

Il'y a des saletés dans le carburateur
ou dans la durite de carburant.

Contactez votre atelier d'entretien
Husqvarna.

Le cable d'accélération est mal réglé.

Contactez votre atelier d'entretien
Husqvarna.

Le moteur s'arréte lorsque vous es-
sayez d'utiliser la marche arriére.

Le systéme de sécurité marche arrié-
re (ROS) n'est pas engagé.

Engagez le systéme de sécurité mar-
che arriére (ROS). Reportez-vous a
la section Pour utiliser le systéme de
sécurité marche arriere (ROS) a la
page 91.

La transmission n'a pas suffisam-
ment de puissance.

La prise d'air de la transmission ou
les ailettes de refroidissement sont
obstruées.

Contactez votre atelier d'entretien
Husqvarna.

Le ventilateur de la transmission est
endommagé.

Contactez votre atelier d'entretien
Husqvarna.

Il n'y a pas d'huile dans la transmis-
sion ou le niveau d'huile est trop bas.

Contactez votre atelier d'entretien
Husqvarna.

Le systéme d'entrainement est dés-
engage.

Engagez le systéme d'entrainement.
Reportez-vous a la section Pour en-
gager et désengager le systeme
d'entrainement a la page 89.
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Praobléme

Cause

Action

La batterie ne se charge pas.

La batterie est endommagée.

Remplacez la batterie. Reportez-
vous a la section Pour remplacer la
batterie a la page 101.

La connexion au niveau des bornes
de la batterie est mauvaise.

Assurez-vous que la batterie est cor-
rectement branchée. Reportez-vous
a la section Pour brancher la batterie
ala page 87.

Le produit subit des vibrations.

Les lames présentent un jeu.

Serrez les lames. Reportez-vous a la
section Pour remplacer les lames a
la page 104.

Les lames sont mal installées.

Assurez-vous que les lames sont in-
stallées correctement. Reportez-vous
a la section Pour remplacer les la-
mes a la page 104.

Les lames ne sont pas équilibrées.

Examinez les lames pour vérifier I'ab-
sence d'usure ou de dommages. Re-
portez-vous a la section Pour exami-
ner les lames a la page 104.

Le moteur est desserré.

Contactez votre atelier d'entretien
Husqvarna.

Les poulies de courroie sont incli-
nées ou desserrées.

Contactez votre atelier d'entretien
Husqgvarna.
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Probléme

Cause

Action

Le résultat de la tonte n'est pas satis-
faisant.

Les lames sont émoussées.

Examinez les lames pour vérifier I'ab-
sence d'usure ou de dommages. Re-
portez-vous a la section Pour exami-
ner les lames a la page 104.

Les lames sont mal installées.

Assurez-vous que les lames sont in-
stallées correctement. Reportez-vous
a la section Pour remplacer les la-
mes a la page 104.

L'herbe est haute ou humide.

Reportez-vous a la section Pour ob-
tenir de bons résultats de tonte a la
page 92.

Le carter de coupe n'est pas paralle-
le.

Réglez le parallélisme du carter de
coupe. Reportez-vous a la section
Pour régler le parallélisme du carter
de coupe a la page 103.

Le carter de coupe est bloqué par de
I'herbe coupée.

Nettoyez le carter de coupe. Repor-
tez-vous a la section Pour nettoyer le
produit a la page 95.

Les orifices d'air du carter de coupe
sont obstrués.

Nettoyez le carter de coupe. Repor-
tez-vous a la section Pour nettoyer le
proauit a la page 95.

Il'y a de la saleté autour des poulies
de lame.

Nettoyez le carter de coupe. Repor-
tez-vous a la section Pour nettoyer le
produit a la page 95.

La pression des pneus est différente
sur les cotés droit et gauche.

Assurez-vous que la pression des

4 pneus est correcte. Reportez-vous
a la section Pression des pneus a la
page 102.

Le produit est utilisé a une vitesse
trop élevée.

Reportez-vous a la section Pour ob-
tenir de bons résulfats de fonte a la
page 92.

La vitesse du moteur est trop faible.

Reportez-vous a la section Pour ob-
tenir de bons résultats de tonte a la
page 92.

La courroie du carter de coupe pati-
ne.

Contactez votre atelier d'entretien
Husqvarna.

La courroie du carter de coupe est
usée ou endommagée.

Remplacez la courroie du carter de
coupe. Reportez-vous a la section
Pour remplacer la courrofe du carter
de coupe a la page 105.

Le carter de coupe ne démarre pas
lorsque le bouton de PDF est en po-
sition engagée.

Aucun bac de ramassage (ou autre
accessoire) n'est installé sur I'éjec-
teur d'herbe (le cas échéant).

Installez le bac de ramassage (ou un
autre accessoire) sur I'éjecteur d'her-
be (le cas échéant).
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Transport, entreposage et mise au rebut

Transport

La machine est lourde et peut causer des blessures
par écrasement. Soyez prudent lorsque vous
chargez ou déchargez la machine d'un véhicule ou
d'une remorque.

Ne soulevez pas le produit. Les points d'ancrage
ne sont pas des points de levage approuvés et ne
doivent étre utilisés que pour fixer le produit a une
remorque.

Utilisez une remorque approuvée pour le transport
de la machine.

Assurez-vous d'avoir connaissance de la
réglementation routiere locale avant de transporter
la machine dans une remorque ou sur les routes.
Pour faciliter le chargement du produit sur une
remorque, mettez le carter de coupe a la position
la plus haute.

Pour fixer et sécuriser le produit en vue du
transport

. Veillez a ce que le centre de gravité du produit se

trouve au-dessus de I'essieu de roue du véhicule
de transport. Si une remorque est utilisée pour
le transport, assurez-vous que la force verticale
exercée sur la barre de remorquage est correcte.

3. Serrez le frein de stationnement.
4. Retirez tous les objets mobiles.
5. Fixez la premiére sangle a la barre de remorquage.

AVERTISSEMENT: Avant de fixer

le produit, vous devez lire et comprendre le
chapitre sur la sécurité. Reportez-vous a la

AVERTISSEMENT: Le frein de

stationnement n'est pas suffisant pour

section Sécurité a la page 79.

sécuriser le produit pendant son transport.
Fixez fermement le produit a I'espace de
chargement.

Equipement : 2 sangles approuvées et 4 cales.

1.

Stationnez le produit au centre de I'espace de
chargement.

6. Serrez la sangle vers l'arriere afin de fixer le produit

a l'espace de chargement.

7. Placez la seconde sangle autour de l'essieu avant.

AcA

REMARQUE: Pour le transport
dans des véhicules de transport

couverts, laissez le produit refroidir avant

de le placer sous l'espace couvert.

Fixez la sangle a I'espace de chargement.

. Serrez la sangle vers I'avant de I'espace de

chargement afin de fixer le produit a I'espace de
chargement.
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10. Placez les cales devant et derriere les roues arriére.

Remisage

Préparez le remisage du produit a la fin de la saison
et avant tout remisage de plus de 30 jours. Si vous
conservez du carburant dans le réservoir pendant

30 jours ou plus, des particules collantes peuvent
obstruer le carburateur. Cela impacte négativement le
fonctionnement du moteur.

Afin d'éviter la formation de particules collantes durant
la période de remisage, ajoutez un stabilisateur. Si vous
utilisez de I'essence d'alkylate, il n'est pas nécessaire
d'ajouter un stabilisateur. Si vous utilisez de I'essence
normale, ne passez pas a l'essence d'alkylate. Cela
peut provoquer le durcissement des piéces sensibles
en caoutchouc. Ajoutez un stabilisateur au carburant
présent dans le réservoir ou dans le récipient utilisé
pour le remisage. Respectez toujours les rapports de
mélange indiqués par le fabricant. Faites tourner le
moteur pendant au moins 10 minutes aprés avoir ajouté
le stabilisateur jusqu'a ce qu'il arrive au carburateur.

AVERTISSEMENT: Ne remisez

pas le produit en intérieur ou dans un
environnement mal ventilé si du carburant
se trouve dans le réservoir. Il existe un
risque d'incendie si les vapeurs de carburant
entrent en contact avec une flamme nue,
des étincelles ou une flamme pilote de
chaudiére, de réservoir d'eau chaude, de
seche-linge, etc.

AVERTISSEMENT: Enlevez de la

machine les résidus d'herbe, les feuilles
et autres matériaux inflammables afin de
réduire le risque d'incendie. Laissez la
machine refroidir avant de la remiser.

« Nettoyez le produit, reportez-vous a la section
Pour nettoyer le produit a la page 95. Retouchez
la peinture en cas de dommage pour éviter la
corrosion.

« Examinez la machine afin de repérer des piéces
éventuellement usées ou endommageées et serrez
tous les écrous ou vis susceptibles de s'étre
desserrés.

* Retirez la batterie. Nettoyez-la, chargez-la et laissez-
la refroidir pendant la période de remisage.

* Changez I'huile moteur et mettez au rebut I'huile
usagée.

+ Videz le réservoir de carburant. Démarrez le moteur
et laissez-le tourner jusqu'a ce qu'il n'y ait plus de
carburant dans le carburateur.

REMARQUE: Ne videz pas le

réservoir de carburant et le carburateur
si vous avez ajouté un stabilisateur.

* Fermez la soupape d'arrét de carburant.

» Retirez les bougies et versez environ une cuillerée a
soupe d'huile moteur dans chaque cylindre. Tournez
I'arbre moteur a la main pour appliquer I'huile et
remettez les bougies en place.

* Lubrifiez tous les raccords de graissage, les joints et
les essieux.

* Entreposez la machine dans un endroit propre et sec
et recouvrez-la pour la protéger davantage.

* Vous pouvez vous procurer une bache auprés
de votre revendeur pour protéger votre machine
pendant son remisage ou son transport.

Mise au rebut

* Les produits chimiques peuvent étre dangereux
et ne doivent pas étre jetés sur le sol. Apportez
toujours les produits chimiques a mettre au rebut
a un centre d'entretien ou a une déchetterie
appropriée.

+ Lorsque la machine est usée, renvoyez-la a votre
revendeur ou dans une déchetterie appropriée.

* L'huile, les filtres a huile, le carburant et la
batterie peuvent avoir des effets négatifs sur
I'environnement. Respectez les consignes locales de
recyclage et la réglementation en vigueur.

* Ne jetez pas la batterie dans les déchets ménagers.

+ Envoyez la batterie a un agent d'entretien
Husqvarna ou disposez-la dans un point de collecte
de piles usagées.
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Caractéristiques techniques

Caractéristiques techniques

| TS 218T | TS 220TD

Dimensions

Largeur, sans le carter de coupe, mm 971 971
Largeur, avec le carter de coupe, mm 1375 1375
Hauteur, mm 1124 1124
Longueur, mm 2 029 2 029
Poids, avec le carter de coupe, avec réservoir vide, kg 234 236
Empattement, mm 1250 1250
Largeur de voie, avant, mm 756 756
Largeur de voie, arriére, mm 717 717

Pression des pneus, avant, kPa/bar/PSI

150/1,5/21,8

150/1,5/21,8

Pression des pneus, arriére, kPa/bar/PSI

100/1,0/14,5

100/1,0/14,5

Pneus avant 15%6-6 15%6-6
Pneus arriére 20x10-8 20x10-8
Inclinaison max., degrés ° 10 10

Poids max. de I'équipement de remorquage, sur une 110 110

pente a 10°, kg

qC::;g‘e’:l/ﬁ(r;cale max. autorisée sur la barre de remor- 520/52 520/52
qC::;gyeS/(l)(rgi,zontale max. autorisée sur la barre de remor- 600/60 600/60
Moteur

Marque / modéle Husqvarna / HV 708AE Husqvarna / HV 764AE
Puissance nominale du moteur, kW?® 14,4 15,9
Cylindrée, cm? 708 764
Vitesse max. du moteur, tr/min 3100 £ 100 3100 £ 100
Vitesse max. en marche avant, km/h 10 10

Vitesse max. en marche arriere, km/h 6 6
Carburant, sans plomb, teneur maximale en éthanol/te- E10/92 E10/92

neur minimale en octane

9 La puissance nominale du moteur indiquée est la puissance nette moyenne (a un régime spécifi¢) d'un
moteur de production classique pour le modéle de moteur mesurée selon la norme SAE J1349/ISO1585.
Les moteurs produits a grande échelle peuvent s'écarter de cette valeur. La puissance de sortie effective du
moteur installé sur le produit fini dépend de la vitesse de fonctionnement, des conditions environnementales

et d'autres valeurs.
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TS 218T

TS 220TD

Capacité du réservoir de carburant, litres

13

13

Huile

Classe SF, SH ou

SJ SAE40, SAE30,
SAE20W-50, SAE10W-40,
SAE10W-30 ou SAE5W-20

Classe SF, SH ou

SJ SAE40, SAE30,
SAE20W-50, SAE10W-40,
SAE10W-30 ou SAE5W-20

Volume d'huile avec filtre a huile, litres

2,4

2,4

Volume d'huile sans filtre a huile, litres

2,3

2,3

Démarrage du moteur

Démarrage électrique, 12 V

Démarrage électrique, 12 V

Transmission
Marque / modele Tuff Torq / KA6EN Tuff Torq / KAGEP
Volume d'huile, litres 2,2 2,2

Systéme électrique

Type 12V, systéme de terre né- | 12V, systeme de terre né-
gatif gatif

Batterie 12V, 24 Ah 12V, 24 Ah

Bougie HQT-7/HQT-12 HQT-7/HQT-12

Ecartement des électrodes, mm/pouce

0,6-0,8/0,024-0,032

0,6-0,8/0,024-0,032

Type de phare 12V, 10,19 W 12V, 10,19 W
Carter de coupe

Largeur de coupe, mm 1080 1080
Hauteur de coupe, 10 positions, mm 25-105 25-105
Lames

Longueur de lame, mm 554 554
Référence 531 14 82-99 531 14 82-99
Référence, kit broyeur (accessoire)'? 546 51 52-01 546 51 52-01

Référence, couteau broyeur (accessoire)

531 14 83-03""

531 14 83-0312

A

et entrainer des blessures tres graves.

AVERTISSEMENT: utilisez uniquement les carters de coupe spécifiés dans ce manuel. Les
carters de coupe non homologués pour ce produit peuvent provoquer I'éjection d'objets a grande vitesse

Points de contrdle

Parallélisme du carter de coupe avec hauteur de coupe
en position 1

5410 mm /0,197 & 0,394 po.

10 Le kit broyeur contient les couteaux, la plaque de mulching et les piéces nécessaires au montage.
11 Utilisez les couteaux uniquement avec I'ensemble des piéces du kit broyeur 546 51 52-01.
12 Utilisez les couteaux uniquement avec I'ensemble des piéces du kit broyeur 546 51 52-01.
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Points de controle

Contrdle de la hauteur de coupe en position 1 | 25+ 2mm/ 0,98 + 0,079 po.

Entretien

Faire un contréle annuel dans un service technique
agréé pour vous assurer que le produit fonctionne
correctement en ce qui concerne la sécurité et a son
meilleur pendant la haute saison. Le meilleur moment
pour faire de I'entretien ou la réparation de ce produit est
basse saison.

Lorsque vous envoyez un ordre pour les piéces de
rechange, fournir des informations sur 'année d'achat,
le modele, le type et le numéro de série.

Utilisez toujours les piéces de rechange d'origine.
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Introducéao

Inspecao pré-entrega e nimeros de
produto

Nota: Foi realizada uma inspegao pré-entrega deste
produto. Certifique-se de que recebe uma cépia

assinada do documento de inspegédo pré-entrega do seu
concessionario.

Informagéo de contacto da ofi-
cina autorizada:

Este manual do utilizador pertence ao produto com o nimero de produto/nimero de série:

/

Motor:

Transmisséo:

Descrigéo do produto

Este é um trator corta-relva com a plataforma de corte
instalada entre os eixos dianteiro e traseiro. Tem um
motor de 4 tempos que utiliza gasolina.

Finalidade

Este produto é utilizado apenas para cortar relva

em jardins privados com inclinagéo n&o superior a

10°. Nao deve ser utilizado em parques publicos,
campos desportivos e aplicagdes agricolas ou florestais.
Fixe um acessério opcional para utilizar o produto

para outras tarefas. Utilize apenas o produto com
acessorios aprovados pelo fabricante. Para obter mais
informagdes, contacte uma oficina autorizada.

A utilizagdo do produto de forma diferente constitui uma
utilizagdo incorreta. Ird anular a garantia e isentar o
fabricante de responsabilidade por danos ao utilizador
ou terceiros.

Consulte as diretivas locais quanto a utilizagéo de corta-
relvas.

Faga um seguro para o seu produto

Certifique-se de que o seu seguro cobre o seu novo
produto. Fale com a sua companhia de seguros caso
ndo tenha a certeza. Recomendamos um seguro
totalmente abrangente que inclua protegéo contra
terceiros, incéndios, danos, roubo e responsabilidade
civil.
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Vista geral do produto

® N OAON 2

16.
17.

18

Para-choques dianteiro

Contador de horas

Interrutor das luzes

Pedal de avanco

Pedal de marcha-atras

Fechadura da ignigcao

Botdo da TDF

Bloqueio do travao de estacionamento
Defletor

. Alavanca da altura de corte

. Punhos (acessorio para TS 218T)

. Caixa de ferramentas

. Tampa do depdsito de combustivel
. Pedal do travao de estacionamento

Controlo do acelerador
Controlo de cruzeiro (apenas para TS 220TD)

Compartimento de armazenamento e cobertura da
bateria

. Tomada de alimentagéo, 12V
19.
20.

Manual do utilizador
Alavanca para engatar ou desengatar a transmissao

Husqgvarna Connect

O manual do utilizador e mais informagdes sobre

o produto encontram-se disponiveis na aplicagao
Husqvarna Connect. A Husgvarna Connect € uma
aplicagéo gratuita para o seu dispositivo mével.
Consulte Comegar a utilizar Husqvarna Connect na
pdgina 127.

Controlo de presenca do utilizador
(OPC)

O OPC ¢ ativado quando o utilizador se levanta do
banco. O motor para se o travdo de estacionamento
nao estiver aplicado. As laminas param se estiverem
engatadas. Consulte Condigdes de funcionamento na
pdgina 122.

Farol

O produto dispde de uma luz de trabalho e de um
farol de maximos. Coloque o interrutor das luzes na
posicéo (A) para selecionar o farol de maximos ou na
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posigéo (B) para selecionar a luz de trabalho. Coloque o
interrutor das luzes na posigao (C) para desligar o farol.

@

mbolos no produto

AVISO: Este produto pode ser perigoso e
provocar ferimentos graves ou a morte do
utilizador ou de terceiros. Tenha cuidado
e utilize o produto corretamente.

Rapido

Lento

Leia o manual do utilizador com atengéo
e certifique-se de que compreende as
instrugdes antes de utilizar este produto.

Engate o sistema de acionamento.

—
Desengate o sistema de acionamento.
O Motor desligado

Motor ligado

N

O)

n, €I

N [¢)
'

o

O]

”»

0

Arranque do motor

Pedal do travao de estacionamento

Altura de corte

Sistema de funcionamento em marcha-

atras (ROS)

Marcha-atras

Avancgar

Controlo de cruzeiro (TS 220TD)

Farol de maximos

Luz de trabalho

Farol desligado

Combustivel
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Teor max. de etanol de 10%

Oleo do motor

Utilize protetores acusticos.

As laminas nao estdo ativadas.

As laminas estéo ativadas.

Mantenha o corpo afastado das pegas
rotativas.

Mantenha o corpo afastado das laminas
rotativas.

Tenha cuidado com objetos projetados e
ricochetes.

Nao corte relva ao longo de um declive.
Nao corte relva em terrenos com um
declive superior a 10°.

Perigo de capotamento

Olhe para tras antes e durante as
deslocagdes em marcha-atras.

Nunca transporte passageiros no produto
ou equipamento.

MAX. XXXN / (XXkg)

®

MAX. XXXN / (XXkg)

&

Ly

dB

[=]

<@ =

0\

eV
S X
Oe»o

Mantenha as outras pessoas afastadas.

Nenhum passo

Desligue a cobertura da vela de igni¢céo
antes de efetuar a manutencéo do
produto.

A carga vertical maxima permitida na
barra de reboque estéa especificada em
Especificagées técnicas na pagina 151 e
na etiqueta.

A carga horizontal maxima permitida na
barra de reboque esta especificada em
Especificagées técnicas na pagina 151 e
na etiqueta.

Emissao de ruido para a etiqueta
ambiental de acordo com as diretivas e
regulamentos da Unido Europeia e do
Reino Unido e o regulamento "Protection
of the Environment Operations (Noise
Control) Regulation 2017" (regulamento
de protecao de operagdes no meio
ambiente [controlo do ruido] de 2017)

da Nova Gales do Sul. O nivel de
poténcia sonora garantido do produto esta
especificado em Especificacoes técnicas
na pagina 1517 e na etiqueta.

Cadigo para leitura

Aplique e solte o travao
de estacionamento.

Certifique-se de que a co-
bertura de protegao esta
fixa antes de utilizar o pro-
duto. Nao utilize o produto
sem as coberturas de pro-
tegéo.
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Certifique-se de que o
apanhador esta fixo quan-
do utilizar o sistema de re-
colha lateral. Nao utilize o
produto sem o apanhador
quando utilizar o sistema
de recolha lateral.

LI

ENsox

Nota: 0s restantes simbolos/autocolantes no produto
referem-se a requisitos legais especificos do mercado.

Etiqueta no produto

PERIGO - Mantenha as méaos e os pés afastados.

Contador de horas

O contador de horas apresenta o nimero de horas
de funcionamento do motor. Consulte Vista geral do
produto na pdgina 116 para saber a posigédo do
contador de horas.

Danos no produto

N&o somos responsaveis por danos no nosso produto
se:

* o produto tiver sido incorretamente reparado.

» 0 produto tiver sido reparado com pegas que nao
sejam do fabricante ou que ndo sejam aprovadas
pelo fabricante.

[ * 0 produto tiver um acessorio que nao seja do
D A N G E R fabricante ou que ndo seja aprovado pelo fabricante.
* o produto nao tiver sido reparado por um centro
de assisténcia autorizado ou por uma autoridade
I Q aprovada.
Seguranga

Definigdes de seguranca

Os avisos, as precaugdes e as notas sao utilizados para
indicar partes especialmente importantes do manual.

e ATENQAO! Utilizado no caso de existir

risco de ferimento ou morte para o utilizador
ou transeuntes, se nao forem respeitadas as
instru¢gdes do manual.

CUIDADO: utilizado se existir risco de
danos para o produto, para outros materiais
ou para a area adjacente, se nao forem
respeitadas as instru¢gdes do manual.

Nota: utilizado para disponibilizar informagdes
adicionais necessarias numa determinada situagao.

Instrugdes de seguranga gerais

c ATENQAOZ Este produto pode amputar

maos e pés, e projetar objetos. Se ndo
respeitar as instru¢cdes de seguranga, tal
pode resultar em ferimentos graves ou
morte.

ATEN(;AO! Né&o continue a utilizar

o produto com um equipamento de

corte danificado. O equipamento de corte
danificado pode projetar objetos e causar
ferimentos graves ou a morte. Substitua as
laminas danificadas de imediato.

A
A

ATENQAOZ Este produto produz

um campo eletromagnético durante

o funcionamento. Em determinadas
circunstancias, este campo pode interferir
com o funcionamento de implantes médicos
ativos ou passivos. Para diminuir o

risco de ferimentos graves ou mortais,
recomendamos que os portadores de
implantes médicos consultem o seu médico
e o fabricante do implante antes de utilizar
este produto.

ATENQAOZ Leia as instrugdes de aviso

que se seguem antes de utilizar o produto.

A

* Apenas permita que o produto seja utilizado
por utilizadores responsaveis, com a formagéo
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adequada, que conhegam as instrugdes e sejam
fisicamente capazes.

Nao utilize o produto em marcha-atras a nédo ser que
seja absolutamente necessario. Olhe sempre para
baixo e para tras antes e durante as deslocagdes
em marcha-atras. Esteja atento aos obstaculos de
todas as dimensoes.

Tenha sempre cuidado e use 0 seu senso

comum. Evite todas as situagbes que considere
estarem para além das suas capacidades. Em
caso de duvidas quanto aos procedimentos de
funcionamento apos a leitura do manual do
utilizador, consulte um especialista antes de
continuar.

Leia, compreenda e cumpra cuidadosamente o
manual do utilizador e as respetivas instrugdes
antes de arrancar o produto.

Aprenda a utilizar o produto e os respetivos
controlos em seguranga, e saiba como parar o
produto rapidamente.

Aprenda a reconhecer os autocolantes de
seguranga.

Mantenha o produto limpo para se certificar de que
consegue ler bem os sinais e os autocolantes.
Limpe os derrames de combustivel ou 6leo no
produto antes de o utilizar e o armazenar.

Tenha em atengao que o utilizador é responsavel
pelos acidentes que incluam outras pessoas ou a
respetiva propriedade.

N&o coloque as maos ou os pés junto de pegas
rotativas.

N&o coloque as maos ou os pés por baixo do
produto.

Mantenha sempre a distancia da abertura de
descarga.

Pare sempre as laminas quando utilizar o produto
em superficies de gravilha.

Nao utilize a plataforma de corte se o coletor de
relva, a calha de descarga ou outros dispositivos
de seguranca estiverem em falta ou apresentarem
defeitos.

Desengate sempre as laminas quando ndo estiver a
cortar.

Certifique-se de que a relva ou outros materiais
indesejados nédo tocam nas pegas quentes do
escape nem nas pegas quentes do motor.

Nao utilize a plataforma de corte para cortar folhas
ou outros materiais indesejados que possam causar
acumulagao.

Nao transporte passageiros. O produto apenas pode
ser utilizado por uma pessoa.

Nao deixe o produto sem supervisdao com o motor
ligado. Pare sempre as laminas, aplique o travéo de
estacionamento, pare o motor e retire a chave de
ignicdo antes de deixar a maquina sem supervisao.
Apenas utilize o produto durante o dia ou em
condigcdes de boa iluminagdo. Mantenha o produto
a uma distancia de seguranca de orificios ou outras
irregularidades no solo. Tenha ateng&o com outros
possiveis riscos.

Nao utilize o produto em condigdes atmosféricas
desfavoraveis, por exemplo, nevoeiro, chuva,
localizagdes molhadas ou com humidade, ventos
fortes, frio intenso, risco de trovoada, etc.

Procure e marque as pedras e outros objetos fixos
para prevenir colisdes.

Retire da area quaisquer objetos como pedras,
brinquedos, fios, etc., que possam ficar presos ou
ser projetados.

. ==

o O

N&o permita a utilizagdo ou a manutengéo do
produto por criangas ou outras pessoas sem
aprovagao para utilizar o produto. A legislagao local
pode regular a idade do utilizador permitida.
Certifique-se de que ninguém permanece nas
imediagdes do produto quando ligar o motor, ativar
a transmissé@o ou comegar a deslocar o produto.
Desligue o produto se alguém entrar na area de
trabalho.

Esteja atento ao transito ao cortar junto a uma
estrada ou atravessar uma estrada.

N&o utilize o produto quando estiver cansado,

sob o efeito de alcool ou drogas, tiver tomado
medicamentos ou outros produtos que possam
afetar negativamente a sua viséo, atencéo,
capacidade de discernimento ou o seu controlo
fisico.
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Tenha cuidado ao colocar o produto num reboque
ou camido e ao retirar o produto de um reboque ou
camido.

Estacione sempre o produto numa superficie
nivelada com o motor parado.

Desligue o motor e certifique-se de que todas as
pecas estdo paradas antes de limpar ou efetuar a
manutencao do produto.

Desligue o motor e certifique-se de que todas as
pegas estdo paradas antes de remover o coletor de
relva ou remover blogueios na calha de descarga.
Deixe o produto arrefecer antes de o armazenar.

Instrugdes de seguranga relativamente a
criangas

ATENQAOZ Leia as instrugbes de aviso

que se seguem antes de utilizar o produto.

areas adjacentes. Ao utilizar o produto,
mantenha a distancia de arbustos e outros
objetos.

ATENGAOZ Leia as instrucdes de aviso

que se seguem antes de utilizar o produto.

Nao corte a relva quando deslocar o produto em
marcha-atras, a ndo ser que seja absolutamente
necessario. Olhe sempre para baixo e para

tras antes e durante as deslocagdes em marcha-
atras. Esteja atento aos obstaculos de todas as
dimensdes.

Diminua a velocidade antes de fazer uma curva.
Pare as laminas quando se deslocar em zonas que
nao ira cortar.

Podem ocorrer acidentes graves se nao prestar
atencdo as criangas que se encontram nas
proximidades do produto. As criangas podem ser
atraidas pelo produto e pelo corte da relva. E muito
provavel que as criangas nao se mantenham onde
as viu pela ultima vez.

Mantenha as criangas afastadas da area a cortar.
Certifiqgue-se de que esta presente um adulto
responsavel pelas criangas, além do utilizador.
Mantenha-se vigilante e pare o produto caso se
encontrem criangas na zona de trabalho. Tenha
muito cuidado perto de cantos, arbustos, arvores ou
outros objetos que previnam uma vis3o clara.

Antes e durante a deslocagao do produto em
marcha-atras, olhe para tras e para baixo para

se certificar de que ndo estao presentes criancas
pequenas nas proximidades do produto.

N&o permita o transporte das criangas. Podem cair e
sofrer ferimentos graves ou prevenir a realizagéo de
manobras seguras do produto.

Nao permita que as criangas utilizem o produto.
Nunca permita o transporte de criangas, nem
mesmo com as laminas desligadas. Podem cair e
sofrer ferimentos graves ou prevenir a realizagdo de
manobras seguras do produto. As criangas que ja
tenham sido transportadas no produto anteriormente
podem aparecer subitamente na area de trabalho
para andarem novamente no produto, podendo ser
atropeladas pelo mesmo.

Instru¢des de seguranca para
funcionamento

CUIDADQO: Leia as instrugdes de

precaugao que se seguem antes de utilizar
o produto.

Antes de utilizar o produto, limpe arelvae a
sujidade da admisséo de ar frio do motor. Se a
admissao de ar frio estiver obstruida, existe o risco
de danos no motor.

Desloque-se com cuidado junto a pedras e outros
objetos de maiores dimensdes e certifique-se de que
as laminas ndo embatem nos objetos.

N&o utilize o produto ao longo de objetos. Se
utilizar o produto ao longo ou em algum objeto,
pare e examine o produto e a plataforma de corte.
Se necessario, repare quaisquer danos antes de
recomegar.

Utilize o controlo de cruzeiro apenas para marcha
em frente em superficies lisas e retas. (TS 220TD)

Equipamento de protegéo pessoal

ATEN(;AO! Leia as instrugbes de aviso

que se seguem antes de utilizar o produto.

ATENQAOZ N&o toque no motor ou no

sistema de escape durante e diretamente
apos o funcionamento. O motor e o sistema
de escape ficam muito quentes durante

o funcionamento. Risco de queimaduras,
incéndio e danos na propriedade ou nas

Utilize equipamento de protegéo pessoal aprovado
ao utilizar o produto. O equipamento de protegéo
pessoal ndo previne totalmente os ferimentos mas
diminui a respetiva gravidade em caso de acidente.
Obtenha ajuda junto do seu distribuidor para
selecionar o equipamento certo.

Utilize protetores acusticos aprovados. A exposicéo
prolongada a ruidos pode provocar danos auditivos
permanentes.

Use botas ou sapatos antiderrapantes resistentes.
Recomenda-se calgado com biqueira de ago.

N3&o use calgado aberto nem ande com os pés
descalgos.
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Use luvas de protecdo sempre que necessario,

por exemplo, ao fixar, examinar ou limpar o
equipamento de corte.

Nao utilize vestuario largo, joias ou outros itens que
possam ficar presos nas pegas moveis.

Mantenha equipamentos de primeiros socorros e um
extintor de incéndio por perto.

Dispositivos de seguranga no produto

A

ATENCAOZ Leia as instrugbes de aviso

que se seguem antes de utilizar o produto.

N&o utilize um produto com dispositivos de
seguranga danificados ou que ndo funcionem
corretamente. Verifique regularmente os dispositivos
de seguranca. Se os dispositivos de seguranca
estiverem danificados, contacte a sua oficina
Husqgvarna autorizada.

Nao realize modificagdes aos dispositivos de
seguranga. Nao utilize o produto se as placas
de protecao, as coberturas de protecéo, os
interruptores de seguranca e outros dispositivos
de protecdo ndo estiverem fixos ou estiverem
defeituosos.

Verifique a fechadura da ignigédo

Ligue e desligue o motor para verificar a fechadura
da ignicdo. Consulte Arrancar o produto na pdgina
128 e Parar o produto na pagina 131.

Certifique-se de que o motor arranca quando roda a
chave de ignigéo para a posigéo de arranque.

.

Certifique-se de que o motor para imediatamente
quando roda a chave de igni¢édo para a posigao de
paragem (O).

Efetuar uma verificagdo do sistema de funcionamento
em marcha-atras (ROS)

Se o sistema de funcionamento em marcha-atras
(ROS) néo funcionar corretamente, contacte uma oficina
autorizada.

1.

Ligue o produto. Consulte Arrancar o produto na
pagina 128.

Engate a plataforma de corte. Consulte Para engatar
e desengatar a plataforma de corte na pagina 129.

Com a chave de ignigdo na posigao ligada (A),
pressione o pedal de marcha-atras. O motor tem de
parar quando pressiona o pedal de marcha-atras.

~,

"~

Ligue o produto e volte a engatar a plataforma de
corte.

Rode a chave de igni¢ao para a posi¢do "ON" do
ROS (B).

Com a chave de igni¢éo na posigdo "ON" do ROS,
pressione o pedal de marcha-atras. O motor ndo
deve parar quando pressiona o pedal de marcha-
atras.

Condigdes de funcionamento

Sé&o necessarias estas condigdes para ligar o motor:

.

O travao de estacionamento encontra-se aplicado.
A transmissao das laminas esta desativada.

O pedal de marcha em frente e o pedal de marcha-
atras estdo na posigdo neutra.

O motor tem de parar nas seguintes situagdes:

O travao de estacionamento ndo esta aplicado e o
utilizador levanta-se do banco.

A plataforma de corte esta engatada e o utilizador
levanta-se do banco.

A plataforma de corte esta engatada e o pedal

de marcha-atras é pressionado, mas o ROS esta
desengatado.

A transmissao das laminas tem de parar nas seguintes
situagdes:

.

O utilizador levanta-se do banco.
O botao da TDF é premido.
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Tente ligar o motor sem uma das condigbes
mencionadas acima. Altere as condigdes e tente
novamente. Efetue esta verificagao diariamente.

Verificar o pedal de marcha em frente e o pedal de
marcha-atras

1. Ligue o produto. Consulte Arrancar o produto na
pagina 128.

2. Certifique-se de que o pedal de marcha em frente
e o pedal de marcha-atras nao estéo bloqueados e
podem ser utilizados livremente.

3. Pressione lentamente o pedal de marcha em frente
para avangar.

4. Solte o pedal de marcha em frente para travar.
Certifigue-se de que o travao é engatado quando
liberta o pedal de marcha em frente.

Nota: o produto tem um travao automatico que é
engatado quando solta os pedais.

5. Efetue o mesmo procedimento para o pedal de
marcha-atras.

6. Certifique-se de que o produto ndo se move quando
os pedais estéo na posigéo neutra.

Travdo de estacionamento

Coberturas de protegao

As coberturas de protecdo danificadas ou em falta
aumentam o risco de ferimentos em pegas moéveis ou
superficies quentes. Verifique as coberturas de protegéo
antes de utilizar o produto. Certifique-se de que as
coberturas de protecdo estdo bem fixas e que nao

tém fissuras nem outros danos. Substituir as coberturas
danificadas.

Cortar relva em declives

ATENQAOZ Leia as instrugbes de aviso

que se seguem antes de utilizar o produto.

» Cortar relva em declives aumenta o risco de perda
de controlo e de capotamento do produto. Estas
ocorréncias podem resultar em ferimentos ou morte.
E necessario ter cuidado ao cortar relva em todos os
declives. Se ndo conseguir sair de um declive ou se
nao se sentir em seguranga, nao corte nesse local.

* Remova pedras, ramos e outros obstaculos.

+ Corte a relva a subir e a descer o declive, e nunca
de lado a lado.

* Nao utilize o produto em terrenos com um declive
superior a 10°.

ATENCAOZ Se o travédo de

estacionamento nao funcionar, o produto
pode comegar a deslocar-se e causar
ferimentos ou danos. Certifique-se de que
examina e ajusta regularmente o travéao de
estacionamento.

Consulte Verificar o travdo de estacionamento na
pdgina 135.

Silenciador

O silenciador mantém o mais baixo nivel de ruido
possivel e afasta os gases de escape do utilizador.

Nao utilize o produto se o silenciador estiver danificado
ou estiver em falta. Um silenciador danificado aumenta
o nivel de ruido e o risco de incéndio.

//

> >10°

ATENCAO O silenciador fica muito

quente durante e apo6s a utilizagao e quando
o motor funciona ao ralenti. Tenha cuidado
junto de materiais inflamaveis e/ou vapores
para evitar incéndios.

Verificar o silenciador

« Examine o silenciador regularmente para se
certificar de que esta bem fixo e nédo esta danificado.

» N&o arranque nem pare num declive.

+ Desloque-se devagar e suavemente em declives.

» Nao faga mudancas subitas de velocidade ou de
direcéo.

* Na&o vire mais do que o necessario. Vire lenta e
gradualmente ao descer um declive. Desloque-se a
baixa velocidade. Vire o volante com cuidado.

* Tenha atengao para ndo se deslocar sobre
trincheiras, orificios e lombas. Existe um risco mais
elevado de capotamento do produto num piso
desnivelado. A relva longa pode ocultar obstaculos.

* Na&o corte a relva préximo de bermas, valas ou
inclinacdes. O produto pode capotar subitamente se
uma das rodas se deslocar ao longo da berma de
um declive ingreme ou de uma vala, ou se uma
berma ceder. Se o produto cair em agua, existe o
risco de afogamento.
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Mantenha o produto engatado ao descer declives.
Nao conduza em ponto-morto em descidas.

Nao utilize o produto em qualquer condi¢cdo em que
a tragdo, a diregdo ou a estabilidade estejam em
causa. Os pneus podem perder a aderéncia mesmo
que as rodas estejam paradas.

Néo corte relva molhada. E escorregadia e os
pneus podem perder a aderéncia, provocando a
derrapagem do produto.

Nao coloque o pé no chéo para tentar estabilizar o
produto.

Desloque-se com muito cuidado se um acessoério
ou outro objeto que torne o produto menos estavel
estiver fixo.

Siga as recomendagdes do fabricante quanto a
pesos ou contrapesos de rodas.

Seguranga de reboque

Utilize apenas equipamento de reboque aprovado
pela Husqvarna.

Utilize a barra de reboque para prender o
equipamento.

Nao reboque equipamento mais pesado do que o

peso maximo do equipamento de reboque permitido.

Consulte Especificagbes técnicas na pagina 151.

Certifique-se de que ndo se encontra mais ninguém
perto do produto quando rebocar equipamento.
Tenha cuidado ao rebocar equipamento em declives
ou terreno acidentado.

Utilize o produto a uma velocidade baixa quando
rebocar equipamento.

Seguranga no manuseamento do combustivel

A

ATENCAOZ Tenha cuidado com o

combustivel. E muito inflamavel e pode
causar ferimentos e danos na propriedade.

ATENCAOZ Leia as instrugGes de aviso

que se seguem antes de utilizar o produto.

Apague todos os cigarros, charutos, cachimbos e
outras fontes de ignicéo.

Nao encha o deposito de combustivel em zonas
interiores ou espagos fechados.

A gasolina e os respetivos vapores séo toxicos e
muito inflamaveis. Tenha cuidado com a gasolina
para evitar ferimentos ou incéndios.

N&o remova a tampa do depésito de combustivel
nem encha o depésito de combustivel com o motor
em funcionamento ou se este estiver quente.
Deixe o motor arrefecer antes de voltar a abastecer
o combustivel.

Nao fume quando estiver a encher o depésito de
combustivel.

N&o coloque objetos quentes perto do combustivel
ou do motor.

Nao encha o depésito de combustivel junto a faiscas
ou chamas abertas.

Se existirem fugas no sistema de combustivel, ndo
ligue o motor até que as fugas estejam reparadas.
Nao encha acima do nivel de combustivel
recomendado. Se o deposito estiver demasiado
cheio, o calor do motor e o sol fazem com que o
combustivel se expanda e transborde.

N&o encha demasiado. Se derramar combustivel
no produto, limpe o derrame e aguarde que seque
antes de ligar o motor. Se derramar na sua roupa,
troque-a.

Armazene o combustivel apenas em recipientes
aprovados.

Armazene o produto e o combustivel de forma a
nado existir o risco de danos causados por fugas ou
vapores de combustivel.

Drene o combustivel de um recipiente aprovado
numa zona exterior e afastado de chamas abertas.

Seguranca de transporte

Utilize um veiculo de transporte aprovado para o
transporte do produto.

O produto é pesado e pode causar ferimentos
graves por esmagamento. Tenha cuidado ao
carrega-lo e descarrega-lo de um veiculo ou
reboque.

A legislagéo local ou nacional dos mercados pode
limitar o transporte do produto.

O operador do veiculo de transporte é responsavel
por fixar o produto em seguranga durante o
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transporte. Consulte Fixar o produto em seguranga
para transporte na pagina 149.

Segurancga da bateria

A

ATENCAO Uma bateria danificada

pode causar uma explosao e provocar
ferimentos. Se a bateria estiver deformada
ou danificada, fale com uma oficina
autorizada Husqvarna.

A

ATENQAO! Leia as instrucGes de aviso

que se seguem antes de utilizar o produto.

.

Utilize 6culos de protegéo quando estiver perto de
baterias.

Nao utilize relégios, joias ou outros objetos
metalicos perto da bateria.

Mantenha a bateria fora do alcance de criangas.
Carregue a bateria num espago com um bom fluxo
de ar.

Ao carregar a bateria, mantenha os materiais
inflamaveis a uma distancia minima de 1 m.
Elimine as baterias substituidas. Consulte o capitulo
Eliminagdo na pagina 150.

A bateria pode emitir gases explosivos. Ndo fume
perto da bateria. Mantenha a bateria afastada de
chamas abertas e faiscas.

Instrugdes de seguranga para
manutengao

A

ATENCAOZ O produto é pesado e
pode causar ferimentos ou danos na
propriedade ou na area adjacente. Nao
efetue a manutencédo do motor ou da
plataforma de corte sem reunir as seguintes
condigoes:

* O motor esta desligado.

* O produto esta estacionado numa
superficie nivelada.

» O travao de estacionamento encontra-se
aplicado.

* A chave de ignig&o foi removida.

+ A plataforma de corte estd desengatada.

* Os cabos da ignicdo foram removidos
das velas.

« O cabo negativo da bateria foi removido.

A

ATENQAOZ Os gases de escape do

motor contém mondxido de carbono, um gas
inodoro, toxico e altamente perigoso. Nao
utilize o produto em espagos fechados ou
em espacos com um fluxo de ar insuficiente.

A

ATEN(;AOZ Leia as instrugdes de aviso

que se seguem antes de utilizar o produto.

Para obter o melhor desempenho e seguranga,
efetue regularmente a manutengéo do produto, de
acordo com o esquema de manutencéo. Consulte
Esquema de manutenc¢do na pagina 132.

Os choques elétricos podem causar ferimentos. Nao
toque nos cabos com o motor em funcionamento.
Né&o efetue um teste de funcionamento no sistema
de ignicdo com os seus dedos.

Nao ligue o motor se as coberturas de protecao
tiverem sido removidas. Existe um risco elevado
de ferimentos causados por pegas quentes ou em
movimento.

Deixe o produto arrefecer antes de efetuar a
manutengéo perto do motor.

As laminas sdo afiadas e podem causar cortes.
Coloque protegdes contra o vento em redor das
laminas ou utilize luvas de protegéo quando
trabalhar nas mesmas.

Nao estacione o produto perto da berma de uma
vala ou de um declive para ter acesso a plataforma
de corte.

A

CUIDADOQO: Leia as instrugdes de

precaugao que se seguem antes de utilizar
o produto.

Nao inverta o motor se a vela de igni¢cdo ou o cabo
de ignicao tiverem sido removidos.

Certifique-se de que aperta corretamente todos os
parafusos e porcas, e que o equipamento esta em
bom estado.

Nao faga alteragdes ao ajuste dos reguladores. Se
a velocidade do motor for demasiado elevada, os
componentes do produto ficar danificados. Consulte
Especificagoes técnicas na pdgina 151 para saber
qual é a velocidade maxima permitida do motor.

O produto é apenas aprovado com o equipamento
fornecido ou recomentado pelo fabricante.
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Montagem

Introdugéao

ATENCAOZ Certifique-se de que 1&
e compreende o capitulo sobre seguranga

antes de montar o produto.

Descrigdo geral da montagem

—

S

Instalar a calha de descarga lateral

Consulte Descricdo geral da montagem na pdgina 126
para saber quais séo os fixadores corretos para esta
tarefa.

1. Puxe e fixe o trinco (A) para o lado e coloque
o suporte da calha de descarga lateral (B) nos 2
parafusos (C).

2. Solte o trinco.

3. Instale as 2 porcas (D).

Ligar a bateria

ATEN(;AO! Risco de choque elétrico.
Certifique-se de que o interrutor de ignicdo

esta na posicdo OFF e a chave da ignigcdo
foi removida.

A bateria encontra-se por cima da roda traseira
esquerda.

1. Rebata o banco para a frente.
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2. Remova os 4 parafusos e o compartimento de
armazenamento.

1. Remova os 2 parafusos e o punho do lado
esquerdo.

7

3. Certifique-se de que o cabo vermelho da bateria
esta instalado no terminal positivo (+) da bateria.

4. Remova o parafuso e a porca no terminal negativo
(-) da bateria.

5. Ligue o cabo preto da bateria ao terminal negativo
(-) da bateria e instale a porca e o parafuso.

6. Fixe a cobertura do terminal.

7. Instale o compartimento de armazenamento e os 4
parafusos.

Remover e instalar os punhos (TS

220TD)

Nota: os punhos constituem um acessério para o
modelo TS 218T.

2. Remova os 2 parafusos e o punho do lado direito.
3. Instale os punhos na sequéncia inversa.

Instalar as rodas antidesrelve

Consulte Descricdo geral da montagem na pdgina 126
para saber quais sdo os fixadores corretos para esta
tarefa.

» Instale a roda antidesrelve (A), o casquilho (B), a
anilha (C), o parafuso (D) e a porca (E) num dos 3

f’

orificios.
L}

Funcionamento

Introdugéo

e ATENCAOZ Certifique-se de que 1&

e compreende o capitulo sobre seguranca
antes de usar o produto.
Comegar a utilizar Husqvarna Connect
1. Transfira a aplicagdo Husqvarna Connect para o seu
dispositivo mével.

2. Registe-se na aplicagdo Husqvarna Connect.

3. Siga os passos das instrugdes na aplicacdo
Husqgvarna Connect para ligar e registar o produto.

Encher o deposito de combustivel

c ATENQAO A gasolina é muito

inflamavel. Tenha cuidado e reabasteca
no exterior; consulte Seguranga no
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manuseamento do combustivel na pagina
124.

ATENCAOZ Né&o utilize o depdsito de

combustivel como area de suporte.

. Certifique-se de que a valvula de corte do

combustivel esta aberta. A valvula de corte do
combustivel esta aberta quando a patilha esta na
diregdo da mangueira de combustivel.

combustivel pode resultar em danos no
motor.

c CUIDADO: o tipo errado de

O motor funciona a gasolina com um indice de octanas
minimo de 91 RON (87 AKI), ndo misturada com éleo.
Recomendamos uma gasolina biodegradavel com base
em alquilatos. Nao utilize gasolina que contenha mais
de 10% de etanol.

« Verifique o nivel de combustivel antes de cada
utilizacéo e volte a encher, se necessario.

* Nao encha completamente o deposito de
combustivel. Mantenha um espago minimo de 2,5
cm.

Ajustar o banco

A ATENQAOZ N&o ajuste o banco
durante o funcionamento do produto.

1. Para ajustar o banco para a frente e para tras,
coloque o pé nas placas para os pés.

2. Empurre a alavanca por baixo da extremidade
dianteira do banco para cima e deslogue o banco
para a posigéo correta.

Antes de ligar o produto

ATENCAOZ Antes de utilizar o produto,
devera ler atentamente e compreender as

instrugdes de seguranga e as instrucdes de
utilizacéo.

1. Verificar o nivel do éleo de motor. Consulte Verificar

o nivel do dleo de motor na pagina 137.

2. Encha o deposito de combustivel com combustivel.
Consulte Encher o depdsito de combustivel na
pdgina 127.

. Certifique-se de que o sistema de acionamento

esta ativo. Consulte Afivar e desativar o sistema de
acionamento na pagina 129.

. Coloque a plataforma de corte na posigdo mais

elevada. Consulte Definir a altura de corte na pagina
130.

Arrancar o produto

1.

Certifique-se de que a plataforma de corte esta
desengatada. Consulte Para engatar e desengatar
a plataforma de corte na pdgina 129.

2. Sente-se no banco em posigéo de trabalho.

Aplique o travao de estacionamento. Consulte
Aplicar e soltar o travdo de estacionamento na
pagina 129.

Empurre o acelerador para a posigao de meio-
acelerador (A).

§=°00000%) @
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5. Rode a chave de igni¢éo para a posicao START.
Quando o motor arrancar, solte a chave de
ignicdo imediatamente. A chave de ignigao regressa
automaticamente a posi¢do ON (I) quando a solta.

CUIDADO: Nzo utilize o dispositivo

de arranque durante mais de 5
segundos de cada vez. Se o motor néo
arrancar, aguarde 15 segundos antes de
tentar novamente.

A

6. Deixe o motor trabalhar na aceleragéo intermédia
durante 3 a 5 minutos antes de aplicar uma carga
pesada.

7. Empurre o acelerador para a posi¢éo aceleragéo
total (B).

§=900000%) @

@:mmmggg@ Q

CUIDADO: Ativar a plataforma de

corte quando o motor estd em velocidade
maxima causa esforgo nas correias da
transmissdo. Engate a plataforma de corte
antes de colocar o acelerador na posigao de
aceleragao total.

A

Ativar e desativar o sistema de
acionamento

Para deslocar o produto com o motor desligado, o
sistema de acionamento tem de estar desativado.

c CUIDADO: Certifique-se de que puxa

utilize posigdes intermédias.

A alavanca para engatar ou desengatar o sistema de
acionamento encontra-se atras da roda traseira direita.

R
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* Empurre totalmente a alavanca para ativar o sistema
de acionamento.

* Puxe totalmente a alavanca para desativar o
sistema de acionamento.

Aplicar e soltar o travéo de
estacionamento

* Para aplicar o travao de estacionamento, execute os
seguintes passos.

a) Pressione totalmente o pedal do travao de
estacionamento (A) e puxe para cima o bloqueio
do travdo de estacionamento (B).

b) Liberte o pedal do travao de estacionamento.

» Para soltar o travao de estacionamento, carregue no
pedal do travao de estacionamento e solte-o.

Para engatar e desengatar a
plataforma de corte

c ATENGAOZ Né&o utilize a plataforma de

corte sem um defletor instalado na descarga
de relva.

ou empurra totalmente a alavanca. Nao
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* Puxe o botdo da TDF para engatar a plataforma de
corte.

3. Pressione cuidadosamente o pedal de marcha em
frente (A) ou o pedal de marcha-atras (B). A
velocidade aumenta proporcionalmente a pressao
aplicada no pedal.

» Prima o botdo da TDF para desengatar a plataforma

de corte.

Definir a altura de corte

* Puxe a alavanca de altura de corte na diregéo do
banco e coloque-a num dos entalhes para definir a
altura de corte.

Utilizar o produto

1. Ligue o motor. Consulte Arrancar o produto na
pagina 128.

2. Liberte o travao de estacionamento. Consulte
Aplicar e soltar o travdo de estacionamento na
pdgina 129.

Nota: o pedal de marcha em frente e o pedal de
marcha-atras regressam a posi¢éo neutra quando
sao libertados.

4. Solte os pedais para travar.
5. Selecione a altura de corte correta. Consulte Definir
a altura de corte na pagina 130.

6. Engate a plataforma de corte. Consulte Para engatar
e desengatar a plataforma de corte na pagina 129.

Utilizar o controlo de cruzeiro (TS
220TD)

Utilize o controlo de cruzeiro apenas para marcha em
frente em superficies lisas e retas.

1. Pressione o pedal de marcha em frente (A).
Mantenha o pedal de marcha em frente numa
posigéo que proporcione a velocidade correta para
o terreno.

2. Puxe o bloqueio do controlo de cruzeiro (B) para
cima e segure-o enquanto solta o pedal de marcha
em frente.

3. Liberte o bloqueio do controlo de cruzeiro para ativar
o controlo de cruzeiro.

4. Pressione o pedal de marcha em frente para
desativar o controlo de cruzeiro.
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Utilizar o sistema de funcionamento em

marcha-atras (ROS)

Nota: se tentar deslocar-se para trds com o produto
quando a plataforma de corte esta engatada, o motor
para imediatamente. Engate o ROS para se deslocar
para tras com o produto quando a plataforma de corte
estiver engatada.

ATENCAQO: Antes e durante a
operagao do produto para tras, olhe para
baixo e para tras do produto para garantir a
seguranca de terceiros.

A

1. Rode a chave da ignigcdo para a esquerda, para a

posicéo ROS para engatar o ROS.
\u\

2. Pressione lentamente o pedal de marcha-atras para
iniciar o movimento.

3. Rode a chave da igni¢éo para a direita, para a
posicédo ON (I) do motor para desengatar o ROS.

Parar o produto

1. Desengate a plataforma de corte. Consulte Para
engatar e desengatar a plataforma de corte na
pagina 129.

2. Rode a chave de igni¢éo para a posigao OFF (O).

3. Quando o produto estiver parado e o motor

desligado, aplique o travao de estacionamento.
Consulte Aplicar e soltar o travédo de estacionamento
na pdgina 129.

Obter bons resultados de corte

Para obter o melhor desempenho, efetue
regularmente a manutengao do produto, de acordo
com o esquema de manutengdo. Consulte Esquema
de manutengédo na pdgina 132.

Nao corte um relvado molhado. A relva molhada
pode levar a um corte de fraca qualidade.

Nao utilize correntes para pneus quando utilizar o
produto com uma plataforma de corte.

Certifique-se de que a plataforma de corte esta
nivelada. Consulte Ajustar a posi¢do paralela da
bancada de corte na pagina 142.

Caso a relva esteja alta, comece com uma altura de
corte elevada e diminua-a gradualmente.

Desloque o produto para a frente a baixa velocidade
se a relva estiver alta e espessa.

Utilize a aceleragao total ao cortar a relva.

Corte a relva num padréo irregular.

Utilize o lado esquerdo da plataforma de corte ao
cortar perto de arvores, arbustos ou caminhos. A
lamina corta aproximadamente 15 mm para dentro a
partir da parte lateral da plataforma de corte.

Ao cortar grandes areas, desloque o produto para a
direita ao longo de 1 ou 2 voltas na area de trabalho.
Este procedimento ird manter a descarga de relva
afastada de arbustos, vedagdes e vias de acesso.
Ao fim de, aproximadamente, 2 voltas em torno da
area de trabalho, corte na diregao oposta.

Para obter o melhor resultado de corte, corte a relva
com frequéncia.

2314 - 001 - 27.09.2024

131




Manutencao

Introdugéo

Esquema de manutengéo

c ATENCAOZ Antes de efetuar qualquer utilizador.

tarefa de manutengao, tem de ler e
compreender o capitulo sobre seguranga.

oficina autorizada.

X = As instru¢des estao disponiveis neste manual do

O = As instrugdes ndo estdo disponiveis neste manual
do utilizador. Solicite a realizagdo da manutengdo numa

Esquema de manutenc¢ao

Antes de ca-
da utilizagdo/se-
manalmente

A cada 50 h ou
anualmente

Geral

Limpe a bateria e os terminais.

o}

Verifique o nivel da bateria. Carregue a bateria, se
necessario.

X

Examine todas as correias e polias quanto a sinais
de desgaste e danos. Substitua as pegas gastas ou
danificadas.

Limpe o motor e a transmisséo.

Examine todos os fios quanto a danos.

Lubrifique o produto. Consulte a descrigdo geral de
lubrificag&o.

Certifique-se de que todos os fixadores estao cor-
retamente apertados.

Certifique-se de que a pressao dos pneus esta cor-
reta em todos os pneus.

Motor

Examine a mangueira de combustivel quanto a si-
nais de desgaste e danos. Caso seja necessario,
substitua a mangueira de combustivel.

Substitua o filtro de combustivel.

Limpe o filtro de ar.

Substitua o filtro de ar.

Examine o silenciador e o defletor de calor.

Verificar o nivel do éleo de motor. Encha com 6leo
de motor, se necessario.

Substitua o 6leo de motor.

Substitua o filtro de 6leo do motor.

Substitua a vela de igni¢éo.

Verifique a velocidade do motor. Se necessario,
ajuste a velocidade do motor.
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los TC)

Esquema de manutengdo Antes de ca- A cada 50 h ou
da utilizagdo/se- anualmente
manalmente

Transmissao, con- | Examine a ventoinha de arrefecimento da transmis- X X

trolos e sistema de | s&o.

acionamento — -

Remova as rodas e lubrifique os eixos. O
Certifique-se de que o produto ndo se move quan- X
do os pedais estéo na posigéo neutra.
Verifique a marcha em frente e a marcha-atras a
. ; (0]
diferentes velocidades.
Verifique o interrutor do controlo de engate da lami- X
na.
Verifique o interrutor da alavanca da altura de cor- X
te.
Verifique os interrutores do pedal de marcha em
B X
frente e do pedal de marcha-atras.
Verifique o travdo de estacionamento. X
Verifique o controlo de presencga do utilizador X
(OPC).
Equipamento de Limpe a plataforma de corte, por baixo das cobertu-
corte ras da correia e por baixo da proépria plataforma de X
corte.
Verifique a posigao paralela da plataforma de corte. X
Se necessario, ajuste a plataforma de corte.
Examine a correia da plataforma de corte quanto a o
sinais de desgaste e danos.
Examine as laminas quanto a sinais de desgaste e X
danos. Se necessario, afie ou substitua as laminas.
Verifique os travdes da lamina (se equipados). O
Coletor de relva Examine o coletor de relva e os interrutores do
(apenas nos mode- | coletor de relva. X
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Calendario de lubrificagdo

A. Lubrificagéo geral. Lubrifique a ligagao de lubrificagao
do fuso e os dentes da engrenagem do setor e da
coluna de diregao.

B. Lubrificagdo do motor. Consulte Verificar o nivel do
Jleo de motor na pagina 137.

Limpar o produto

c CUIDADO: Nso utilize uma maquina de

limpeza a vapor. A possivel entrada de agua
nos rolamentos e nas ligagoes elétricas
pode causar corrosao, o que danifica o
produto.

lavar de alta pressdo nem uma maquina de

Limpe o produto imediatamente apo6s cada utilizagéo.

* Na&o limpe as superficies quentes como o motor, o
silenciador e o sistema de escape. Aguarde até as
superficies arrefecerem e, em seguida, remova a
relva ou terra.

* Antes de limpar com agua, limpe com uma escova.
Remova aparas de relva e sujidade da transmisséo,
da admissé&o de ar da transmissdo e do motor, e a
volta destes.

» Limpe a parte superior da plataforma de corte, por
baixo das coberturas da correia e da plataforma de
corte. Para limpar a plataforma de corte; consulte
Para limpar a plataforma de corte na pagina 134.

« Utilize agua corrente de uma mangueira para limpar
o produto. N&o utilize equipamentos de alta presséo.

* Nao direcione a agua diretamente para os
componentes elétricos nem para os rolamentos.
Geralmente, o detergente aumenta os danos.

* Quando o produto estiver limpo, ligue a plataforma
de corte durante um curto periodo de tempo para
eliminar a agua restante.

Limpar o motor e o silenciador

Mantenha o motor e o silenciador isentos de cortes

de relva e terra. Os cortes de relva embebidos em
combustivel ou 6leo no motor podem aumentar o risco
de incéndio e de sobreaquecimento do motor. Deixe o
motor arrefecer antes de o limpar. Limpe com agua e
uma escova.

Os cortes de relva em redor do silenciador secam
rapidamente e representam um risco de incéndio.
Quando o silenciador estiver frio, utilize uma escova ou
remova os cortes de relva com agua.

Para limpar a plataforma de corte

ATENGCAO: Nzo utilize o produto

com uma abertura de lavagem da
plataforma partida ou em falta. Existe o
risco de projegao de objetos. Substitua
imediatamente uma abertura de lavagem da
plataforma partida ou em falta.

1. Estacione o produto numa area desimpedida no
seu relvado, perto de uma fonte de agua com uma
mangueira de jardim.

CUIDADO: Nzo aponte a calha
de descarga do produto na diregéo de
edificios ou veiculos.

2. Certifique-se de que a plataforma de corte esta
desengatada. Consulte Para engatar e desengatar
a plataforma de corte na pagina 129.

3. Desligue o motor. Consulte Parar o produto na
pagina 131.

4. Aplique o travao de estacionamento. Consulte
Aplicar e soltar o travdo de estacionamento na
pdgina 129.

5. Ligue uma mangueira de jardim (A) a porta de
lavagem da plataforma (B) e inicie o fornecimento
de agua.

6. Sente-se no banco e ligue o motor. Consulte
Arrancar o produto na pdgina 128.
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10

12.

CUIDADO: Examine novamente a

area para se certificar de que a area
esta desimpedida antes de ligar o motor.

A

Engate a plataforma de corte e deixe-a funcionar

na aceleragao total até que esteja limpa. Consulte
Para engatar e desengatar a plataforma de corte na
pdgina 129.

Desengate a plataforma de corte e pare o motor.
Consulte Para engatar e desengatar a plataforma de
corte na pagina 129 e Parar o produto na pagina
131.

Pare o fornecimento de agua e desligue a
mangueira de jardim da abertura de lavagem da
plataforma.

. Mova o produto para uma zona seca.
11.

Sente-se no banco e ligue o motor. Consulte
Arrancar o produto na pdgina 128.

Engate a plataforma de corte e deixe-a funcionar até
que esteja seca.

Limpar a admiss&o de ar do motor

A

ATENQAOZ Desligue o motor. A

admissao de ar tem pegas rotativas que
podem causar ferimentos nos dedos.

Nota: A ilustragéo apresenta um tipo de motor.
O motor do seu produto pode ser diferente, mas o
procedimento € o mesmo.

1. Abra a cobertura do motor.

Certifiqgue-se de que a admissao de ar do motor nao
esta obstruida.

Remova a relva e a terra com uma escova.

Retirar e instalar a cobertura do motor

4.

Abra a cobertura do motor.
Desligue o conector do fio do farol (A).

Incline a cobertura do motor para a frente e levante-
a para a remover do produto.

Instale a cobertura do motor na sequéncia inversa.

Verificar o travao de estacionamento

1.

Estacione o produto numa superficie rigida
inclinada.

Nota: Nao estacione o produto num declive com
relva quando verificar o travéo de estacionamento.

Aplique o travdo de estacionamento. Consulte
Aplicar e soltar o travdo de estacionamento na
pagina 129.

Se o produto comegar a deslocar-se, solicite o
ajuste do travao de estacionamento numa oficina
autorizada.

Prima novamente o pedal do travao de
estacionamento para soltar o travdo de
estacionamento.

Substituir o filtro de combustivel

Nota: Ailustragao apresenta um tipo de filtro de
combustivel. O filtro de combustivel do seu produto
pode ser diferente, mas o procedimento € o mesmo.

1.

Abra a cobertura do motor para aceder ao filtro de
combustivel.

Feche a vélvula de corte de combustivel.
Comprima a mangueira do depésito de combustivel
para evitar fugas.

Afaste as bragadeiras de mangueira do filtro de
combustivel com um alicate plano.
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5. Puxe o filtro de combustivel das extremidades da
mangueira. Pode ocorrer uma pequena fuga de
combustivel.

6. Empurre o novo filtro de combustivel nas
extremidades das mangueiras. Aplique detergente
liquido nas extremidades do filtro de combustivel
para facilitar a ligagao.

7. Empurre as bragadeiras de mangueira contra o filtro
de combustivel.

A

‘IN/

Limpar e substituir o filtro de ar

Nota: A ilustragdo apresenta um tipo de filtro de ar.
O filtro de ar do seu produto pode ser diferente, mas o
procedimento € o mesmo.

1. Rode os 2 botdes % de volta para a esquerda.

2. Remova a cobertura do filtro de ar.

4. Para limpar o filtro de ar de espuma, execute os
seguintes passos.
a) Remova o filtro de ar de espuma situado atras
do cartucho do filtro de ar.
Limpe o filtro de ar de espuma com um
detergente suave.
c) Deixe o filtro de ar de espuma secar.

d) Instale o filtro de ar de espuma a volta do
cartucho do filtro de ar.

b

5. Para limpar o filtro de ar de papel, execute os
seguintes passos.

a) Bata com o filtro de ar de papel contra uma
superficie rigida.

b) Limpe com ar comprimido a partir do lado interior
do filtro de ar de papel.

CUIDADO: se ofiltro de ar de
papel néo ficar limpo, é necessario

substituir o filtro de ar de papel.

6. Instale o filtro de ar na sequéncia inversa.
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Examinar e substituir uma vela de
ignicéo

1. Abra a cobertura do motor.

Remova o tampéo da vela de ignigao e limpe em
torno da vela de ignigéo.

Retire a vela de ignigdo com uma chave para velas
de ignicao.

Examine a vela de igni¢édo. Substitua-a se os
elétrodos estiverem queimados ou se o isolamento
apresentar fissuras ou danos. Se a vela de ignigao
néo estiver danificada, limpe-a com uma escova de
ago.

Megca a distancia entre os elétrodos e confirme que
estéa correta. Consulte Especificagbes técnicas na
pagina 151.

3. Solte a vareta de nivel e puxe-a para fora.

4. Limpe o dleo da vareta de nivel.
5. Volte a colocar a vareta de nivel e aperte-a.
6. Solte e puxe a vareta de nivel para fora para

verificar o nivel do éleo.

7. O nivel do 6leo tem de estar entre as marcas da

vareta de nivel. Se o nivel estiver junto a marca
ADD (Adicionar), encha o depdsito de dleo até a
marca FULL (Cheio).

Dobre o elétrodo lateral para ajustar a distancia
entre os elétrodos.

Coloque novamente a vela de ignigéo e rode-a com
a mao até que esteja em contacto com o assento da
vela de ignigao.

. Aperte a vela de ignicdo com a chave para velas de
ignicdo até que a arruela esteja comprimida.

. Aperte uma vela de igni¢ao usada mais & de volta e
uma vela de ignicdo nova mais % de volta.

CUIDADO: As velas de ignicéo que
nao estejam corretamente apertadas

podem causar danos no motor.

10. Fixe a cobertura da vela de ignigéo.

CUIDADO: Nzo tente ligar o motor
se a vela de igni¢édo ou o cabo de

ignicao tiverem sido retirados.

Verificar o nivel do 6leo de motor

Nota: Ailustragao apresenta um tipo de motor.
O motor do seu produto pode ser diferente, mas o
procedimento é o mesmo.

1. Estacione o produto num piso nivelado e pare o
motor.

2. Abra a cobertura do motor.

8. Verta o 6leo lentamente pelo orificio em que a

vareta de nivel assenta.

Nota: consulte Especificacies técnicas na pagina
151 para obter os tipos de 6leo do motor que
recomendamos. Nao misture tipos diferentes de
dleo.

9. Aperte a vareta de nivel.
10. Ligue o motor e deixe-o ao ralenti durante

aproximadamente 30 segundos.

11. Desligue o motor.
12. Aguarde 30 segundos e verifique novamente o nivel

do dleo.

Substituir o 6leo de motor

Se o motor estiver frio, ligue o motor e deixe-o funcionar
durante 1 a 2 minutos antes de drenar o 6leo de

motor. Isto aquece o 6leo de motor e torna a respetiva
drenagem mais rapida.

ATENQAOZ N&o coloque o0 motor em
funcionamento durante mais de 1 a 2

minutos antes de drenar o 6leo de motor.
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O ¢leo do motor fica muito quente e
pode causar queimaduras. Deixe o motor
arrefecer antes de drenar o 6leo de motor.

ATENCAOZ Se derramar 6leo de motor

A no seu corpo, limpe com agua e sabéo.

1. Remova a mangueira de drenagem do éleo (A) do
suporte (B) e coloque a mangueira de drenagem do
6leo através da folga (C).

2. Coloque um recipiente sob o bujao de drenagem do
oleo.
Remova a vareta de nivel.
Remova a tampa da extremidade da valvula de
drenagem do 6leo na mangueira de drenagem
do dleo e deixe o dleo de motor drenar para o
recipiente.

5. Quando todo o 6leo tiver sido drenado, instale a
tampa da extremidade na valvula de drenagem do
dleo.

6. Se o motor tiver um filtro de 6leo, substitua o filtro
de 6leo. Consulte Substituir o filtro de dleo na pagina
138.

7. Verta o 6leo lentamente através do orificio para
a vareta. Utilize um 6leo com uma viscosidade
adequada para os intervalos de temperaturas
apresentados na imagem. Consulte Especificagcbes
técnicas na pagina 151.

-20°C -10°C  0°C  10°C  20°C 30°C 40°C

SAE40
SAE30
SAE20W-50 :
SAE10W-40 :
L ‘:
SAESW20 ]
A 4°F 32°F 50°F 68°F 86°F 104°F

CUIDADO: Nzo misture tipos

diferentes de 6leo.

A

8. Instale a vareta.

9. Elimine o 6leo de motor usado.

Substituir o filtro de 6leo

c ATENCAOZ Utilize luvas de protecgao.
Se derramar éleo de motor no seu corpo,
limpe com agua e sabao.

Nota: A ilustragdo apresenta um tipo de filtro de 6leo.

O filtro de éleo do seu produto pode ser diferente, mas o

procedimento é o mesmo.

1. Drene o 6leo de motor. Consulte Substituir o dleo de
motor na pagina 137.

2. Rode o filtro de dleo para a esquerda para o
remover.

3. Lubrifique ligeiramente o vedante de borracha do
novo filtro de 6leo com éleo de motor novo.

4. Rode o filtro de éleo para a direita com a méo até o
vedante de borracha estar na devida posigéo e, em
seguida, aperte mais meia volta.
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5. Encha o motor com 6leo de motor novo. Consulte 3. Utilize um carregador de bateria padrao.
Substituir o dleo de motor na pagina 137.

6. Ligue o motor e deixe-o ao ralenti durante 3 minutos. Q CUIDADO: Nzo utilize um

carregador rapido ou propulsor de
arranque. Estes poderdo danificar o
sistema elétrico do produto.

7. Pare o motor e certifique-se de que néo existem
fugas do filtro do déleo.
8. Encha com déleo de motor para compensar o éleo

retido no novo filtro de 6leo. 4. Antes de ligar o motor, desligue sempre o
carregador.

Substituir o fusivel principal

O fusivel principal encontra-se no suporte dos fusiveis t
no relé de arranque, por baixo do banco. motor

Efetuar um arranque de emergéncia do

1. Rebata o banco para a frente. Se a bateria estiver demasiado fraca para ligar o motor,
pode utilizar cabos de ligagao direta para efetuar um
arranque de emergéncia. Este produto tem um sistema
3. Puxe o fusivel principal do suporte dos fusiveis. de 12 V com terra negativa. O produto utilizado para o
arranque de emergéncia também tem de ter um sistema
de 12 V com terra negativa.

2. Remova o conetor do suporte dos fusiveis.

Ligar os cabos de ligacao direta

ATENQAOZ Existe risco de exploséo
devido ao gas explosivo emitido pela
bateria. Nao ligue o terminal negativo da

bateria carregada ao terminal negativo da
bateria fraca ou junto deste.

A CUIDADO: N3o utilize a bateria do seu
4. Substitua o fusivel fundido por um fusivel novo do produto para ligar outros veiculos.

mesmo tipo. Consulte Especificagbes técnicas na

pagina 151. 1. Ligue uma extremidade do cabo vermelho da bateria

ao terminal POSITIVO (+) da bateria (A) no relé de

Se o fusivel principal se fundir novamente num curto arranque por baixo do banco.

periodo de tempo depois de o substituir, existe um
curto-circuito. Repare o curto-circuito antes de utilizar
novamente o produto.

Carregar a bateria

Carregue a bateria, se esta estiver demasiado fraca
para ligar o motor.

1. Ligue o cabo de carregamento positivo (+) ao
terminal positivo (+) (A) do solenoide de arranque.

2. Ligue a outra extremidade do cabo vermelho da
bateria ao terminal POSITIVO (+) da bateria (B) na
bateria carregada.

ATENCAOZ N&o permita que as
extremidades do cabo vermelho da
bateria toquem no chassi. Isto provocara

2. Ligue o cabo de carregamento negativo (-) ao um curto-circuito.
terminal negativo (-) (B).
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3. Ligue uma extremidade do cabo preto da bateria
ao terminal NEGATIVO (-) da bateria (C) na bateria
carregada.

4. Ligue a outra extremidade do cabo preto da bateria
a um conetor de TERRA DO CHASSIS (D), longe do
depésito de combustivel e da bateria.

Retirar os cabos de ligacéo direta

4. Remova o parafuso, a anilha, a porca e o cabo preto
da bateria do terminal negativo (-) da bateria.

Nota: Retire os cabos de ligagao direta na sequéncia
oposta a da ligagao.

Retire o cabo PRETO do chassi.

2. Retire o cabo PRETO da bateria totalmente
carregada.

3. Retire o cabo VERMELHO das 2 baterias.

Substituir a bateria

e de queimaduras. Nao utilize pulseiras
metélicas ou outros acessérios metalicos.
Os objetos metalicos que tocam nos
terminais da bateria podem provocar
queimaduras, choques elétricos e curto-
circuito da bateria.

ﬁ ATENQAOZ Risco de choque elétrico

1. Rebata o banco para a frente.

2. Remova os 4 parafusos e o compartimento de
armazenamento.

3. Remova a cobertura do terminal no cabo preto da
bateria.

5. Remova a cobertura do terminal no cabo vermelho
da bateria.

6. Remova o parafuso, a porca e o cabo vermelho da
bateria do terminal positivo (+) da bateria.

7. Remova a bateria do produto.
8. Coloqgue uma bateria nova na devida posigao.

©

Ligue o cabo vermelho da bateria ao terminal
positivo (+) da bateria e instale a porca e o parafuso.

10. Instale a cobertura do terminal no cabo vermelho da
bateria.

11. Ligue o cabo preto da bateria ao terminal negativo
(-) da bateria e instale a porca, o parafuso e a
cobertura do terminal.

12. Instale a cobertura da bateria e fixe a correia.

13. Instale o compartimento de armazenamento e os 4
parafusos.

Pressédo dos pneus

Certifique-se de que a pressado dos pneus esta correta
nos 4 pneus. Consulte Especificagdes técnicas na
pagina 151.

Plataforma de corte
Remover e instalar a plataforma de corte

1. Desengate a plataforma de corte e pare o motor.

2. Coloque a plataforma de corte na posi¢cdo mais
baixa.
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3. Remova os 3 parafusos e a cobertura da correia a) Remova o grampo (C) e a anilha (D).

esquerda.

b) Desligue a ligacéo dianteira (E) do suporte (F) na
4. Remova os 3 parafusos e a cobertura da correia plataforma de corte.

direita. c) Coloque a ligagao dianteira no suporte da
ligagéo dianteira.

5. Remova a mola (A) do suporte da mola (B) para
reduzir a tensdo da correia da plataforma de corte. 8. Execute os seguintes passos para desligar as 2
ligacdes traseiras. Existe uma ligagéo traseira do
lado esquerdo e uma ligagao traseira do lado direito
do produto.

ATENCAOZ A plataforma de corte
€ pesada. Utilize um pé de cabra ou

uma ferramenta equivalente por baixo
da plataforma de corte para suportar o
peso da plataforma de corte ao desligar
as 2 ligages traseiras.

6. Remova a correia da plataforma de corte da polia do
motor.

7. Execute os seguintes passos para desligar a ligagéo
dianteira.
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a) Remova o grampo (G) e a anilha (H) Ajustar a posigéo paralela da bancada de
da extremidade dianteira da ligagéo traseira corte
esquerda.

Efetuar um ajuste de um lado para o outro da
plataforma de corte

Se a altura de corte estiver diferente entre os lados
direito e esquerdo, é possivel ajustar a altura de corte.

1. Certifique-se de que a presséo dos pneus esta
correta nos 4 pneus. Consulte Pressgo dos pneus
na pagina 140.

2. Estacione o produto numa superficie nivelada.

3. Coloque a plataforma de corte na posigao mais
elevada.

4. Meca a distancia (X) da extremidade inferior da
plataforma de corte até ao solo nos lados esquerdo
e direito. A distancia deve ser a mesma nos 2 lados.

b) Desligue a plataforma de corte da ligagao
traseira esquerda.

c) Com uma mao, puxe e fixe a alavanca da altura
de corte na posi¢do mais baixa. Remova o
grampo e a anilha da extremidade dianteira da

ligacéo traseira direita.

A ATENQAO! N&o solte a ®I m m I®

alavanca da altura de corte. O

mecanismo de ajuste da altura de 2 ATENQAO' As laminas da

corte & acionado por mola. A forga plataforma de corte séo afiadas e

exercida pela mola pode provocar " "
) = podem causar ferimentos. Utilize luvas
ferimentos por esmagamento se ndo =
de protecao.

puxar e fixar a alavanca da altura de
corte. 5. Desaperte as porcas dos fixadores da altura de
corte.

d) Desligue a plataforma de corte da ligagao
traseira direita.

e) Solte cuidadosamente a alavanca da altura de
corte.

ATENQAO O mecanismo de
ajuste da altura de corte é acionado

por mola. A forga exercida pela
mola pode provocar ferimentos por
esmagamento. Mantenha as partes
do seu corpo afastadas.

9. Coloque a alavanca da altura de corte na posi¢éo
mais elevada.

10. Remova a plataforma de corte do produto.
11. Instale a plataforma de corte na sequéncia inversa. Nota: 0s fixadores da altura de corte estéo atras
da plataforma de corte, a frente das rodas traseiras.

A CUIDADO: Certifique-se de que a 6. Ajuste as porcas nos fixadores da altura de corte até

correla da t:ansmlssgo esta !ns_:jalada que a plataforma de corte tenha a mesma altura de
corretamente € nao € comprimida ao corte nos lados esquerdo e direito.
instalar a plataforma de corte.

a) Rode as porcas para a esquerda para baixar a
plataforma de corte.
b) Rode as porcas para a direita para elevar a
plataforma de corte.
7. Mega novamente a distancia. Ajuste até que os 2
lados sejam iguais.
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8. Aperte as contraporcas quando o ajuste de um lado
para o outro estiver concluido.

9. Corte alguma relva e examine os resultados. Ajuste,
se necessario.

Efetuar um ajuste da frente para tras da plataforma de
corte

Os lados da plataforma de corte tém de estar nivelados
antes de efetuar o ajuste da dianteira para a traseira.
Consulte Efetuar um ajuste de um lado para o outro da
plataforma de corte na pagina 142.

1. Certifique-se de que a presséo dos pneus esta
correta nos 4 pneus. Consulte Pressdo dos pneus
na pdgina 140.
Estacione o produto numa superficie nivelada.

3. Coloque a plataforma de corte na posigdo mais
elevada.

4. Meca a distancia entre a extremidade inferior da
plataforma de corte e o solo na parte traseira (A)

e na parte dianteira (B). A distancia a frente deve ser
5-10 mm inferior a distancia atréas.

ATENQAOZ As laminas da
plataforma de corte séo afiadas e
podem causar ferimentos. Utilize luvas
de protecao.

5. Se for necessario efetuar um ajuste dianteiro,
desaperte a contraporca e rode a porca na ligagao
dianteira.

b) Rode a porca para a direita para elevar a
plataforma de corte.

c) Aperte a contraporca quando o ajuste dianteiro
estiver concluido.

Examinar as laminas
CUIDADO: As laminas danificadas ou
incorretamente equilibradas podem provocar
danos no produto. Substitua as laminas

1. Remova a plataforma de corte. Consulte Remover e

Instalar a plataforma de corte na pagina 140.

danificadas. Solicite ajuda numa oficina
autorizada para afiar e equilibrar as laminas
rombas.

2. Observe as laminas para verificar se estao
danificadas e se é necessario afia-las.

Substituir as laminas

1. Remova a plataforma de corte. Consulte Remover e
instalar a plataforma de corte na pdgina 140.

2. Bloqueie a lamina com um bloco de madeira.

3. Remova o parafuso (A), a anilha (B) e a lamina (C).

Instale as novas laminas com as extremidades
dobradas na diregéo da plataforma de corte.

Nota: A ligagdo dianteira encontra-se na parte
dianteira do produto, atras do silenciador.

a) Rode a porca para a esquerda para baixar a
dianteira da plataforma de corte.

ATENQAOZ O tipo de lamina
incorreto pode causar a projecao de
objetos da bancada de corte e resultar
em ferimentos graves. Utilize apenas
as laminas indicadas Especificacoes
técnicas na pagina 151.

5. Aperte os parafusos com um binario de 58.5—

69.5 Nm.
6. Instale a plataforma de corte. Consulte Remover e
instalar a plataforma de corte na pdgina 140.

Substituir a correia da plataforma de corte

1. Remova a plataforma de corte. Consulte Remover e
Instalar a plataforma de corte na pagina 140.
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2. Remova a sujidade e a relva a volta das coberturas
dos rolamentos, das polias das laminas e da
superficie superior da plataforma de corte.

3. Remova a porca (A), a anilha (B) e a polia
intermédia (C).

4. Remova a correia da plataforma de corte (D) das
polias da lamina na plataforma de corte.

5. Instale uma nova correia da transmisséo na
sequéncia inversa.

a) Certifique-se de que a correia da plataforma de
corte esta na posicdo correta em todas as polias
de correia.

CUIDADO: Certifique-se de que

a correia da plataforma de corte esta
corretamente instalada e n&o esta

A

torcida. Consulte o distico de disposigéo
da correia na plataforma de corte.

Ajustar as rodas antidesrelve

As rodas antidesrelve mantém a plataforma de corte

na posigao correta no solo para impedir o desrelve na
maioria das condigOes de terreno. As rodas antidesrelve
estéo ajustadas corretamente se estiverem ligeiramente
acima do solo quando a plataforma de corte esta a
altura de corte necessaria.

1. Estacione o produto numa superficie nivelada.

2. Coloque o interrutor de alimentagdo na posicédo
desligada (O) e remova a chave do interrutor de
alimentagao.

3. Coloque a plataforma de corte a altura de corte
necessaria. Consulte Definir a altura de corte na
pdgina 130.

4. Remova a porca (A), o parafuso (B), a anilha (C), a
roda antidesrelve (D) e o casquilho (E).

@\

5. Instale a roda antidesrelve, o parafuso, a anilha e a

porca num dos 3 orificios.

6. Ajuste todas as rodas antidesrelve no mesmo

procedimento.

Resolugdo de problemas

Esquema de resolugédo de problemas

Se ndo encontrar uma solugéo para determinados
problemas neste manual do utilizador, contacte o seu
distribuidor com assisténcia técnica Husqvarna.
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Problema

Causa

Acéo

O motor de arranque nao arranca o
motor.

O travao de estacionamento ndo es-
ta aplicado.

Aplique o travao de estacionamento.
Consulte Aplicar e soltar o travédo de
estacionamento na pagina 129.

A plataforma de corte esta engatada.

Desengate a plataforma de corte.
Consulte Para engatar e desengatar
a plataforma de corte na pdgina 129.

O fusivel principal esta fundido.

Substitua o fusivel principal. Consul-
te Substituir o fusivel principal na p&-
gina 139.

A fechadura da ignigao esta partida.

Contacte o seu distribuidor com as-
sisténcia técnica Husqvarna.

Ma ligagdo entre o cabo e a bateria.

Certifique-se de que a bateria esta
corretamente ligada. Consulte Ligar
a bateria na pdgina 126.

A bateria esta demasiado fraca.

Carregue a bateria. Consulte Carre-
gar a bateria na pagina 139.

O motor de arranque esta danificado.

Contacte o seu distribuidor com as-
sisténcia técnica Husqvarna.

O motor n&o arranca quando o motor
de arranque impulsiona o motor.

Nao ha combustivel no depésito de
combustivel.

Encha o depdsito de combustivel
com combustivel. Consulte Encher o
depdsito de combustivel na pagina
127.

A vela de ignicéo esta danificada.

Examine as velas de ignigdo. Se for
necessario, substitua as velas de ig-
nigdo. Consulte Examinar e substituir
uma vela de igni¢do na pagina 137.

O cabo de ignicéo esta danificado.

Contacte o seu distribuidor com as-
sisténcia técnica Husqvarna.

Existe sujidade no carburador ou no
tubo de combustivel.

Contacte o seu distribuidor com as-
sisténcia técnica Husqvarna.

O filtro de combustivel esta obstrui-
do.

Substitua o filtro de combustivel.
Consulte Substituir o filtro de com-
bustivel na pdgina 135.
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Praoblema

Causa

Acéo

O motor nao funciona corretamente.

A vela de igni¢do esta danificada.

Examine as velas de igni¢éo. Se for
necessario, substitua as velas de ig-
nicdo. Consulte Examinar e substituir
uma vela de ignigdo na pagina 137.

O carburador n&o esta bem coloca-
do.

Contacte o seu distribuidor com as-
sisténcia técnica Husqvarna.

O filtro de ar estéa obstruido.

Limpe ou substitua o filtro de ar.
Consulte Limpar e substituir o filtro
de ar na pdgina 136.

A ventilagdo do depdsito de combus-
tivel esta obstruida.

Contacte o seu distribuidor com as-
sisténcia técnica Husqvarna.

Existe sujidade no carburador ou no
tubo de combustivel.

Contacte o seu distribuidor com as-
sisténcia técnica Husqvarna.

O filtro de combustivel esta obstrui-
do.

Substitua o filtro de combustivel.
Consulte Substituir o filtro de com-
bustivel na pagina 135.

O motor ndo tem poténcia.

O filtro de ar esta obstruido.

Limpe ou substitua o filtro de ar.
Consulte Limpar e substituir o filtro
de ar na pdgina 136.

A vela de igni¢do esta danificada.

Examine as velas de igni¢éo. Se for
necessario, substitua as velas de ig-
nicdo. Consulte Examinar e substituir
uma vela de igni¢do na pagina 137.

Existe sujidade no carburador ou no
tubo de combustivel.

Contacte o seu distribuidor com as-
sisténcia técnica Husqvarna.

O cabo do acelerador ndo esta ajus-
tado corretamente.

Contacte o seu distribuidor com as-
sisténcia técnica Husqvarna.

O motor para quando tenta utilizar o
produto para tras.

O sistema de funcionamento em
marcha-atras (ROS) nao esta enga-
tado.

Engate o sistema de funcionamen-
to em marcha-atras (ROS). Consulte
Utilizar o sistema de funcionamento
em marcha-atras (ROS) na pagina
131.

A transmissao nao tem poténcia sufi-
ciente.

A admissao de ar da transmissao ou
as aletas de arrefecimento estéo ob-
struidas.

Contacte o seu distribuidor com as-
sisténcia técnica Husqvarna.

A ventoinha da transmissé&o esta da-
nificada.

Contacte o seu distribuidor com as-
sisténcia técnica Husqvarna.

N&o existe 6leo na transmiss&o ou o
nivel do 6leo esta demasiado baixo.

Contacte o seu distribuidor com as-
sisténcia técnica Husqvarna.

O sistema de acionamento esta de-
sengatado.

Engate o sistema de acionamento.
Consulte Afivar e desativar o sistema
de acionamento na pdgina 129.
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Problema

Causa

Acdo

A bateria ndo carrega.

A bateria esta danificada.

Substitua a bateria. Consulte Substi-
tuir a bateria na pdgina 140.

Ligagao incorreta nos terminais da
bateria.

Certifique-se de que a bateria esta
corretamente ligada. Consulte Ligar
a bateria na pdgina 126.

O produto vibra.

As laminas estéo soltas.

Aperte as laminas. Consulte Subst/-
tuir as Idminas na pagina 143.

As laminas estéo instaladas incorre-
tamente.

Certifiqgue-se de que as laminas es-
tdo corretamente instaladas. Consul-
te Substituir as ldminas na pagina
743.

As laminas néo estao equilibradas.

Examine as laminas quanto a sinais
de desgaste e danos. Consulte Exa-
minar as laminas na pagina 143.

O motor esta solto.

Contacte o seu distribuidor com as-
sisténcia técnica Husqvarna.

As correias da polia estéo inclinadas
ou soltas.

Contacte o seu distribuidor com as-
sisténcia técnica Husqvarna.

2314 - 001 - 27.09.2024

147




Praoblema

Causa

Acéo

O resultado de corte n&o é satisfato-
rio.

As laminas estdo rombas.

Examine as laminas quanto a sinais
de desgaste e danos. Consulte Exa-
minar as lIdminas na pagina 143.

As laminas estdo instaladas incorre-
tamente.

Certifique-se de que as laminas es-
téo corretamente instaladas. Consul-
te Substituir as ldminas na pdgina
743.

A relva é comprida ou esta molhada.

Consulte Obter bons resultados de
corte na pagina 131.

A plataforma de corte néo esta para-
lela.

Ajuste a posigao paralela da platafor-
ma de corte. Consulte Ajustar a posi-
¢do paralela da bancada de corte na
pagina 142.

Existe uma obstrugao de relva na
plataforma de corte.

Limpe a plataforma de corte. Consul-
te Limpar o produto na pagina 134.

Os orificios de ar na plataforma de
corte estdo obstruidos.

Limpe a plataforma de corte. Consul-
te Limpar o produto na pdgina 134.

Existe sujidade a volta das polias das
laminas.

Limpe a plataforma de corte. Consul-
te Limpar o produto na pdgina 134.

A presséao dos pneus é diferente nos
lados esquerdo e direito.

Certifique-se de que a pressao dos
pneus esta correta nos 4 pneus.
Consulte Pressédo dos pneus na pa-
gina 140.

O produto € utilizado a uma velocida-
de demasiado elevada.

Consulte Obfer bons resultados de
corte na pagina 131.

A velocidade do motor é demasiado
baixa.

Consulte Obter bons resultados de
corte na pagina 131.

A correia da plataforma de corte des-
liza.

Contacte o seu distribuidor com as-
sisténcia técnica Husqvarna.

A correia da plataforma de corte esta
gasta ou danificada.

Substitua a correia da plataforma de
corte. Consulte Substituir a correia
da plataforma de corte na pagina
743.

A plataforma de corte néo arranca
quando o botdo da TDF se encontra
na posigao engatada.

N3&o existe um coletor de relva ou ou-
tro acessorio instalado na descarga
de relva (se aplicavel).

Instale um coletor de relva ou outro
acessorio na descarga de relva (se
aplicavel).

Transporte, armazenamento e eliminagao

Transporte

« O produto é pesado e pode causar ferimentos .

podem ser utilizados para fixar o produto a um

reboque.

graves por esmagamento. Tenha cuidado ao
carrega-lo e descarrega-lo de um veiculo ou
reboque.

Nao levante o produto. Os pontos de ancoragem
ndo séo pontos de elevagao aprovados e apenas

Utilize um reboque aprovado para o transporte do
produto.

Certifique-se de que conhece as regras de transito
locais antes de transportar o produto num reboque
ou em estradas.
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« Para facilitar o carregamento do produto num
reboque, coloque a plataforma de corte na posi¢éo
mais elevada.

Fixar o produto em seguranga para transporte

ATENCAO Antes de fixar o produto,

tem de ler e compreender o capitulo sobre
seguranca. Consulte Seguranca na pagina

ATENQAOZ O travéo de

estacionamento ndo é suficiente para
bloquear o produto durante o transporte.
Fixe o produto com firmeza na area de
carga.

A 719.
A

Equipamento: 2 correias aprovadas e 4 calgos.

1. Estacione o produto no centro da area de carga.

CUIDADO: Para transporte em

veiculos de transporte com cobertura,
aguarde que o produto arrefega antes de
o colocar por baixo da cobertura.

2. Certifique-se de que o centro de gravidade do
produto esta acima do eixo das rodas do veiculo
de transporte. Se for utilizado um reboque para
transporte, certifique-se de que a forga vertical na
sua barra de reboque ¢ a correta.

3. Aplique o travao de estacionamento.
4. Retire todos os objetos soltos.

5. Fixe a primeira correia a barra de reboque.

6. Aperte a cinta para tras para fixar o produto na area
de carga.

7. Coloque a segunda correia a volta do eixo dianteiro.

8. Fixe a cinta na area de carga.

9. Aperte a cinta na diregéo da dianteira da area de
carga para fixar o produto na area de carga.

10. Coloque os calgos a frente e atras das rodas
traseiras.

Armazenamento

Prepare o produto para armazenamento no final da
estacdo e antes de mais de 30 dias de armazenamento.
Se mantiver o combustivel no depdsito de combustivel
durante 30 dias ou mais, a aderéncia de particulas pode
causar obstrugdes no carburador. Tal tem um efeito
negativo no funcionamento do motor.

Para evitar a aderéncia de particulas durante o
armazenamento, adicione um estabilizador. Se utilizar
uma gasolina com base em alquilatos, ndo é necessario
um estabilizador. Se utilizar gasolina normal, ndo mude
para gasolina com alquilatos. Tal pode fazer com que
as pecas de borracha sensiveis se tornem rigidas.
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Adicione estabilizador ao combustivel no depdsito ou * Quando o produto estiver gasto, proceda ao

no recipiente utilizado para o armazenamento. Utilize respetivo envio para o concessionario ou para uma
sempre as proporgoes de mistura indicadas pelo localizagao de reciclagem adequada.
fabricante. Coloque o motor em funcionamento durante, « 0O oleo, os filtros de 6leo, o combustivel e a bateria
pelo menos, 10 minutos apds a adigédo do estabilizador, podem ter efeitos negativos no meio ambiente.
até que este flua para o carburador. Respeite os requisitos de reciclagem locais e os
~ regulamentos aplicaveis.
ATENGAO: Nao mantenha o produto +  Nao elimine a bateria como um lixo doméstico.
com combustivel no depésito em espagos + Envie a bateria para uma oficina autorizada
interiores ou em locais pouco ventilados. Husqvarna ou elimine-a numa localizagéo de
Risco de incéndio se os fumos do eliminagao de baterias usadas.

combustivel se aproximarem de chamas
abertas, faiscas ou luzes piloto, por
exemplo, caldeiras, reservatorios de agua
quente e secadores de vestuario.

ATEN(;AO! Remova a relva, as folhas

e outros materiais inflamaveis do produto
para reduzir o risco de incéndio. Deixe o
produto arrefecer antes de o armazenar.

Limpe o produto; consulte Limpar o produto na
pdgina 134. Repare os danos na pintura para
prevenir a corrosao.

+ Examine o produto quanto a pegas gastas ou
danificadas e aperte as porcas e os parafusos
soltos.

* Retire a bateria. Limpe-a, carregue-a e mantenha-a
a uma temperatura baixa durante o armazenamento.

*  Mude o 6leo de motor e elimine o éleo usado.

» Esvazie o deposito de combustivel. Ligue o motor e

deixe-o trabalhar até que nao reste combustivel no

carburador.

CUIDADO: Nzo esvazie o deposito

de combustivel e o carburador se tiver
adicionado um estabilizador.

» Feche a valvula de corte de combustivel.

* Remova as velas e coloque, aproximadamente, uma
colher de sopa de 6leo de motor em cada cilindro.
Rode manualmente o eixo do motor para aplicar o
6leo e volte a colocar as velas.

« Lubrifique todos os copos de lubrificagéo, juntas e
eixos.

* Guarde o produto numa area limpa e seca e coloque
sobre uma cobertura sobre o0 mesmo para protegéo
adicional.

« Pode adquirir uma cobertura de protegéo para o
produto durante o armazenamento ou o transporte
no seu concessionario.

Eliminagao
* Os produtos quimicos podem ser perigosos e nao
podem ser eliminados no solo. Elimine sempre os

quimicos usados num centro de assisténcia ou
numa localizagéo de eliminacéo aplicavel.
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Especificagdes técnicas

Especificagbes técnicas

| TS 218T TS 220TD

Dimenséo

Largura, sem plataforma de corte, mm 971 971
Largura, com plataforma de corte, mm 1375 1375
Altura, mm 1124 1124
Comprimento, mm 2029 2029
Peso, com plataforma de corte, com deposito vazio, kg 234 236
Distancia entre eixos, mm 1250 1250
Largura dos trilhos, dianteiros, mm 756 756
Largura dos trilhos, traseiros, mm 717 717

Pressdo dos pneus, dianteiros, kPa/bar/PSI

150/1,5/21,8

150/1,5/21,8

Presséo dos pneus, traseiros, kPa/bar/PSI|

100/1,0/14,5

100/1,0/14,5

Pneus dianteiros 15%6-6 15%6-6
Pneus traseiros 20%10-8 20%10-8
Declive max., graus ° 10 10
Peso max. do equipamento de reboque, em declive de

N 110 110
10°, kg
Carga vertical maxima permitida na barra de reboque, 520/52 520/52
N/kg
Carga horizontal maxima permitida na barra de reboque, 600/60 600/60
N/kg
Motor
Marca / Modelo Husqvarna / HV 708AE Husqvarna / HV 764AE
Poténcia nominal do motor, kW13 14,4 15,9
Cilindrada, cm?3 708 764
Velocidade maxima do motor, rpm 3100 £ 100 3100 £ 100
Velocidade max. em marcha em frente, km/h 10 10
Velocidade max. em marcha-atras, km/h 6 6
Combustivel, sem chumbo, teor maximo de etanol/mini- E10/92 E10/92
mo de octanas
Volume do deposito de combustivel, litros 13 13

13 A poténcia nominal do motor indicado é a poténcia liquida média (a um valor de rpm especificado) de um
motor de produgao tipico do modelo de motor avaliado de acordo com a norma J1349/ISO1585 da SAE.
Motores produzidos em série poderao divergir deste valor. A poténcia real do motor instalado no produto final
dependera da velocidade de operagao, das condicbes ambientais e de outros parametros.
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SAE30, SAE20W-50,
SAE10W-40, SAE10W-30,

TS 218T TS 220TD
Oleo Classe SF, SH Classe SF, SH
ou SJ SAE40, ou SJ SAE40,

SAE30, SAE20W-50,
SAE10W-40, SAE10W-30,

ou SAE5W-20 ou SAE5W-20
Volume de ¢6leo incluindo filtro de dleo, litros 2,4 2,4
Volume de 6leo excluindo filtro de dleo, litros 2,3 2,3

Motor de arranque

Arranque elétrico, 12 V

Arranque elétrico, 12 V

Transmisséo
Marca / Modelo Tuff Torq / K46EN Tuff Torq / KA6EP
Volume de oleo, litros 2,2 2,2

Sistema elétrico

Tipo 12V, ligagéo a terra nega- | 12V, ligagado a terra nega-
tiva tiva
Bateria 12V, 24 Ah 12V, 24 Ah

Vela de ignigao

HQT-7/HQT-12

HQT-7/HQT-12

Distancia entre os elétrodos, mm/pol.

0,6-0,8 / 0,024-0,032

0,6-0,8 / 0,024-0,032

Tipo de lampada 12V, 10,19 W 12V, 10,19 W
Plataforma de corte

Largura de corte, mm 1080 1080

Altura de corte, 10 posigdes, mm 25-105 25-105
Laminas

Comprimento da lamina, mm 554 554

Ndmero do artigo 531 14 82-99 531 14 82-99
Numero do artigo, kit de trituragdo (acessério)'* 546 51 52-01 546 51 52-01

Numero do artigo, lamina de trituragéo (acessorio)

531 14 83-03"°

531 14 83-0316

A

elevadas e causar ferimentos graves.

ATENQAO Utilize apenas as plataformas de corte especificadas neste manual. As plataformas de
corte que ndo estejam aprovadas para este produto podem provocar a projegéo de objetos a velocidades

Pontos de controlo

Paralelismo da plataforma de corte com a altura de corte
na posigéo 1

5-10 mm/ 0,197-0,394 pol.

14O kit de trituragéo inclui laminas, placa de trituragdo e pegas para montagem.
15 Utilize as laminas apenas com as pegas do kit de trituragéo 546 51 52-01 completo.
16 Utilize as laminas apenas com as pegas do kit de trituragéo 546 51 52-01 completo.
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Pontos de controlo

Controlo da altura de corte na posigéo 1 | 25+2mm/ 0,98 + 0,079 pol.

Assisténcia

Efetue uma verificagdo anual num centro de assisténcia
autorizado para se certificar de que o produto funciona
em seguranga e nas melhores condi¢des durante a
estagdo de grande utilizagéo. A melhor altura para a
manutencao ou revisdo geral do produto é a época
baixa.

Quando fizer uma encomenda de pecgas sobresselentes,
forneca informagdes sobre o ano de compra, o modelo,
o tipo e o nimero de série.

Utilize sempre pegas sobresselentes originais.
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TexHNYECKOe OBCIYXKMBAHUE. ........ccoevreeereaieeeeieeena 172

BeepneHue

MpoBepka nepen NocTaBkoi U HOMEpa
usgenumn

I'IpwmeanMe: [laHHoe usgenvie NpoLLNo NpoBepKy
nepep nocraekou. NposepbTe HanM4me NOANMCaHHON

KOMWM akTa NPOBEpPKY Nepes, NOCTaBKOi OT BaLLEro
aunepa.

KoHTakTHas nHdopmauus cne-
umnanucta no obcnyXunBaHuto:

[laHHOe pyKOBOACTBO MO 3KCMIyaTaLmm OTHOCUTCS K M3AENWI0 C HOMEPOM U3AENUs / CepUiHBIM HOMEPOM:

/

[Oeuratens:

TpaHcmMuceuns:

OnucaHue nsgenuvs

[aHHoe n3genve npeacTaBnsieT cobon cagoBbii
TPaKTOP C pexyLLen AEKON, yCTAHOBNEHHON MexXay
nepegHen n 3agHen ocsiMu. TpakTop OCHaLLeH 4-
TaKTHbIM 6EH3VHOBbLIM ABUraTenem.

Mcnonb3oBaHne no HasHa4YeHuo

[laHHoe n3penve npefHa3Ha4yeHo ANs KOLEeHWS TpaBbl
Ha YacCTHbIX y4acTkax U B YacCTHbIX cafax, rae yKnoH
He npesblwaeT 10°. Ero 3anpeLyeHo ncnonb3osaTb

B 00LL|eCTBEHHbIX Mapkax, Ha CNOPTUBHbIX

nnowiagkax, B CelbCKOM UM NECHOM XO35MCTBE.
PYHKLMOHANBHOCTb U3AeNNSt MOXHO pacLUMpUTb,
yCTaHOBMB JOMOMHUTENbHbIE NPUHAANEXHOCTY.
Mcnonk3yiiTe ¢ AaHHBIM M3aenuem TobKo 0Ao6peHHbIe
npoussoauTenem npuHaanexHocTu. Ana nonyyeHus
[OMNONHUTENBHON MHdopMaLmn obpaTuTech k
cneumanucTam ouLManbHOro CEPBUCHOIO LieHTpa.

Mcnonb3osaHue naaenust 4pyrum o6pasom
HEAonyCTUMO. OTO NPUBELET K aHHYNMPOBAHUIO
rapaHTUM 1 CHATUIO C NPOVU3BOANTESSA OTBETCTBEHHOCTM
32 BpeA, MPUYMHEHHBIN NOMb30BATENHO UK TPETLUM
nvuam.

CM. MeCTHble HOpMaTuBHbIE aKTbl NO 3KCnnyaTaunun
ra3oHOKOCUIOK.

CtpaxoBka usgenus

Y6enuTech B HaNWuMm CTPaxoBoii 3aluThl BaLLEero
HoBoro nsgenus. B cnyyae comHeHuii obpatutecs

B CBOIO CTPaxoByto KomMnaHuto. Mbl pekomeHayem
BOCMONb30BaTLCH MOJHOW CTPaXOBKOW, BKITHOYatOLLEe
CTpaxoBaHue OT AeiCTBUI TPeTbUX N, Nnoxapa,
NOBPEXAEHWI, KPaXKW U CTpaxoBaHUe OTBETCTBEHHOCTU.
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O630p nsgenus
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23PN~ ON >

12.
13.
14.
15.
16.
. OTCek Ans XpaHeHWs U KpbiLKa akKyMynsaTOPHOro

17

18.
19.

MepenHuin 6amnep

CyeTunk MoTo4acoB

MepekntovaTenb ocBeLLeHNs

Mepanb nepeaHero xoaa

Mepanb 3agHero xoga

3aMok 3axuraHms

KHonka PTO

Pbluar 6rokmMpoBKM CTOSHOYHOTO TOPMO3a
OednekTop

. Pbivar perynupoBku BbICOTbI KOLLIEHMS!
. MopyyHu (nononHutensHoe o6opyanosaHue ana TS

218T)

AWk ona MHCTpyMeHTOB

Kpbliwka TonnueHoro 6aka

Mepanb CTOAHOYHOrO TOPMO3a

Kypok rasa

Kpyus-koHTpons (Tonbko ana TS 220TD)

oTceka
Pasbem nutanus, 12 B
PykoBOACTBO MO 3KcnyaTauum

20. Pblvar BknoYeHus/BbIKNOYEHNA NpMBoaa

Husqgvarna Connect

PykoBoACTBO Mo aKcnnyatauuu v AONOSHUTENbHbIE
cBefeHVsi 06 U3Lenuu OOCTYMHbI B MPUIOXEHUM

Husgvarna Connect. Husqvarna Connect npeacrasnsiet

coboii 6ecnnaTHoe NpunoxeHue Ans MobUnNbLHOro
ycTtpovicTBa. CM. pasaen Kak Hayarb UCrosib30BaTb
Husqvarna Connect Ha cTp. 167.

Cuctema KOHTpOnNA NPpUCyTCTBUA
onepatopa (OPC)

OPC cpabatbiBaeT, korga onepaTop BCTaeT C CUAEHbS.

Ecnu cTOAHOYHBI TOPMO3 HE BKIKOYEH, ABUraTesb

BblKNtoyaeTcs. Ecnm HoXu BKIOYEHbI, OHWM OCTAHOBSITCS.

Cwm. pasgen Ycnosus skcriiyaraymm Ha ctp. 162.
dapa

Ha napenue yctaHoBneHbl hoHapb paboyero
ocBelleHus 1 dapa AanbHero ceeTa. MNepesegute

nepeknioyaTent ocBeLleHns B nonoxeHuve (A), 4Tobbl
BKIMIOYUTb AanbHWIA CBET, UK B nonoxexue (B), 4Tobbl
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BKIIOUNTb paboyee ocBelleHne. YTobbl BbIKIIOYNTL
ocBelleHune, nepeseanTe nepeknoYaTent OCBeLLeHns B
nonoxexue (C). [suratens 3anyLieH

3anyck asuratens

_—N

O) Mepanb CTOsIHOYHOTO TOpPMO3a

CumBonbl Ha Usgenuu

NMPEAYMNPEXOEHWE. N3penve moxeT
npeAcTaBnATb ONACHOCTb U CTaTb
NPUYNHON TSKENOWN TPaBMbl UK
CMepTu onepaTtopa Unm OKpy>XatoLLX.
Cobntoaaiite OCTOPOXHOCTL U NpaBuna
aKcnnyaTauum usgenus.

Mepen Hauanom paboThbl ¢ M3nenvem
BHUMATETNbHO NPOYUTaNTE PYKOBOACTBO
no aKcnnyaTauuu 1 ybeanTech,

4YTO NOHUMaeTe NPUBEAEHHbIE 30ECh

BbicoTa koweHus

Cuctema paboTbl Npu ABUXKEHUN 3a4HUM
xonom (ROS)

, €INi

ﬂL,

N [¢)
hat'

VIHCTPYKLIUN. 3apHuii xon

o

[*)

BbicTpo MepepnHwii xop,

"

MepnneHHo

Kpywus-koHTpons (TS 220TD)

[anbHuii cBeT

BkntounTe cuctemy npusoga.

Pabouee ocBelleHne

BbIKnIouMTE CUCTEMY NPUBOJA. BbikrioueHne ocselleHns

O [Buratenb BbIKNOYEH

0 8

Tonnueo
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PEPPbRue @@

R A

Makc. copepxanue ataHona 10%

MoTopHoe macno

Monb3yiiTeck cpeacTBaMM 3aLmUThI
opraHoB crnyxa.

HoXw BbIKINOYEHbI.

Hoxw BKIoYeHbI.

[lepxuTe YacTn Tena Ha 6esonacHom
paccTOsHUM OT BpaLLAILLMXCS Y3II0B.

[epxwTe yactn Tena Ha 6esonacHom
paccTOsHUM OT BPALLAIOLMXCS HOXKEN.

Beperntecb oT6packiBaeMbix NpeaMeToB
N pUKOLLETOB.

He BbINOMHANTE KOLeHWe Tpasbl Nonepek
cknoHa. 3anpelyaeTcs BbINOMHATb
KOLUeHMe Ha y4acCTKax C YKIOHOM 6onee
10°.

OnacHocTb onpoKuabiBaHUA

Mepen Hayanom ABUXKEHUS 3a4HUM
XOZOM 1 BO BPEMSI HETO CMOTpUTE Ha3ag,.

3anpeLLaeTcs NepeBo3nTb Naccaxmnpos
Ha U3aenun unu o6opyaoBaHUN.

[ ]
-1

MAX. XXXN / (XXkg)

MAX. XXXN / (XXkg)

Lu\

dB

S@ =
[\

S
[\ =\
Oeo

He ponyckaiite npnbnumxeHus
MOCTOPOHHUX LY.

He HactynaTb

Mepen npoBeAeHNEM TEXHUYECKOTO
o6cnyXuBaHUa M3Lenus oTcoeamHnTe
KONMNa4oK CBEYN 3aKMraHus.

Make. gonyctumas BepTukanbHas
Harpyska Ha TAroBo-CLienHoe YCTPOWCTBO
yKkasaHa B pasgene TexHu4eckue gaHHbIe
Ha cTp. 191 v Ha Haknenke.

Makc. gonyctumas ropusoHTanbHas
Harpyska Ha TAroBo-CLienHoe YCTPOWCTBO
yKasaHa B pasgene TexHu4eckue gaHHble
Ha cTp. 191 v Ha Haknenke.

Tabnuyka c ypoBHEM 3MUCCUM LLIYMA

B OKPY>KaloOLLlyt0 Cpefly B COOTBETCTBUN
C AMPEeKTUBaMU 1 HopMaTuBamu
EBponeiickoro coto3a, BenvkobputaHumn
1 3aKoHogaTenscTBoM Hosoro KOxHoro
Yanbca "PernameHT 2017 roga no 3awute
OKpyxatoLLen cpefbl (KOHTPOIb YPOBHS
wyma)". FapaHTVPOBaHHbIN YPOBEHb
3BYKOBOW MOLLHOCTW U3€eNusi yka3aH B
TexHu4deckne garHHble Ha cTp. 191 v Ha
Tabnuuke.

CkaHupyembilii koa

BkntoyeHne v Bbiknoye-
HWe CTOAHOYHOro TOpmMo-

Mepep paboToli ¢ u3ge-
nuem y6eanTech, YTo Ha
Hero ycTaHOBMEH 3alLunT-
HbIA KOXyX. He ucnonb-
3yiiTe usgenve 6es 3a-
LMTHBIX KOXYXOB.
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Mpu ncnonb3oBaHuu 60-
KOBOW CMCTEMbI cHo-

pa TpaBbl yoeamTecn,

4TO TPaABOCOOPHWK yCTa-
HoBneH. Mpu ncnonb3osa-
HUN GOKOBOW CUCTEMBI
cbopa TpaBbl He paboTaii-
Te Ha n3genum 6e3 Tpa-
BOCOOpHMKa.

LB

x

I'IpmmeanMe: [pyrvie cumBonbl/Hakneikn Ha
M3AENNN OTHOCATCS K CrieumarnbHbIM KpUANYECKUM
TpeboBaHNAM Ha ONPeAeneHHbIX PbIHKaX.

MapkupoBka Ha usgenuu

'DANGER

A8,

OMNACHO: pepxuTe pyku 1 Horv Ha 6esonacHoM
paccTosiHWu.

CuyeTynk MoTo4acoB

CyeTurK MOTOYaCOB MOKa3bIBaeT BpeMs paboTbl
nsuratens B Yacax. CMm. pasgen O630p nagenvs Ha
cTp. 155, roe npyvBegeHa MHOPMaLUWsa O NOSIOXKEHUN
cYyeTyMKa MOTOYaCOB.

MoBpexaeHue nsgenua

MbI HE HECeM OTBETCTBEHHOCTU 3a NOBPEXAEHNE
U3AENus B CNEAYOLLMX CIyHasx:

*  HeHaanexalluin peEMOHT usgenusi;

*  MCMonb3oBaHve AN pEMOHTa U3genus
HeopuruHanbHbIX AeTanei unv getanew, He
0006peHHbIX NPOU3BOANTENEM;

*  MCNONb30BaHWNE HEOPUTMHAMNBHBIX AOMOMHUTENBHBLIX
NPUHaANEXHOCTEN NN NPUHaANEXHOCTEN, He
0006pEHHBIX NPOU3BOANTENEM;

*  PEMOHT U3[ENUsi B HEABTOPU3OBaHHOM
CEPBUCHOM LIEHTPE UMW HEKBaNMMULMPOBaHHbIM
cneuvanucTom.

BesonacHocTb

UHcTpykyum no TexHuke 6e3onacHoCTm

MpeaynpexaeHus, NpeaocTepexXeHns n npuMeYaHms
NUCnonb3yrTCA ANA BblAeNeHNA 0co60 BaXHbIX MYHKTOB
pykoBoAcCTBa.

NPEOYNPEXOEHUE:

WcnonbayeTcs, koraa HecobnioaeHue
MHCTPYKLUMIA PYKOBOACTBA MOXET NPUBECTM
K TpaBMaM unv CMepTy onepaTopa unm
HaxoaaLWmxcs pSAOM NOCTOPOHHMX NN,

BHMAHUE: Mcnonb3yeTcs, koraa
HecobntoaeHne HCTPYKLWIA PYKOBOACTBA
MOXET NPUBECTM K NMOBPEXAEHWIO U3aenus,
OpYyryx Matepuanos uUnv npuneratoLei
TEPPUTOPUN.

Hpmmeanme: Wcnonb3yeTca ans
NpeaoCcTaBneHns AONONHUTENbHbLIX CBEAEHUI O
KOHKPETHOM CUTyauuu.

O6LLWe NHCTPYKLMM NO TEXHUKE
6esonacHoCcTH

MPEAYNPEXOEHWE: pannoe

nsgenve MoXeT NPUBECTY K Mopesam
KOHEYHOCTel 1 0T6packiBaH1IO NPeaMeTos.
Hecob6ntoaeHne UHCTPYKLUIA MO TEXHUKe
6e30MacHOCTV MOXET NPUBECTU K TSHKESbIM
TpasMam Unv cMepTy.

MPEAYNPEXOEHUE:

3anpetlaeTcst npoAokaTk NCNONb30BaTh
n3genve, ecnn pexyllee obopynosaHue
nospexgeHo. MNoBpexaeHHoe pexyliee
obopyaoBaHue MoxeT oTbpackiBaTh
npeameThbl U CTaTb NPUYMHON TSKENbIX
TpaBM unu cmepTu. 3ameHsiite
NOBpeXAeHHbIE HOXN HEMEOTIEHHO.

MPEAQYNPEXIOEHMUE: Bo

Bpema paGOTbI AaHHOe usgenve
CO34aeT 3ieKTpoMarHMTHoe norne. B
onpeaeneHHbIX obcTosATenbCTBax 310
none MoXeT co3aaBaTtb NoOMexu ans
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NaCcCUBHbIX U aKTUBHbIX MEAULIMHCKUX
MMnnaHTaToB. B Liensx cHkeHus pucka
CepbesHoli UM CMepTenbHON TpaBMbl
nvuam ¢ MeAVLIMHCKAMU UMMnaHTaTamu
peKkoMeHAYeTCsi NPOKOHCYNbTUPOBATLCS C
BpayvoM M U3rOTOBUTENEM UMMNNaHTaTa,
npexae Yem npucTynaTtb K aKcnnyatauum
[aHHOro U3genvs.

NMPEOYNPEXOEHUE: 8

obsA3aTensLHOM Nopsiake npoynTanTe
crieflytloLyie UHCTPYKLMM MO TeXHWKe
6e3onacHocTu, npexae YeM NpucTynatb K
aKcnnyaTauum usgenvs.

He ncnonb3yiiTe pexyLuyto Aeky, ecnu
TPaBOCOOPHUK, xenob Ans Beibpoca Tpasbl UMK
Apyrvie 3aluTHbIe YCTPOMCTBA OTCYTCTBYIOT UMK
HeucnpaeHsbl.

Bcerpa octaHaBnuBaiite HOXK, Koraa He
BbINOMHSETE KOLLEHME.

Y6eanTech, Y4TO Ha ropsyyHo BbIXMOMHY0 TPYOY nnm
ropsiyve Aetanu gsuratens He nonagaet Tpasa unu
[Apyrue nocTopoHHWe maTepuanbl.

He ncnonb3ayiite pexyLuyto AeKy Ans pesku NUCTbeB
WNW ApYrux HexenaTerbHbIX MaTepuarnos, KoTopble
MOTyT NPUBECTM K 3aCOPEHMIO.

3anpellaeTcsi NepeBo3nTb Naccaxupos. M3genne
[OIMKHO MCMOMb30BaTLCA TONbKO OAHUM YENOBEKOM.

« K paboTe c n3genuem AonyckatoTcst TONbKO
OTBETCTBEHHbIE ONEpaToOpbl C Haanexatyen
buranyeckon NoaroToBKOW, KOTOPbLIE NPOLUN
COOTBETCTBYIOLLMIA MHCTPYKTAX U 3HAKOMbI C
npasmnamm aKcnnyatawuum.

« [swuraiitecb 3agHUM XOAOM TOMbKO NPU KpaniHen
HeobxoaumocTw. MNepen Ha4yanoM ABVKEHUS
3a[JHMM XOLOM U BO BPEMS HEro Bceraa
cMoTpuTe Hasag v BHU3. ObpallaiiTe BHUMaHUe Ha
6onblune 1 ManeHbkue NpenaTcTBUs U cobnogaiite
OCTOPOXHOCTb.

* Bcerga cobntoaainte 0CTOPOXHOCTb U
PYKOBOACTBYMTECH 37paBbIM cMbicriom. He
BbINOMHSTE paboTy, eCcnv Bam KaxeTcsi, YTo
ypOBEHb BalLei kBanuuKkaLum HE[OCTaToOuEH.
Ecnv nocne usyyeHusi pykoBoAcTBa rno
aKcnnyaTauum y Bac BO3HWKIM BOMPOCh!
no aKcnnyartauuv n3aenus, obpaTtmrecs 3a
KOHCyMnbTaLMe K cneyuanucTy, npexae Yem
npucTynnuTbL K padoTe.

* TMepep Havyanom paboTbl BHUMATENBHO U3yunTe
1 YSICHUTE CofiepxaHue pyKoBOACTBa Mo
aKcnnyaTauum 1 Hakneek Ha Us[enuu u cTporo
cobniopanTe Bce MHCTPYKLMN.

*  W3yunTe MHCTPyKUMM no BesonacHoi akcnnyaTtaumm
M3AENUs N UCMONb30BaHMI0 OPraHoB ynpaBneHusl, a
Takxke Hay4uTecb ObICTPO OCTaHaBNUBATb U3Aenue.

* HayunTech pasbupaTtbcsl B 3HaUYEHUM HaKIEeekK No
TexHuke 6esonacHocTU.

« CopepxuTe U3genve B YUCToTe, YTOBbI 3HAKM U
HaKMNenkn 6binu Nerko YNTaembIMu.

* lMepen Hayanom paboTbl Ha U3genun u nepes
NoMeLLEHNEM U3OENUs Ha XpaHeHUe o4YnCTUTe ero
OT NPONWUTOro TOMNMBa UK Macna.

* [loMHWTE: OTBETCTBEHHOCTb 3@ HECYACTHbIE Cryyau,
yrpoxatoLme Apyrum nogsm unm ux MMyLLEecTay,
HeceT onepaTtop U3aenus.

* [epxuTte pykv 1 HOrvM Ha 6e30nacHOM PaccTosHUN
OT BpaLLalLLMXcs AeTanen.

« BanpeleHo nomeLlaTtb pykv U HOTW oA usgenwve.

* Bcerga gepxutech Ha 6e30MacHOM paccTOSiHUK OT
BbIMYCKHOTO OTBEPCTUS.

* Bcerga octaHaBnuBamTe HOXW NPU ABUKEHUN
M3aenus no rpasuio.

3anpelyaeTcsa ocTaBnsATb U3genue 6e3 npucmotpa,
Koraa Asuratens pabotaeT. MNepen Tem Kak
ocTaBuTb n3aenue 6e3 npucmoTpa, obssaTensbHo
OCTaHOBWTE HOXW, BKIIOYUTE CTOSHOYHbIV TOPMO3,
BbIKNIOYNTE ABUraTENb W U3BIIEKUTE KoY
3aXKuUraHus.

Vcnonb3yiiTe nagenve Tonbko B AHEBHOE BPEMS
WK Npu xopolLuem ocselleHun. [lepxute naaenve
Ha 6e30MacHOM pacCTOsiHUM OT SIM U APYruX
HepoBHocTel. Obpallaiite BHUMaHWe Ha apyrue
BO3MOXHbIE PUCKM.

He ncnonb3yiite nagenve npy HebnaronpusiTHbIX
MorofHbIX YCIoBUWsIX, HAaNpUMep B TyMaH, AOXAb,
Npy CUNbHOM BeTpe, Ha CbIpbIX yyacTkax, npu
HU3KNX TeMnepaTypax Bo3ayxa, pucke yaapa
MOIHVW U T. A,

Bo usbexaHve ygapoB yCTaHOBUTE METKM

y GonbLUMX KaMHeW W APYrX HEMOABWKHBIX
npeameToB.

Y6epuTe 13 pabouyeii 30HbI NpeaMeThbI, KOTOpble
MOryT 6bITb OTOPOLLEHbI HOXaMW, HanpuMep KamHu,
VrpyLLKK, NPOBOAA U T. A.

- B

2314 - 001 - 27.09.2024

159



* He ponyckanTe k paboTe c nsgenuem un ero
obcnyxXuBaHuUto AeTel U B3pOCTIbiX, He UMEIOLLMX
COOTBETCTBYHOLLIEN NOAroTOBKU. MeCTHbIE 3aKOHbI
MOryT ycTaHaBnuBaTh Tpe6GoBaHus kK BO3pacTy
oneparopa.

* Y6epuTech, 4TO BO BpeMs 3anycka Asuratens,
BKIMIOYEHUS NPUBOAA MU Havyana ABWKEHNS!

PAOOM C U3AENMEM HUKOTO HeT. Mpy nosiBneHuu
NOCTOPOHHUX MWL, UMK KUBOTHBIX B paboyeli 3o0He
HeMeANIeHHO OCTaHOBUTE M3aernue.

+ CnepvTe 3a ABWXEHNEM TpaHcMopTa Npu KOLLEeHUN
PAOOM C JOPOroii Unn Npy NepemMeLLeHnn Yepes
fopory.

« 3anpewaetcs paboTtaTtb C U3genmem, ecnm Bbl
ycTanu, HaxoAuTech NoA BO3AEiCTBMEM ankorons,
HapKOTUYECKUX UIN NeKapCTBEHHbIX CPEeACTB,
KOTOpblE MOTYT MOBMUSATL Ha 3peHue, peakLuio,
KOOpAMHALMIO UMM OLLEHKY AeACTBUTENIbHOCTY.

» Cobntogaiite 0CTOPOXHOCTb NPW NOrpy3Ke U3genus
Ha npuLen Unu rpy3oBuK, a Takke Npu crnycke
usgenusi ¢ npvuena unm rpy3oBuka.

» Bcerga napkyiite usgenve Ha poBHO NOBEPXHOCTU
U BbIKNOYaiiTe ABuUraTens.

+ [lepen OYNCTKON UNN TEXHWUYECKUM OBCNYyX1BaHUEM
u3genus BblkMoYMTE ABUratens u ybeautech, 4To
BCe [eTann oCTaHOBMEHbI.

« [lepen cHATUEeM TpaBOCOGOPHMKa UK yaaneHnem
3acopoB B xenobe aAns BbIbpoca Tpaebl BbIKNIOYUTE
Asuratens u ybeauTech, 4To BCe AeTanum
OCTaHOBMEHbI.

+ [JaiiTe u3genuio ocTbITb Nepes NoMeLLeHNeM ero Ha
XpaHeHve.

MHCTpyKUmMM Nno TexHuke 6e30MacHoCTM B
QTHOLLEHUU aeTeit

yTO6bI Y6EeauTbcsa B OTCYTCTBUMU ManeHbKUX AeTen
PSAOM C U3genuem.

He nosBonsiite getsm kataTbecs Ha usgenun. OxHu
MOTYT yNnacTb W MOMYy4UTb Cepbe3Hble TPaBMbl UK
nomeLuaTb 6e30nacHOMy ynpaBrieHUIo N3aenuem.
He nossonsiite geTam ucnonb3oBaTb U3aenue.
He nossonsinte oetsam kataTtbCcs HA MalLVHe,
OaXe ecrnv HOXW BblkntouYeHbl. OHW MoryT

ynacTb 1 NONy4YnUTb CEPbE3HbIE TPABMbI UMK
nomeLuaTb 6e30MacHOMy ynpaBrieHUo U3AeNueMm.
[eTu, KOoTOpble paHee KaTanucb Ha MaLuMHe, MoryT
BHE3arMHO NosBUTLCS B paboyeit 30He, YToObI
NpoKaTUTLCS Ha Hel elle pas, 1 nonacTb nog
MaLUWHY NPU ee ABWKEHUW NEPEAHUM UNN 3aAHUM
XOLO0M.

|/|HCprKLI,I/IVI no TexHuke GesonacHocTH
BO BpeMsd aKcnnyatauuu

MPEOYNPEXIAEHUE: He

npukacanTech K ABUraTento UMn BbIXIOMHOM
cucteme BO Bpemsi paboTbl unv cpasy nocne
ee 3aBepLUeHus. [lBuraTesb 1 BbIXnonHas
cucTeMa CUITbHO HarpeBatoTcs BO BPEMS!
paboTbl. Puck ooros, BO3ropaHus unm
NoBpeXAeHUA UMYLLIECTBA W NPUNEratoLLmnxX
TeppuTopuii. Mpu skcnnyaTaumm nsgenus
cobntopariTe 6esonacHyto AUCTaHUMIO A0
KyCTOB U APYT X OGHLEKTOB.

NPEAYNPEXOEHUE: 8

obsi3aTenbHOM nopsiake NpounTanTe
cneayowne UHCTPYKUMK NO TeXHUKe
6esonacHocTu, npexae Yem npucTynaTtb K
aKcnnyaTtaymv nsgenus.

MPEOYNPEXIEHWE: B

obsi3aTenbHOM NnopsiAke NpoYuTaiiTe
cnefyLme UHCTPYKLMUM MO TEXHUKE
Ge3onacHoOCTy, Mpexae YeM NpucTynaTb K
aKCMyaTauum usgenus.

+ Ecnu He cnegutb 3a AeTbMU, HaxoAAWMMUCS
BONNU3W M3aenusl, NOBLILLAETCSH PUCK CEPbE3HbBIX
TpaBM. Y AeTeli MOXeT BbI3blBaTb UHTEPEC Kak
camo u3aenve, Tak 1 npouecc KoleHus. Beceraa
CyLLeCTBYeT BEPOSITHOCTb, YTO AETW HAaXoAATCs yxKe
He Tam, rAe Bbl VX BUAENU B NOCNEAHUI pas.

* He ponyckaiite geTeii B pabouyto 30Hy. 3a
feTei NOMKeH HECTU OTBETCTBEHHOCTb KTO-nMbo 13
B3poCnblX (HO He cam onepaTop).

+ bByabTe Haveky 1 BbiknlouUTe U3genue, ecnm
AeTn BonayT B pabouyto 30Hy. Byabte ocobeHHO
OCTOPOXHbI BO3I1e NOBOPOTOB, KyCTOB, [lepPEBLEB
Unu Apyrux npeaMeToB, KOTOpble 3aTPYAHSIIOT
0630p.

+ Tlepep Havyanom ABWMXEHVSI 3aAHUM XOA0M U BO
BPEMsi HEro BHUMaTenbHO CMOTPUTE Ha3af 1 BHUS,

KocuTb TpaBy Npuv ABWXEHUN M3aenus 3agHum
XOA0M A0MyCcKaeTCs TONbKO NpW KpanHen
HeobxoaumocTu. Mepen Havanom ABMKEHUS
3a4HVM XOA0M U BO BPEMS HETO BCEeraa CMoTpuTe
Hasag 1 BHM3. CneaumTe 3a NosiBNEHNEM Kak
6onbLUKNX, TaK ¥ ManeHbKUX NPensTCTBUIA.

Mepen noBopoToMm 3a yron c6aBbTe CKOPOCTb.
Mpv nepeceyeHnn 30H, rae KoleHne He
BbINOJIHAETCS, OCTAHaBNMBANTE HOXM.

BHUMAHMWE: B o6ssatenstom

nopsiAke npounTaiTe crepyolme
MHCTPYKLMM MO TEXHMKE Ge3onacHocTy,
npexae Yem NpuUcTynaThb K aKcryaTalmm
nsgenus.

Mepen Hayanom akcnyaTaumm U3Lenus oYncTuTe
BO3AyX03a60PHUK OXNaXKAEHWs ABUraTens ot
TpaBsbl U 3arpsa3HeHnin. Ecnv Bo3gyxo3abopHuk
OXMNaX4EHUs 3aCOPEH, BO3HUKAET PUCK
NOBPEXAEHUS ABUraTens.
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Cobniogalite 0CTOPOXKHOCTb, 06be3xast KaMHU U
Apyrve KpynHble npeameTsl, U crieguTe 3a Tem,
4YTOObI HOXM He Kacanucb UX.

3anpellaeTcst Hae3xaTb Ha NpenaTcTeus. Ecnu Bbl
nepeexanu Kakoe-To NPensTCTBME UNW CTONMKHYNUCH
C HMM, OCTaHOBUTECH U NPOBepbTE n3aenme un
pexyLuyto aeky. MNpn HeobxoAMMOCTH BbINOSHNATE
PEMOHT, Npexae Yem npogoskaTte paboTy.
Vcnonb3yiiTe Kpyn3-KOHTPOMb TOMLKO AN ABMKEHUS
Bnepes no NpsiMoii Ha poBHOM nosepxHocTh. (TS
220TD)

CpencTtea MHAVMBUAYanNbLHOW 3aLUMTbI

MPEAYNPEXAEHWE: B

ob6s13aTenbLHOM nopsiake npounTanTe
cnefywowme NHCTPYKUUN No TEXHUKE
6e3onacHocTH, Npexae Yem npucTynaTtb K
aKcnnyataynu nsgenus.

Mpu paboTe c n3genvem Bcerga UcnonbaynTe
of06peHHble cpeACcTBa MHAMBUAYaNbHOMN 3aLLUThI.
CpepncTtBa MHAMBMAYaNbHOM 3aLMThl HE MOTYT
NOJSTHOCTBIO UCKIIOYUTL PUCK NMOMYYEHNs TPaBMbl,
HO NPV HECHACTHOM CIy4ae OHU CHUXAIOT TSKECTb
TpaBMbl. 3a NOMOLLbIO MO NPaBUIIbHOMY BbIGOPY
CW3 obpawyaiitech k aunepy.

Vcnonb3yiite opobpeHHble cpeacTBa 3aLyuThbl
opraHoB cnyxa. [pogonmxutensHoe Bo3aencTane
LLyMa MOXET CTaTb MPUYUHON HEN3NEYUMOro
YXYALLEeHNs crnyxa.

HapeBaiiTe 3aluTHbIe GOTUHKU C HECKONb3KOW
nofoLBoi. PekomeHayeTcsa ucnonb3oBaTth 06yBb
CO cTanbHbIM HOCKOM. 3anpellaeTcs HaaeBaTb
OTKpbITYt0 06yBb UK paboTaTb Gocukom.

Mpy HeobxoOMMOCTN HaaeBaiiTe 3alWUTHbIE
nepyaTku, Hanpumep, Npu 3akpenneHumn, NnpoBepke
WK O4UCTKe pexyLLiero obopynoBaHus.

He HageBaiiTe NpOCTOPHYIO OAEXAY, YKpaLLUeHUs
UNK Apyrue akceccyapbl, KOTOpble MOTryT 3acTpsiTh
B ABMXKYLLIMXCS 4aCTAX.

CpepcTBa okasaHvs NepBovi MOMOLLM U
OrHeTyLMTeNb BCErAa AOMKHbI ObITb NOA PYKOW.

3awuTHbIe YCTPOICTBa Ha U3genum

NPEAYNPEXOEHUE: 8

06s3aTenbHOM NopsiAke npoyuTante
crieflyloLLye UHCTPYKLUMM MO TEXHUKE
6e30MacHOCTU, Npexae YeM NpucTynathb K
aKkcnnyaTaluv U3aenus.

3anpeLyaeTcs UCNoNb3oBaTh U3Aenne, ecnm
3alLMTHblE YCTPONCTBA NOBPEXAEHb! UK paboTatoT
HenpasuIbHO. PerynspHo BbINOMHSNTE NPOBEPKY
3aLMTHbIX YyCTPOMCTB. Ecnu 3awwmTHbIe ycTpolicTBa
nospexgaeHbl, 0bpaTuTechb B CEPBUCHbBIV LLEHTP
Husqvarna.

He BHOCUTE HUKaKVE N3MEHEHMS B 3aLLMTHbIE
yCTpoWcTBa. 3anpeLuaeTcs ucnonb3oBaTb u3aenve,
€CINK 3aLMTHbIE NaHenu, 3aLUTHbIE KOXYXM,
3aLUMTHbIE BbIKMIOYATENN 1 NPOYME 3aLLUTHBIE
YCTPOWCTBa OTCYTCTBYIOT I MNOBPEXAEHbI.

MpoBepka 3amka 3aXuraHs

YTto6bl NPOBEPUTL 3aMOK 3aXKWUraHus, 3anycTuTe

1 octaHoBuTe ABuratens. CM. pasgen 3anyck
uagennsi Ha ctp. 168 BbikrtoyeHne nigenns Ha
crp. 171.

Y6enunTech, YTO ABUraTenb 3anyckaeTcsi, koraa
Bbl NOBOpAYMBaETE KIHOY 3aXWUraHusl B MONOXEHNe
3anycka.

«5i

O

Y6enutecnb, 4TO ABUraTenb OCTaHaBNMBAETCA cpasy
nocrie Toro, Kak Bbl NOBOPAYVBAETE KIHOY 3aXUraHns
B MOJIOKEHNE OCTaHOBKU.

MpoBepka cucTeMbl paboThl NPpY ABMXEHUW 3a0HUM
xopom (ROS)

Ecnu cuctema paboTbl Npy ABVKEHUM 3aAHUM XOO0M
(ROS) dyHKUMOHMPYET HenpaBunbHo, obpaTuTech B
ouLManbHbI CEPBUCHBIN LEEHTP.

1.

3anyctute usgenvie. Cm. paspen 3anyck nanenmms
Ha cTp. 168.

2. Bkniouute pexyuyyto aeky. Cm. pasgen BriovyeHne

U BbIKITIOYEHNe PexyLyes gekv Ha ctp. 169.
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3. lNNepeBeauTe KoY 3aXKMraHns B NONOXeHne
BKIOYeHMs (A) M HAXMUTE Ha Nejanb 3agHero xoaa.
Mpu HaxaTumn Ha Nneganb 3agHero xoaa ABuraTtenb
OOMKEH OCTaHOBUTLCS.

® "N

4. CHoBa 3anycTuTe U3genue 1 BKINOUYNTE PEXYLLYIO
neky.

5. TlepeBeauTe KIOY 3aXUraHUSA B NONOXeHNe
BKMoYeHusi cuctembl ROS (B).

6. Korga kntoy 3axuraHns 6yaet B NONOXEHUM
BKMtoYeHna cuctembl ROS, HaxxmuTe Ha nepans
3agHero xofa. Mpu HaxaTum Ha nejarnb 3agHero
Xxo[a ABuraTernb He [OIKEH OTKIMHUNTLCS.

Yenosusi akennyatauum

[nsa 3anycka agsuratens 4OMKHbI GbiTb COGMNOAEHbI

cnepyoLme yCrnoBus:

*  CTOSIHOYHbIi TOPMO3 BKITIOYEH.

* [pvBOA HOXEW OTKMIOYEH.

» Tlepanu nepegHero xoaa u 3agHero xoaa B
HeWTpanbHOM NOMNOXeHUN.

[Buratenb JOMKEH OCTaHABNMBATLCA B CreAyoLLmX

cUTyauusXx:

*  CTOSIHOYHbIV TOPMO3 He BKIOYEH, onepaTop BCTaeT
C CuAEHbS.

* PexyLllas Aeka BKMOYeHa, onepaTop BCTaeT C
CUAEHbS.

* PexyLlias Aeka BKMoYeHa, HaxaTta neaans 3agHero
xofa, Ho cuctema ROS BbIkntoyeHa.

[MpuBoA HOXEN A0MKEH OCTaHaBNMBATLCA B CneayoLLmX
cUTyauusax:

* Onepatop BCTaeT C CUAEHbS.

* Haxara kHonka MOM.

MonpobyiiTe 3anycTuTb ABUraTenb, Koraa ogHo U3
yKa3aHHbIX YCINOBUIA He BbiNnonHsaeTcs. MameHnTe

YCIOBWSI ¥ MOBTOPUTE NOMbITKY. BbiNonHsiTe AaHHyio
NpoBEPKY KaXablii AeHb.

MpoBepka nepanei nepeHero n 3agHero xoaa

1. 3anyctute usgenue. CMm. pasgen 3anyck nagenus
Ha cTp. 168.

2. Y6epuTech, UTO Neganv nepeaHero v 3agHero xoaa
He 3a6n0OKMPOBaHbI U NepemMeLLarTcsi CBo6OAHO.

3. lMnaBHO HaxMuUTe Ha Nnefanb NepeaHero xoaa,
yTO6bI HAYaTb ABWKEHWUE BNEpes.

4. OTnycTuTe negarb nepegHero xoaa, Ytobbl
3aTOPMO3UTbL. YBeauTecs, 4To TOpMo3 cpabaTsiBaeTt
npu OTNycKaHWM Negany nepeaHero xoaa.

I'IpmmeanMe: W3nenve ocHalleHo
aBTOMaTMYECKM TOPMO3OM, KOTOPbI BKOYaeTCA
npwv OTNycKaHuu neganem.

5. BbinonHuTe 3Ty e npoueaypy ANs neaanu 3agHero
xofa.

6. Y6eauTechb, YTO U3genue HenoaBMXHO, Koraa
nefanv HaxoaaTcs B HEATPanbHOM MONOXEHNUW.

CTOSIHOYHBI TOPMO3

MPEOYNPEXAOEHWE: Ecrn

CTOSIHOYHbIV TOPMO3 He paboTaeT, usgenve
MOXET HavaTb ABWKEHWNE U NPUBECTU K
TpaBmam wunu nospexaeHusMm. Obecneybte
perynsipHyto NpOBEpKy W PerynmpoBKy
CTOSIHOYHOrO TOpMO3a.

Cwm. pasgen /JpoBepka CTOSHOYHOIro TOPMO3a Ha CTp.
175.

Cnywmrens

[nywwTens npeaHasHayYeH Ans MakcUMarbHOro
CHVKEHWS YPOBHSI LLyMa 1 OTBOAA BbIXJIOMHbIX ra3os B
CTOPOHY OT oreparopa.

3anpelyaeTcs UCNonb3oBaTh U3AENWE, ECNV FNyLUNTENb
NOBPEXAEH Unu oTcyTCTBYET. MOBpEXAEHWE rNyLUTENs
NPVBOAMWT K MOBbLILLEHWIO YPOBHS LUYMa U PUCKY
BO3ropaHusi.

MPEOYNPEXOEHNE:

InywuTenb cUrbHO HarpeBaeTcsi B Xoae
paboTbl 1 OCTaeTCs ropsiynm nocne
OKOHYaHus paboTbl, a Takke BO Bpemst
paboTbl ABUraTENs Ha XONOCTbIX 06opoTaXx.
Bo unsbexaHue BosropaHus cobniogainte
OCTOPOXHOCTb Npu paboTte BGNM3N
nerkoBocnnameHsIOLLMUXCst MaTepuanos
n/vnm napos.

MpoBepka rywuTens

*  PerynsipHo ocMaTpuBaiTe rnyLwuTenb 1
NPOBEPSANTE, YTO OH NPABUILHO 3aKPENIEH U He
NOBPEXAEH.

3almnTHbIe KOXKYXK

OTcyTCTBME MNY NMOBPEXAEHNE 3aLLUTHBIX KOXYXOB
MOBbILLAET PUCK NOMNYYEHNSI TPABM OT ABUXKYLLUXCS
YyacTew Unu HarpeTbix noBepxHocTen. [posepbTe
COCTOSIHME 3aLLUMTHBIX KOXYXOB Nnepep 3anyckom
nspenvs. NpoeepbTe NPaBUIILHOCTb YCTAaHOBKM
3aLLMTHBIX KOXYXOB M OTCYTCTBME HA HUX TPELLWH
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UNu Apyrux NoBpexaeHnin. 3aMeHnTe NoBpexaeHHbIe
KOXKYXM.

KoweHune TpaBbl Ha CKIOHAxX

MPEOYNPEXOEHWE: B

o6s13aTenbHOM NopsiAKe NpoYuTaiiTe
CneayoLLMe MHCTPYKLMK N0 TEXHUKE
6e3onacHoCTH, Npexae YeM NpucTynatb K
aKCMyaTaLum usgenus.

* KoleHve TpaBbl Ha CKIOHaX MoBbILIAET PUCK MOTepU
ynpaeneHust 1 oNpokuabIBaHNUs U3aenus. ITo MOXeT
NpYBECTM K TpPaBMaMm unu cmepTu. MNpu KoLueHun
TpaBbl Ha CKNOHax Bcerga Heobxoaumo cobnoaaTb
OCTOPOXHOCTb. He KocuTe Ha CKroHe, ecnu He
MOXETE MOAHATLCS 06PaTHO MO CKIOHY BBEPX Ui
He YBEpEeHbl, YTO CMOXETE yNpaBnaTh U3AeSNIMeMm.

*  Y6epuTe KamMHU, BETKM W APYrMe NPEnsaTCTBUS.

« [pw KoLeHun NepemelLaiTecs BBEPX U BHU3, a He
nonepek CKroHa.

+ BanpelyaeTcsi Ucnonb3oBaTb U3LENe Npu yKrnoHe
6onee 10°.

’/

/ >10°)

* He BbInonHsATe 3anyck Unn oCTaHOBKY Ha CKIIOHE.

* MepemeLyaiiTecb NO CKNOHaM MeASIEHHO U MNaBHO.

¢ He MeHsiiTe CKOPOCTb M HaNpaBneHne ABUXKEHUsS
CMULLIKOM Pe3Ko.

« CeeaguTe MaHeBpbl K MUHUMYMY. Mpu ABMXEHUN
BHW3 MO CKIIOHY BbINOMHAWTE NOBOPOTbHI MeANEHHO
1 nocTeneHHo. [IBurantecb C HU3KON CKOPOCTbLIO.
OCTOpOXHO NOBOpaunBaiiTe pyneBoe Koneco.

« OG6palante BHMMaHNe Ha 60po3abl, AMbI UK
kongobuHbl n 06beaxanTe nx. Ha HepoBHoOM
NOBEPXHOCTU MOBLILLAETCS PUCK OMPOKUAbIBAHUS
n3penus. MNpensTcTBust MOryT GblTb CKPbITHI
BbICOKOI TPaBOW.

* He kocute BO6MM3n 06pbIBOB, kaHaB 1 Geperos.
M3penve mMoxeT BHe3anHO ONPOKMHYTLCS, eCnn
Korieco nepeefet Yepes Kpaw KpyToro ckroHa
WM KaHaBbl UNW €CNv HaYHeTCst obpyLULeHne
o6peiBa. MNpu nageHnn nsgenvsa B BoAy CyLecTByeT
OMNacHOCTb YTOHYTb.

[BW>XEHME BHX3 MO CKIOHY Bceraa AOMKHO
BbINOSHATLCA C BKIIOYEHHOW nepepaveni. He
[OBUranTecb HakaTOM BHUW3 MO CKITOHY.

He akcnnyatupyiite nagenve B ycnoBusix, rae
CyLLEECTBYET PUCK NOTEPU CLIEMNEHNS, pyeBoro
ynpasneHus unu yctoiuneocTy. LUnHbI moryt
noTepsATh cuenneHne, faxe Korga Kkoneca
OCTaHOBIEHBbI.

He kocuTe BnaxHyto Tpasy. Ha ckonb3kow
NOBEPXHOCTU LUMHBI MOTYT NOTEPSATh CLENneHne n
n3genune HayHeT cKonb3nuTb (BykcoBaTb).

He nbiTaiTecb NOBLICUTL YCTONYNBOCTL U3QENUs,
NOCTaBWB HOTY Ha 3eMIto.

[Buraintecb ¢ 0co60I OCTOPOXHOCTbLIO, €CNU

Ha u3genve ycTaHOBMEHa NPUHAANEXHOCTb UNn
npyroe obopyaoBaHune, KOTOPOe MOXET CHU3UTb ero
YCTONYNBOCTb.

Mpwn ncnonb3oBaHUM KONECHBIX FPY30B

1 NPOTUBOBECOB CrefynTe pekoMeHaaumsm
npoussoauTens.

MpaBuna 6esonacHOCTH Npu BykcupoBke

Monb3yiTech Tonbko GyKCUPHBEIM 0BOpYyAOBaHNEM,
opobpeHHbIM Husgvarna.

Mcnonb3yiiTe TAroBo-cLienHoe yCTponcTBo ANs
KpenneHusi oGopyaoBaHus.

BanpetyaeTcs bykcmpoBaTb 06opyaoBaHue, Bec
KOTOPOro npesbillaeT MakcMManbHO AonycTuMoe
3HayveHne 6yKCMpoBOYHOro 06opyaoBaHus. CM.
paspen TexHunyeckue faHHele Ha cTp. 191.

Bo Bpems GykcupoBku 060pyaoBaHUs He
[onycKanTe HaxoXaeHsa noaen psaom ¢
vsgenvem.
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CobnioaaiTe 0CTOPOXHOCTb NPU BYKCUPOBKe
0bopyaoBaHUS Ha CKIIOHaX UM HEPOBHOWM
NMOBEPXHOCTW.

Bo Bpems 6ykcupoBkM 060pyaoBaHUsSt ABUranTech
Ha HU3KOW CKOPOCTMU.

TexHuka GesonacHocTn npu pa6oTe ¢
TONNMBOM

NPEAYNPEXOAEHUE:

CobntopaliTe OCTOPOXHOCTb Mpu
obpalleHnm ¢ Tonnmeom. TONIMBO NErko
BOCMIAMEHSIETCS U MOXET NPUBECTM K
TpaBMaM 1 NOBPEXAEHUIO UMYLLECTBA.

NPEAYNPEXOEHUE: 8

obs3aTenbHOM nopsiake NpounTanTe
crneayowne UHCTPYKUMX NO TeXHUKe
6esonacHocTu, npexae Yem npucTynaTtb K
aKcnnyataymv nsgenus.

Be3onacHOCTb NPy TPAHCNIOPTUPOBKE

.

[lns TpaHCNoOpPTUPOBKN U3AENUs UCTIONb3YiiTe
TPaHCMoOpTHOE CPeACTBO COOTBETCTBYHOLLEN
rpy3onoabLEeMHOCTH.

M3nenve MHOro BECUT U MOXET NPUBECTU

K coaBnuBaHuio kKoHeyHocTen. Cobniogaite
0cobYy0 OCTOPOXHOCTb NpY NOrpy3ke U3fenust Ha
TpaHCNopTHOE CpeACTBO/NpULIEN UM Ero pasrpyske.
[ocynapcTBEHHbIE UMW MECTHbIE HOPMATVBLI B
TOM WUNW UHOM pernoHe MoryT HaknagblBaTb
OrpaHnyeHunst Ha TPaHCMOPTUPOBKY AAHHOMO
n3penus.

OnepaTtop TPaHCMOPTHOro cpeacTBa HeceT
OTBETCTBEHHOCTbL 3a Ge3onacHoe kpennexHue
M3aenus Ha BpeMsi TpaHCMOPTUMPOBKU. CM.
pasfen besonacHoe KpernneHune usgenns 415
TPaHCIopTUPOBKU Ha cTp. 189.

TexHuka 6e3onacHocTy npu pabote ¢
aKKyMYTNSATOPOM

MoTywwTe BCce curapeThbl, curapbl, TPyOKU 1 NHble
MNCTOYHUKM OTHS.

3anpelyaeTcs 3anpaBnsaTb TONNWBHbIA 6ak B
NOMELLEHNWN UIN B 3aMKHYTbIX NMPOCTPaHCTBAX.
BeH3uH 1 napbl 6eH3nHa SA0BUTBI U NErko
BocnnameHsitotcs. CobniofaritTe 0CTOPOXHOCTb Npu
obpalleHnn ¢ 6eH3nHOM Bo n3bexaHne TpaBm Unm
BO3ropaHusi.

Hwvkoraa He cHUMaiTe KpbILLKY TonnmMBHOro 6aka u
He 3anpaBnsinTe TONNMBHbLIA 6ak npu paboTatowem
UK ropsiyem aBuratene.

Mepep 3anpaBkoli TONMBa [OXANTECH OCTbIBAHWSA
Asuratens.

3anpelyaeTcs KypuTb Npy 3anpaske TONMUBA.

He pa3meLyarite ropsune npeameTbl pSaoM C
TOMIMBOM WUNW ABUraTenem.

He BbinonHsiiTe 3anpasky Tonnvnea B6nn3n
MCTOYHMKA UCKP UITM OTKPLITOrO MiiamMeHu.

Mpu o6HapyxeHun yTedkun B TONSIMBHOM cUcTeMe
ABuraTenb Henb3sa 3anyckaTtb [0 Tex nop, noka
yTeuka He byaeT ycTpaHeHa.

He 3anvBaiiTe TONNMBO BbILLE OTMETKU
pekoMeHA0BaHHOrO ypoBHS. Tenno oT Asuratens
1 COMHLUa NpvBeaeT K paclUMpeHnto Tonnuea u
nepenusy, ecnu 6ak 6bin nepenosHeH.

He 3anuBanTe cnuwwkom mMHoro Tonnuea. Ecnu Bbl
Nponunu TOMMMBO Ha U3AeNne, BbITPUTE NPONUTYIO
XKMOKOCTb U AOXONTECH €€ NONHOTo UCNapeHus,
npexae Yem 3anyckaTb Asuratens. Ecnu Bbl
NponNunu TOMMNMBO Ha OAEXAY, CMEHUTE ee.

Bcerga xpaHuTe TONNUBO B cneuuanbHo
npeaHasHavYeHHbIX AN 9TOr0 eMKOCTSIX.

XpaHuTe nsaenue n ToNIMBO Takum ob6pasom,
4YTOObI HE BO3HVMKIO pUCKa NOBPEXAEHWI 13-3a
YTEUKN UMK McnapeHusi TonnmBea.

CnvBaliTe TONNMBO B COOTBETCTBYIOLLYYIO EMKOCTb Ha
OTKPbITOM BO3AYyXe W BAAnM OT OTKPbITOrO OFHS.

MPEAYNPEXOEHUE:

MoBpexaeHHbIVi akkyMynsiTop MOXeT
NPUBECTU K B3PbIBY U NPUYMHUTL

TpaBMmbl. [py HannyMn gedopmanmin unm
noBpexaeHNin Ha akkymynsitTope obpaTtuTech
B aBTOPU30BaHHbIV CEPBUCHbIN LLEHTP
Husqvarna.

MPEOYNPEXIEHWE: B

o6s13aTenbHOM NnopsiAke NpoYUTaiiTe
cnefyLme UHCTPYKLUN MO TEXHUKE
Ge3onacHoCTy, Mpexae YeM NpucTynaTb K
aKCMyaTauum usgenus.

Haxopasce psagom ¢ akkymynsTopoMm, Hagesante
3aLLUUTHbIE OYKH.

He HapeBaliTe yacel, yKpalleHusi unu gpyrue
MeTannuyeckve npeameTbl npu paboTe psgoM ¢
aKKyMyIsiTOpOM.

XpaHuTe akKyMmynsaTop B HeJOCTYMHOM Ansi AeTen
MmecTe.

BbinonHsainTe 3apsaky akkymynsTopa B XOpoLwo
npoBeTPVYBaAEMOM NOMELLIEHNN.

Bo Bpems 3apsigku akkymynstopa
nerkoBocnnameHsoLmecs matepuanbl AOKHbI
Haxo4uTbCs Ha PaccTosiHUM He MeHee 1 M oT
akkymynstopa.

YTunuampyiTe 3aMeHeHHble akKyMynsaTopbl. Cm.
pasnen Yrummsayus Ha ctp. 190.

W3 akkymynaTopa MoryT BblAensaTbCcs
B3pbIBOOMNAcHbIE rasbl. 3anpeLlaeTcs KypuTb psaoM
C aKKyMynsTOPOM. XpaHuTe akkyMynsaTop Baanm ot
MNCTOYHWUKOB OTKPbITOrO OTrHS U UCKP.
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MHCTpYKUMM NO TEeXHUKe
6e3onacHOCTN BO BpeMS TEXHNYECKOrO
o6cnyxnBaHus

MPEOYNPEXOEHWUE: vagenve

MMeeT GOnbLUIOV BEC N MOXET HAaHECTU
TpaBMbl UMK NOBPEAUTL UMYLLECTBO UMK
npuneraLLyo TeppuToputo. 3anpeLyaeTcs
BbINOMHSATL TEXHUYECKOE 0BCNyXMBaHWE
[ABUraTens Unu pexyLuei ek, ecnm He
cobntoaeHs! crneayioLLme yCnoBus:

» [Buratenb BbIKIOYEH.

* V3genue npvnapkoBaHO Ha POBHOM
NOBEPXHOCTW.

*  CTOSIHOYHbIVi TOPMO3 BKITHOYEH.

*  Kntou 3axuraHusi U3BneYeH n3 samka
3aXUraHusl.

*  Pexyllas Aeka oTKNoYeHa.

+ Kabenwu 3axuraHus otcoeanHeHbl oT
cBeYel 3axuraHns.

+  OTpuuaTenbHblii NPoOBOA
akKyMynsiTopHoli 6aTtapen oTcoeanHeH.

6e30nacHOCTY PerynsipHO BbIMOSHANTE TEXHUYECKOe
obcnyxvBaHne N3gennsa cornacHo rpaduky
obenyxuanusa. Cm. pasaen /paguk TexHn4eckoro
obcnyxuBaHus Ha cTp. 172.

MopaxeHne anekTpUYeckMM TOKOM NPUBOANT K
TpaBmaMm. He kacaiTecb kabeneii Bo Bpemsi paboTbl
asuratens. He BbinonHsiTe dyHKLMOHANbHY0
NpOBePKY CUCTEMBI 3aXXUraHUs nanbLamu.

He 3anyckaiiTe ABuraTesnb, eCnu 3aluUTHbIE KOXYXU
CHATbI. CyLLeCTBYeT BbICOKWIA PUCK MOMyYeHNs
TPaBMbl OT ABWXYLLMXCS UNK HarpeTbIX AeTanen.
[aiiTe nsgenunio ocTbiTb, MPEXAe YemM HaunHaTb
TEeXHUYeckoe 06CnyKMBaHve psfoM C ABUraTenem.
Hoxu o4eHb OCTpble, OHN MOTYT CTaTb MPUYUHON
nopesoB. [Npu paboTe ¢ HOXamun HaMmoTaWTe 3aWwnTy
BOKPYT HOXEW Unv HadeHbTe 3aLlMTHbIE NepyaTku.
He napkyiiTe nagenune y KpoMKu kaHaBbl Un

Ha Kpato ckroHa, ecnu cobupaeTtecb pabotaTts C
pexyLLen AeKoi.

MPEOYNPEXAEHUE:

BbixnonHble rasbl U3 Asuratens cogepxar
MOHOOKCUA, Yriiepoaa — He UMeloLLnin
3anaxa, TOKCUYHbIN 1 Ype3BblHanHo
onacHsbl ra3. 3anpetuaeTcs 3anyckaTtb
nsgenuve B 3aMKHYTbIX NPOCTpaHCTBax nnu
B MeCTax C HeJOCTaTO4YHOW BEHTUNALMEN.

BHUMAHMWE: B o6ssarenstom

nopsiaKe NpounTaiiTe cneayowme
VHCTPYKLMM MO TEXHWKe Ge3onacHocTy,
npexae YeM NpucTynaTb K aKCryaTaumm
usgenus.

MPEOYNPEXAEHWE: B

oba3aTenbHOM Nopsiake npounTanTe
criefiyloLLyie UHCTPYKLMM MO TEXHWKE
6e3onacHocTu, npexae YeM npucTynatb K
aKcnnyaTauum usgenvsi.

¢ [1na AOCTUXKEHMSA ONTUMANbHOM
NPOV3BOAMTENBHOCTM 1 06GecneyeHunst

He nepeBopauunBaiiTe aoBUratenb, eCim ¢ Hero cHsATa
cBeva 3axuraHus unu kabenb 3axuraHus.
Y6enutecnb, 4TO BCe raku n 6onTbl 3aTAHYThI
[OMKHbIM 06pa3om, a 06opyaoBaHNe HaxoauTCcs B
Hapanexallem CoCTOsIHUM.

He nameHsiiTe HacTpoliky perynsitopos. [pu
CMWLLKOM BbICOKOW YacToTe BpaLLEeHUs ABuratens
CYLLIECTBYET PUCK NMOBPEXAEHNSA KOMMOHEHTOB
nagenunsa. MakcumanbHyto JONYyCTUMYIO YacToTy
BpaLLleHUs ABuraTtens CM. B pasaene 7exHunyeckmne
AarHble Ha cTp. 191.

Okcnnyartauusa n3genus AonyckaeTcst TONbKO

C OpUrMHanbHBIM UM PEKOMEHA,0BAHHbBIM
npoussoauTenem obopyaoBaHneMm.

Cbopka

BeepneHve

MPEOYNPEXAEHWE: nepen

c6opKoit 3aenns BHUMaTENbHO nayyumte
pasgen TexHuku 6eaonacHocTu.
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0630p cHopku

(W @
S

YCTaHOBKa )Ken06a 60KOBOFO Bb|6poca AKKYMYNSITOp pacrnonoXeH Haj nesbiM 3a4HUM
Konecom.
Cwm. pasgen Ob630p cbopku Ha cTp. 166, rae npuBeaeHbl

CBe[IEeHNS O KPEMEXHbIX 3NIeMeHTax, Heo6XxoANMbIX Ans
3TON NpoLeaypbl. 2. BbiBepHWTE 4 BUHTA U CHAMUTE OTCEK ANA
XpaHeHWsi.

1. CnoxwuTe cugeHbe Brepes.

1. TMoTaAHMTE B CTOPOHY M yaepxuBanTe 3awenky (A) n

yCTaHOBUTE KPOHLUTENH xenoba 6okoBoro Bbibpoca
(B) Ha 2 6onTa (C).

3. Y6eautechb, UTO KpacHbIi NPOBOA akkyMynsitopa
NOAKMIOYEH K MONOXUTENBHOW (+) knemme
akkymynsitopa.

2. Pa3sbnokupyiTe 3aLlenky. 4. CHUMWTE BMHT U raiiky C OTpuLIaTeNbHOA (-) KemMmbl

3. YctaHosuTe 2 raiiku (D). akkymynsTopa.

MoakntoyeHue aKKymMmyndaTopa

c NPEOQYNPEXAEHUE: Puck

NopakeHUs! ANEKTPUYECKMM TOKOM.
Y6eguTech, YTO 3aXuUraHne BbIKMOYEHO, a
KIKOY 3a>KMraHWsi U3BIIEYEH M3 3amKa.
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5. TlMoacoenvHWTe YepHBbI NPOBOZ akkymynsiTopa 2. BblBEpHUTE 2 BUHTA 1 CHUMUTE NOPYYEHb C NPaBon
K OTpMLIATENBLHOMN (-) KNeMMe akKymynsTopa u CTOPOHbI.

YCTaHOBUTE TauiKy v BUHT. 3. YcTaHOBKa NOpYYHeit BLINONMHSAETCS B 06paTHOM

nocnenoBaTtenbHOCTU.

YcraHoBKa orpaHmn4vnTenbHbIX
KOJ1eCukKoB
Cwm. pasgen O630p cbopku Ha cTp. 166, rae npuBeaeHbl

CBEAEHS O KPEMEXHbIX 3rieMeHTax, He0BX0AUMbIX Ans
3TOW Npoueaypsl.

* YcTaHOBUTE OrpaHMunTenbHoe Konecuko (A), BTynKy
(B), waiiby (C), 6onT (D) n raviky (E) B 113 3
OTBEPCTUNA.

6. YcTaHOBWTE KPbILLKY KNEMMbI.

7. YcTaHoBWTE OTCEK ANsi XpaHeHUs 1 4 BUHTA.

CHsTue 1 yctaHoBka nopy4Hen (TS
220TD)

I'Ipmmeanwe: Mopyy4HM AOCTYMHBI B kKa4ecTBe
[0nNonHMTeNbLHOro o6opyaoBaHus ans mogenu TS
218T.

1. BblBEpHUTE 2 BUHTA U CHUMUTE NOPYYEHb C NEBOW
CTOPOHBI.

t

L2 ﬁ
N
/

Jkcnnyarauus

BBep,eHwe 2. 3aperucTpupyitech B npunoxeHnm Husqvarna
Connect.

c NPEOYNPEXOEHWUE: nepen 3. BbINonHUTE NoLIaroBble UHCTPYKLMUM B NPUIIOXEHNN

3KcnnyaTauueil N3aenusa BHUMaTenbHO Husqvarna Connect Anst noaknioyeHs 1
U3yunTe pasgen TexHUKK 6e3onacHoCTy. perucTpauuu nspenms.

3anpaBka TONIMBOM

Kak HauaTb ucnonb3osartb Husqvarna

Connect c NPEAYNPEXOEHUE: seHau

nerko BocnnameHsietcs. Npossnante
OCTOPOXHOCTb U 3anpasnsiiTe nsgenve
TOMNbKO BHE MOMELLEHWIA, CM. pasaen

1. 3arpysute npunoxexue Husqvarna Connect Ha
CBOE MOBMIbHOE YCTPOMCTBO.
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TexHuka 6e3sonacHocTv rpu pabore ¢
TOM/IMBOM Ha CTp. 164.

NMPEOYNPEXOEHUE:

3anpeLyaeTcsi UICNONb30BaTh TOMNMUBHbI
6ak B Ka4ecTBe Onopbl.

BHAMAHUE: 3anpaska

HenoaxoAsdwum TUMnoMm Tonnmea MoxXxeTt
ApMBECTUN K NOBPEXAEHUIO ABUratens.

A
A

Oeuratens pabotaeT Ha GEH3UHE C MUHUMAaTbHbLIM
oktaHoBbIM Yyncnom 91 RON (87 AKI) (He cmelwaHHOM
¢ macnom). Mbl pekomeHayeM 1UcnonbL30BaTh
Guopasnaraemblii ankunaTHblii 6eH3VH. 3anpelyaeTcs
ncnonb3oBaHue 6eH3nHa C coaepxaHnem aTaHona
6onee 10%.

+  Kaxablii pa3 nepes Havyanom paboTbl npoBepsinTe
YPOBEHb TOMMNMBa W NpU HEOBXOAMMOCTH
BbINOSHANTE JO3anpaBky.

* Hwukorga He 3anpaBnsiiTe TONMUBHBIA 6ak
nonHocTbto. OcTaBnsinTe He MeHee 2,5 cm oT
MaKCMMarnbHOro YPOBHS.

PerynupoBka cvaeHbs

NPEAYNPEXOEHUE:

3anpeLyaeTcs perynmposaTth CUAEHbe BO
BpEMSs! aKCNnyaTauun usaenus.

1. [Ans perynupoBku cuaeHbs Bnepea n Hasapn,
NoCTaBbTE HOTW Ha MOAHOXKM.

2. lMepeseauTe pblyar Noa NepeaHUM Kpaem cuaeHbs
BBEPX 1 NepeMecTuTe cuaeHbe B Heobxoammoe
ronoxeHue.

Mepepn Hayanom aKcnnyaTauum
nsnenus

c NPEAYNPEXOEHWUE: nepen

6e30MacHOCTU U MHCTPYKLMSIMU MO
akcnnyatauuu.

2. 3anonHuTe TOonNnuBHbIA 6ak TonnueoM. Cm. pasgen
S3anpaska TormBom Ha cTp. 167.

3. Y6eauTechb, YTO OTCEYHOWN TONMMBHbINA KnanaH
OTKpbIT. OTCEYHOIN TONMMBHBIA KnanaH oOTKpPbIT,
Korza BbICTYN pacnonoXeH HaxoauTcs B
HanpaBneHU TOMAWBHOTO LUMaHra.

4. Y6eauTech, YTO cMcTema NpuBoda BKMOYEHA.
CM. pasnen Bkiito4eHne 1 BbIKITIOYEHNe CUCTEMb]
npusoga Ha ctp. 169.

5. YcTaHoBWTE pexyLLylo AeKy B caMoe BepxHee
nonoxexuve. CM. pasaen Perymposka BbICOTbI
KoweHunsi Ha ctp. 170.

3anyck nsgenus

1. Y6eauTech, 4TO pexyLuas aeka oTkntoveHa. Cm.
pasnen BK/ioYeHne u BbIKITIOYEHNE PEXYLLE AeKu
Ha ctp. 169.

2. 3aiimuTe paboyee NomoXeHne Ha cUaeHbe.

BkntounTte CTosiHOYHbIN TOpMO3. CM. pasgen
BKro4eHne 1 BbIKIlOYeHNEe CTOSTHOYHOro TOpmMo3a
Ha cTp. 169.

4. TlepeseanTe perynstop ApoccenbHON 3aCOHKN B
nonyoTKpbITOe nonoxeHuve (A).

9=900000%) &

Y==m0000¢ @

Havanom aKcnnyaTaumm nsgenus

03HAKOMbTECh C MHCTPYKLMAMU MO TEXHVKE

1. TlpoBepbTe ypoBeHb MOTOPHOro Macna. Cm. pasgen
[lpoBepka ypoBHs MOTOPHOro Macrsna Ha crp. 177.
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5. nOBepHI/ITe KNKOY 3aXuraHua B NONOXeHne 3anycka.

Mocne 3anycka ABuratens HemMeasieHHo OTNyCcTUTe
KntoY 3axuranus. MNpy oTnyckaHUM KoY 3aXkuraHns
aBTOMaTMyecku Bo3BpalyaeTcsi B nonoxexHue BKJI1

).

BHAMAHWE: Y6eauteck, 4To
pblyar HaxoAMTCSH B OAHOM U3
KpaliHUx nonoxeHunn. He ncnonbaynte
NPOMEXYTOYHbIE MOMNOXEHUS.

A

Pblyar BKMIOYEHNUSA/BBIKMIOYEHUSI CUCTEMDI npueoa
HaxoauTcAa 3a npaBbiM 3aHUM KOJ1ECOM.

/]

0

?j‘\ __—
= i

Gis ke
2 ( Aaisd

= S

G

BHUMAHWE: He sxniouaiire

ctapTtep 6onee yem Ha 5 cekyHf 3a

pa3. Ecnu gBuratenb He 3anyckaetcs,
nopoxaute 15 cekyHa nepen NOBTOPHOMN
NOMbITKON.

A

Mepepn Tsxenon Harpy3kow ABuraTens JOMKEH B
TeyeHue 3-5 MUHyT nopaGoTaTb NpU NOYOTKPLITOM
[pOCCENbHOM 3aCIOHKe.

MepeBeanTe perynatop ApOCCenbHON 3acNOHKN B
nonoXxeHune nonHoro rasa (B).

§=900000%) &
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BHUMAHMWE: Bkniouerve pexyweit

[leku, Koraa apuratens paboTaet Ha
NOMHbIX 060POTaXx, NPUBOAUT K HATSXKEHUIO
NPUBOAHLIX PEMHEN. BKrounTe pexyLLyo
[eKy [0 TOro, Kak nepeBefeTe perynstop
[pOCCEeNbHOM 3aCMOHKM B NMONOXeHWe
NOMHOro rasa.

A

BknoyeHne 1 BLIKIKQYEHNE CUCTEMBI
npueoaa

ﬂﬂﬂ nepemMeLleHna nagenusa npu BblKNn4YEeHHOM
Asurartene cucrtemMa npueoa oofmkKHa ObITb OTKIIOYEHA.

* TlonHocTbio 3aABUHbTE pblyar, 4TOObI BKNIOYNTD
cuctemy npuesona.

*  TonHOCTbLIO BbITAHUTE pblyar, 4YTOObI OTKMIOYNTL
cuctemy npusoga.

BknioueHune 1 BbikIlO4EeHne
CTOSIHOMHOrO TOpMoO3a

*  YT06bl BKNIOYUTL CTOSIHOYHbBIA TOPMO3, BbINOMHUTE
cnegywoLime AencTBus.

a) [MonHOCTbIO BbXXMUTE NeAans CTOSHOYHOTO
Topmo3a (A) 1 NOTAHUTE BBEPX pblyar
6NOKNPOBKM CTOSSHOYHOTO TOpMo3a (B).

b) Otnyctute neganb CTOSHOYHOrO TOPMO3a.

¢ YT10Obl BbIKNIOYNTL CTOSHOYHbI TOPMO3, HAXMUTE
Ha nejanb CTOSSHOYHOrO TOPMO3a U OTNYCTUTE ee.

BkntoueHne v BbIKNIOYEHNE pexkyLLen
OEKK

NPEAYNPEXOEHUE: He

CNONb3YIATE PEXYLLYIO AEKY, ECIIN HE

A
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yCTaHoBIEH AedneKkTop unm oTcyTcTByeT 3. TlnaBHO HaxmWTe Ha Nedanb nepegHero xoaa (A)

MexaHu3m Bblbpoca TpaBbl. unu 3agHero xoga (B). Yem cunbHee Bbl HaxnMaeTe
Ha neganb, Tem 6onblue yBEeNMYNBaAETCs CKOPOCTb.
* YT06bl BKMNIOYMTbL PEXYLLYIO [EKY, BbITAHUTE KHOMKY A — gy~

PTO.

geeoay

* YT06bl BLIKIIOUNTb PEXYLLYIO AEKY, BAABUTE KHOMKY I'IpwmeanMe: Mpu OTNyCKaHMM nepany

PTO.
nepeaHero 1 3agHero xoa BO3BPALLAOTCS B
PerynupoBka BbICOTbI KOLUEHWSI HEUTPAINLHOE NONOKEHME.
+  ToTaHUTE pbluar perynmpoBKM BLICOThI KOLLEHNS 4. OtnyctuTe nepanu, YToBkl 3aTOPMOIUTE.
K CMAEHbIO N yCTaHOBMTE €ro B OAVH 13 Nasos, 5. Bblbepute Heo6xoaMMYyI0 BbICOTY KoLleHUsi. CM.
COOTBETCTBYIOLLMIA HEOOXOAMMOW BLICOTE KOLLEHUSI. pasnen PerynnpoBka BbICOTbI KoLeHHs Ha cTp. 170.

6. Bkniounte pexylyto Aeky. Cm. pasgen BkioderHne
U BBIKITIOYEHNE PEXYLLes fekn Ha CcTp. 169.

Ucnonb3oBaHue kpyms-koHTpons (TS
220TD)

Mcnonb3yiiTe Kpyns-KOHTPOMb TOMBKO Al ABUKEHNS
Briepes no nNpsMoi Ha POBHOW NMOBEPXHOCTM.

1. HaxmuTe Ha neganb nepegHero xoga (A).
YpaepxvBaiiTe neganb nepegHero xoga B
NOSIOKEHUM, KOTOPOE OGECNeUNBaET NOAXOASLLYIO
[Onsl KOHKPETHOW NOBEPXHOCTU CKOPOCTb.

SKcnnyaTame nsgenusa

1. 3anyctute gBuratens. Cm. pasgen 3anyck nagenvs
Ha cTp. 168.

2. OTnyctuUTe CTOSIHOYHbIN TopMo3. CM. pasaen
BrKritoyeHmne u BbIKIIOYeHne CTOSIHOYHOro TopmMo3a
Ha cTp. 169.

2. TloTAHWTe nepeknioyaTenk Kpyn3-koHTpons (A)
BBEPX W yAepxuBaiiTe ero, noka oTrnyckaete neganb
nepegHero xoga.

3. OTI'IyCTVITe nepekn4yaTtenb Kpyn3-KoHTpond, 4yTOGbI
BKITHOYNTb KPYU3-KOHTPOSb.

4. YT10Obl BLIKMIOUYNTL KPYU3-KOHTPOIb, HAXMUTE Ha
nepanb nepegHero xoaa.
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Vcnonb3oBaHune cuctemsl paboTsl npu
aBwxeHun 3agHum xogom (ROS)

I'Ipmmeanwe: Mpwv nonbITke HaYaTb ABUXEHWE
3aQHVM XO40M, KOra pexyLlas Aeka BKIoveHa,
ABurartenb HeMeAeHHO ocTaHaBnmBaeTcs. Bkntounte
cuctemy ROS ansi ABMXEHUS 3a4HAM XOLOM C
BKITIIOYEHHOW pexyLUeli AeKon.

NPEQYNPEXOEHWUE: nepen
Hayarom v BO BpPEMS ABWXEHUS 3a4HUM
XOZOM BHUMaTENbHO CMOTpUTE Hasag v
BHU3, YTO6bI 06ecneunTb 6e3onacHoCcTb
OKpY>KatoLLMX.

1. YT06bI BKNOUNTL cuctemy ROS, nosepHuTe koY
3aXUraHNsa NPOTUB YaCOBOW CTPESIKM B MONOXEHME

ROS.
\u\

2. MepaneHHo HaXxMuTe Ha Neaanb 3agHero xoaa,
4TO6bI HaYaTb ABUXEHME.

3. YT106bI BbIKMIOUYMTL cucTemy ROS, noBepHuTe Knto4
3aXWUraHNs No YacoBOW CTPernke B NosoxeHne
BKItoYeHust auratens (1).

BbiknioueHue uagenvs

1. OTkntounTe pexyLyto Aeky. CM. pasnen BrriodeHne
U BbIKITIOYEHNE pexyLyes geku Ha cTp. 169.

2. TMNoBepHuTe KMoy 3axuraHusi B nonoxexune BbIKIT
©).

€5

O

3. Korpa usgenve 6ygeTt ocTaHOBNEHO U ABUraTenb
BbIKITIOUYEH, BKMIOYMTE CTOSHOYHBIV TOPMO3. CM.
pasnen BkriodeHne 1 BbIKITIOYEeHNE CTOSIHOYHOro
TOpMO3a Ha cTp. 169.

JocTwkeHne onTUmanbHbIX
pe3ynbLTaToOB KOLLEHNS

* [Inga pocTukeHust onTumanbHoOn
NpOU3BOANTENBHOCTN PErynApPHO BbIMOMHSARTE
TexHuyeckoe obcnyxvBaHue U3aenus cornacHo
rpaduky obcnyxusanus. Cm. paspen /paguk
TeXHNUYecKoro obcryxwsarna Ha ctp. 172.

* He kocute MoKkpbIi ra3oH. KowleHne Mokpor
TPaBbl MOXET NPUBECTMN K HEYAO0BIIETBOPUTENbHbBIM
pesynbTaTam.

* He ucnonb3yiite Lenu NpoTMBOCKOSIbXEHUS NpuY
paboTe c pexyLlen AeKo.

* YbepuTecb, YTO pexyLiasn aeka BblpoBHEHA. CM.
paspen Perynposka napasniesisHOCTY PEXYLYEn
Aekv Ha cTp. 182.

» Ecnu TpaBa Bbicokasi, HaunHaliTe paboTtaTb ¢
60sbLLOI BLICOTON KOLLEHWS, 3aTeM NocTeneHHo
yMeHbLLuanTe ee.

* Ecnu TpaBa Bbicokas v rycras, oBurantecb
nepeaHNM XOA0M C HU3KOW CKOPOCTbIO.

+ Kocute TpaBy npu nonHom rase.

* Kocwute TpaBy no cny4ainHom cxeme.

* [insa koweHwus TpaBbl BONU3N AepeBbeB, KYCTOB N
[OPOXeK NCMONb3yINTe NIeBY0 CTOPOHY pexyLLiei
Aekn. Hox pexeT Ha paccTosHWM NpUMepHo 15 Mm
OT Kpas pexyLiei aeku.

+ [pmn o6paboTke GonbluMx Nrowaaen nepsblii 1 unu
2 kpyra no paboueri 3oHe ABUrankTech No 4acoBoi
cTpenke (OCyLecTBNsAA NpaBble NOBOPOTHI). Takoi
noaxoA No3BoNWT NPeaoTBPaTUTL NonagaHve
BblGpackiBaeMbIx 06PE3KOB TPaBbl HA KYCTapHUKK,
3abopbl 1 noabesaHbIe AOPOXKU. MprmepHo nocne
2 kpyroB no paboyeii 30He HAa4YHWUTE ABUXKEHUE B
NPOTMBOMONOXHOM HanpasIIeHNN.

==

* [N 4OCTMXEHWSA ONTUMAsbHBIX Pe3ynbTaToB KOCUTe
TpaBy perynsapHo 1 4acTto.
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TexHuyeckoe obcnyxusaHue

BeeneHue

O = MHCTPYKLUMM He NpuBeAeHbl B JaHHOM PyKOBOACTBE
no akcnnyatauyum. ObpaTtnTeck B opuLmansHbIi

NPEAQYNPEXOEHWUE: nepen

BbINOSIHEHNEM OBCNyXMBaHUA npubopa
HEOBXOAMMO O3HAKOMUTLCS U MOHSATL
pa3fen 6esonacHocTu.

pacbuk TexHMYeckoro obcnyxmBaHus

X= WHCTPYKUUK npueBeaeHbl B JaHHOM pyKOBOACTBE Mo

aKcnnyaTauum.

CEPBUCHBIN LLEHTP A7s BbINOIHEHNS TEXHUYECKOrOo
obcnyxmBaHus.

'pachuk TexHUueckoro obcnyxusaHus

Mepen ka-

XKAbIM UCTIONb-
30BaHuem/exeHe-
pAensHo

Kaxgble 50 yacoe
WK pas B rog

O6wue ceeaeHus

OuUUCTUTE aKKYMYMATOP U KIEMMbI.

MpoBepbTe ypoBeHb 3apsaa akkymynsTopa. Mpu
HeoBXoAMMOCTH 3apsianTe akkyMynsTop.

I'IpOBepre BC€ PEMHU U LLKUBbI HA HanNu4ine U3Ho-
cau nospe»(,ueHw?l. 3amMeHUTe N3HOLLEHHbIE UK
noBpeXaeHHbIe aeTanu.

Ouuctute gsuratens u TPaHCMUCCUIO.

OcmoTpuTe BCe MpoBOAA Ha Hanuune nospexae-
HUIA.

CwmaxbTe nsgenme. Cm. 0630p npoueayp CMasku.

MpoBepbTe, YTO BCE KPenexHble SNIEMEHTbI 3aTsHY-
Tbl NPABUILHO.

[MpoBepbTe AaBneHve BO BCEX LUMHAX.

[euratenb

OcMOoTpUTE TOMNMBHbIN LUNAHT HA Hanuyne n3Hoca
1 nospexaeHuit. MNpu Heo6XxoaMMoCTH 3ameHuTe
TOMNMMBHBIVA LUNAHT.

3ameHuTe TONnNUBHbBIA hunbTp.

Oumnctute BO3ayLLHbIA UnbTp.

3ameHuTe BO3AYLUHbIA hunbTp.

OCMOTpVITe rmywunTenb 1 TennooTpaxkaTtesb.

MpoBepbTe ypoBeHb MOTOpHOro macna. Mpu Heob-
XOAMMOCTU [oneinTe MOTOPHOE Macno.

3ameHUTE MOTOPHOE Macrno.

3ameHuTe MacnsHbIN UNbLTP ABUraTens.

3ameHute CBeYy 3aXunraHus.

MpoBepbTe YacToTy BpaLueHus auratens. MNpu He-
06X0AMMOCTH OTPErynupyiiTe YacToTy BpaLueHus
asurarens.

172
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paduk TexHuyeckoro obenyxuBaHus Mepepn Ka- Kaxgble 50 yacos
KAbIM UCTONb- WnK pas B rog,
3oBaHuemM/exeHe-
AenbHO
TpaHcmuceus, op- | MpoBepbTe BEHTUNSTOP OXNaXaeHWst TPaHCMUC- X X
raHbl ynpasneHus | cuu.
1 cucTema npuBso-
na CHuMWTE Koneca U CMaxbTe OCH. (e}
MposepbTe, YTO N3genve He ABMraeTcs, Korga ne- X
[anv HaxoaaTcs B HEWTPanbHOM MOSIOXKEHUM.
[MpoBepbTe NepeaHWin 1 3aQHUIA XO4 Ha pasHbIX o
CKOpOCTSIX.
MpoBepbTe paboTy pbivara ynpaBneHns HoXamu. X
MpoBepbTe paboTy pblyara perynupoBKu BbICOTbI X
KOLLEHWS.
[MpoBepbTe paboTy neganel nepegHero n 3agHero X
xofa.
[MpoBepbTe CTOAHOYHbBIV TOPMO3. X
MpoBepbTe cMCTEMy KOHTPONS NPUCYTCTBUS Onepa- X
Topa (OPC).
Pexyuiee obopy- OumncTnTe pexyLLyto AeKy, 06nacTu no Koxyxamu X
foBaHue PEeMHs1 1 Nog, pexyLLeit AeKON.
lMpoBepbTe NapannenbHOCTL pexyLen aeku. MNpu X
HeobX0AMMOCTU OTPErynupyinTe pexyLLyto aexy.
OcMOTprTe peMeHb pexyLlelt Aeku Ha Hanuune ns- o
HOCa 1 NOBPEXAEHWIA.
MpoBepbTe HOXW Ha HanW4Me 3Hoca 1 NoBpexae-
HuIA. MNpn HeobxoAMMOCTU 3aTOUUTE UMK 3aMeHNTe X
HOXMW.
[MpoBepbTe TOpMO3a HOXEN (NPU Hanuuwm). O
TpaBocHOpHUK OcmoTpuTe TPaBOCOOPHUK 1 NepekntoyaTeny Tpa-
(Tonbko Anst Mode- | BocGoOpHWMKa. X
newi TC)
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"pacuk cmasku

A. Obwas cmaska. CMaxbTe CMa3o4Hoe coeuHeHne
wnuHaens n 3ybbs CEKTOPHOW LLECTEPHU U PyNeBOW
KOJOHKY.

B. Cmaska asuratens. Cm. pasaen /lpoBepka ypoBHs
MOTOPHOro macsa Ha ctp. 177.

Ouuncrka uspgenus

BHMUMAHUWE: He MCMOnb3ynTe MoKy

BbICOKOrO AaBMEHNS UM NapOOYUCTUTESb.
Boga MoXeT nonactb B NOALLUMHMKA

1 3NIEKTPUYECKIE COEAVNHEHNS U

BbI3BaTb KOPPO3UIO, KOTOPAst MPUBOAMT K
NOBPEXAEHMIO N3AENUS.

OuuLanTe nsgenve cpasy nocrne Ucrnosib3oBaHUs.

He BbINONHARTE O4YUCTKY HArpeTbiX NOBEPXHOCTEW,
TaKuX KaK ABuratenb, ryLUTeNb 1 BbIXMONHAas
cuctema. MNMogoxanTe, Noka 3T MOBEPXHOCTM
OCTbIHYT, @ 3aTeM yaanuTe TpaBy U rpssb.

Mepen BNaXHOM OYNCTKON BbIMOMHUTE OUYNUCTKY
LeTKol. Yaanute ob6pesku TpaBbl U rpssb C
TpaHCMMUCCUM, BO3AyX03abopHuKa TpaHCMUCCHK,
ABUraTens u BOKPYr HUX.

OumncTUTEe BEPXHIO YacTb pexyLuel Aekun, obnactu
nof KOXyxaMu peMHS U Nof, pexyLLei JeKOW.
OumnctuTe pexyLuyto Aeky, cM. pasgen OuucTka
pexyLyes nekm Ha ctp. 174.

Vcnonb3yiTe Ans 04YUCTKWU U3AENUS NPOTOYHYIO
BOAY M3 WwnaHra. He ncnonb3yinTte Bbicokoe
[OaBreHue.

He HanpaBnsnTe CTpyto BOAbl Ha dNeKTpuyeckne
KOMMOHEHTbI 1 NoAWMNHKKK. Kak npasumno,
1cnonb3oBaHMe MOILLIEro CcpeacTea ycyrybnser
NOBPEXAEHNS.

Mocne ounCTKM N3aenust 3anycTute pexyLuyio AeKy

Ha HEKOTopoe Bpems, 4YTOObI yAanuTb OCTaTKN BOAbI.

Ouunctka gBuratens un rnywurtens

PerynspHo ounwiaiite ABuraTens 1 rnywmTens

OT 06pe3koB TpaBbl 1 rpasn. O6pesku Tpasbl,
nponuTaHHbIe TONIMBOM WM MacioM Ha Asurartene,
MOryT MOBBLICUTb PVUCK MOXapa u neperpesa

asuratens. [lante aBuratento oCTbiTb NepPes OUYNCTKON.
BbinonHsaiTe 04MCTKY LLETKON 1 BOOOWN.

OBpesku Tpasbl BOKPYr rAyLUTENS GbICTPO BbIChIXaOT
1 MOFYT CTaTb MPUYMHON Noxapa. VcnonbayiiTe weTky
Unu yaanute o6peskn Tpasbl BOAOM, KOrga riyLmTens
OCTbIHET.

OuuncTka pexyLLen AeKkn

MPEAYNPEXAEHUE: He

MCnonb3yinTe U3aenue ¢ NoBpexaeHHbIM
WU OTCYTCTBYIOLLMM NPOMbIBOYHbLIM
naTpybkom aeku. OnacHocTb 0T6packiBaHWS
npeaMeToB. HemeaneHHo 3ameHnTe
NOBPEXAEHHbIV MW OTCYTCTBYHOLLUIA
NPOMbIBOYHBIV NaTPYGOK.

1. TMpunapkyiiTe n3genue B YACTOM MeCTe Ha
rasoHe, psiAOM C UCTOYHWMKOM BOfbI, K KOTOPOMY
noAcOeANHEH CafoBbIV LUMAHT.

BHUMAHWE: He HanpaensnTe

»enob Ans BbiGpoca Tpasbl B CTOPOHY
3[@HWIA UNW TPAHCMOPTHbBIX CPEACTB.

2. Y6eauTechb, UTO pexyLlas Aeka oTknoyeHa. Cm.
pasnen BkioveHne u BbIKITIOYEHNE PEXYLLEN AeKn
Ha cTp. 169.

3. OcraHoBute asuratenb. CM. pasaen BbikioyeHne
unagenns Ha ctp. 171.

4. BkntoynTe CTOAHOYHBIA Topmo3. CM. pa3gen
BKrtoveHne 1 BbIKIloYeHNe CTOSIHOYHOro TopmMo3a
Ha cTp. 169.

5. TMoacoennHWTe cafoBbli WNaHr (A) K
NpOMbIBOYHOMY NaTpy6Ky Aeku (B) n BkniounTe
BOAY.

6. CsgbTe Ha cuaeHbe 1 3anyctute Asuratens. Cum.
pasnen 3anyck uzgenus Ha ctp. 168.
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BHUMAHMWE: nepen sanyckom CHATME 1 yCTaHOBKa KOXyXa
ABuraTens elye pa3 ocMOTpuTe aBurartens

obnacTb, 4ToObl ybeauTbes, YTo OHa
yucTas.

7. BkniounTe pexyLuyto AeKy u AanTe el nopaboTatb
npu NonHbIx obopoTax A0 Tex Nop, noka oHa
He cTaHeT yncton. Cm. pasgen Bksoderne u
BBIKITIOYEHNE PEXYLYes ek Ha CcTp. 169.

8. OTknoumMTe pexyLLyto AeKy W 3arnymTe aosuratenb,
CM. pa3fen BrritoyeHne 1 BbIKITIoYEHNe PexyLyen
Aekun Ha cTp. 169 v BbiKilto4eHne n3[esnms Ha crp.

171.

9. OcraHoBMTe Noaady BoAbl U OTCOEAMHUTE CafoBbIi
LUNaHr OT NPOMbIBOYHOrO NaTpybka Aeku.

10. MNepemecTute n3genue Ha Cyxon y4acTok.

11. CagbTe Ha cuaeHbe u 3anyctute asuratens. Cwm.
pasgen 3anyck usgenus Ha ctp. 168. 1. OTKpoIiTe KOXyX ABUrATENS.

12. BkntouuTte pexyLlyto Aeky 1 aaiTe e nopabotaTtb 2. OTcoeauHuTe pasbem nposoaa dapsi (A).
[0 Tex Mnop, Noka oHa He BbICOXHET.

3. HaknoHuTe KoXyx ABuraTens Bnepes v nogHAMUTE

OuucTka Bo3Ayx03abopHUKa ABUraTens €ro, 4ToGbl CHAATL C U3AENMs.
4. YcTaHoBKa KOXyXa ABUraTenisi BuiMomHaeTcs B
I'IPE,D,YI'IPE)KJJEHVIE: obpaTHoli nocneaoBaTenbHOCTY.
OcTaHoBuTe gsuratess. B
BO3/yX03aGOPHIKE ECTh BPaLLaKLNECs MpoBepka CTOSAHOYHOrO TOpMO3a
[eTanu, KoTopble MOryT MPUBECTY K TpaBMe . .
1. TlpunapkyiTe usgenue Ha TBepaol NOBEPXHOCTH C
nanbLes.
YKIOHOM.
MprMeYaHue: Ha pucyrke nokasa aurarens MpumeyaHune: Bo epevs nposepkn
opfHoro Tvna. [iBuratens Ha Ballem U3genum MoxeT CTOsIHOYHOro TOPMO3a He NapkyuTe usaenue Ha
0TNIMYaTLCS, HO Npoueaypa GyaeT Ta xe. CKINoHe rasoHa.
~ 2. Bkno4uTe CTOSIHOYHbIN Topmo3. CM. pasgen
OTKpoWTe KOXYyX ABUraTens. BKII04YE€HNE U BBIKITIOYEHNE CTOSIHOYHOIO TOpMOo3a
2. Y6eauTecs, 4To BO3AyX03aBOPHWK Ha ABuraTene He Ha cTp. 169.
3acopeH. 3. Ecnu nsgenve HauHeT ABMXeHWe, obpaTutech B

omumanbHbIi CEPBUCHBIV LLEHTP AN perynnupoBky
CTOSIHOYHOTO TOPMO3a.

4. HaxmuTte Ha nefanb CTOSSHOYHOrO TOPMO3a eLle
pas, 4ToObl OTKMHOUYUTL CTOSIHOYHBI TOPMO3.

3ameHa TonnueHOro chunbTpa

I'IpwmeanMe: Ha pucyHke nokasaH oguH Tun
TONAUBHOIO punbTpa. TONNUBHLIA PUNLTP Ha Ballem
M34enun MoXeT OTNM4aTbes, Ho npoleaypa 6yaet
Takas xe.

1. OTkpoiiTe KOXyX ABUraTens, 4Tobbl NonyyYnTb
[0CTYN K TONANBHOMY (OUIBTPY.

3akpoiTe OTCEYHON TOMMNMBHbINM Knanax.

3. Ypanute TpaBy U rpsi3b LLETKOM.
pasymrp . 3. 3axmuTe WnaHr TonnueHoro 6aka, YTobbI

npenoTBpaTUTb YTEYUKY.

4. CH/AMUTE XOMYTbI LUMAHIoB C TOMMMBHOTMO hunbTpa ¢
NMOMOLLbIO NAOCKOry6LeB.
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5. BbITAHWTE TONMMBHbIN (OUILTP U3 KOHL|OB LLNAHroB.
BoamoxHa yTeyka HebomnbLLOro KonmyecTsa
TonnMBa.

2. CHMMWTE KpbILLKY BO3AYLUHOrO ounbTpa.

6. BcTaBbTe HOBbIV TONMUBHBIA OUNBLTP B KOHLbI
LnaHros. HaHecuTe xuakoe Mbino Ha kpas
TONNMBHOrO hpunbTpa, YTOGhI YNIPOCTUTL YCTAHOBKY.

7. YcTaHOBWUTE XOMYTbI LUNAHTOB BOKPYT TOMNIMBHOIO
dunbTpa.

A

‘IN/

OuncTKa 1 3ameHa BO3[yLLHOMO
dunbTpa

I'IpumeanMe: Ha puvicyHke nokasaH BO3AyLUHbIV
unbTp ogHOro TMna. BosayLwHbI unsTp Ha Ballem
V3[ennn MOXeT OTNnYaTbes, HO npoueaypa byaeT Ta
xe.

1. ToBepHuTe 2 perynstopa Ha % o6opoTa npoTus
4aCcoBOW CTPEenku.

Y106blI O4MCTUTL NOPONOHOBLIN BO3AYLLUHbINA

UNbTP, BLINOMHUTE CrieayioLine AeicCTBUS.

a) Wa3BnekuTe NOponoHOBbIN BO3A4YLUHbIA (DUNbLTP

13 KapTpuaxa BO3AyLWHOro punbTpa.

OuncTrTe MOPONOHOBbLIN BO3AYLUHBIA PUNLTP

MSIrKUM MOIOLLIMM CPEACTBOM.

c) [HaiTe NOponoHOBOMY BO3AYLIHOMY OUNbTPY
BbICOXHYTb.

d) YcrtaHoBUTE NOPONOHOBBINV BO3AYLUHbIA (OUIBLTP
B KapTpUX BO3AYLIHOrO hunbTpa.

b

YT06bl 04MCTUTL ByMaXHbIN BO3AYLLUHbIA PUNBLTP,
BbINOJIHUTE CrieayoLme AencTBus.

a) MoctyunTe 6yMakHbIM BO3AYLUHLIM (PUNLTPOM O
TBEPAYIO NOBEPXHOCTb.

b) Mpopayiite GymaxHblii BO3OYLUHbIVA (UNLTP
M3HYTPU CXKaTblM BO3[YXOM.

BHUMAHMWE: Ecrv 6ymaxtbiin
BO3AYLUHbIA hunbTp He ouunLaeTcs,

€ero Heo6XoaANMO 3aMEHUTb.

. YcTaHoBKa BO3AYLIHOro (hnnbTpa BbINOMHAETCA B

obpaTHol nocneaoBaTenbHOCTY.

176

2314 - 001 - 27.09.2024



lMpoBsepka 1 3aMeHa CBeYU 3aXuUraHus

OTKpoUTE KOXyX ABUraTens.

2. CHMMUTE KONMMNa4oK CO CBEYM 3aXUraHusl U O4YUCTUTE
obnactb BOKPYT CBE€4YU 3aXXUraHus.

3. CHumute CBeYy 3aXuraHusa c NOMOLLbK CBEYHOro
Knto4a.

4. TlpoBepbTe cBeYvy 3axuraHus. B cnyyae
neperopaHuns anekTpPoAoB UMK NPV HaNMUYMU TPELLMH
1 NOBPEXAEHWUI Ha U3OMSALMN 3aMeHNTE CBeYy
3axurannsa. Ecnmn ceeva 3axuraHns He nNoBpexaeHa,
OYUCTUTE ee CTanbHOM LLETKOM.

5. V3mepbTe 3a30p MexXAay anekTpodamu v npu
HeobXxoAnMoCTH oTperynupyite ero. CMm. pasaen
TexHu4eckne garHble Ha cTp. 191.

3.

OcnabbTe 1 usBnekuTe Lyn.

6. CorHuTte GOKOBOW aneKTpos Ans perynupoBKu
3a3opa mMexay dNeKTpoaamu.

7. BcraBbTe cBeYy 3axuraHus obpatHO 1 3aBepHUTe
OT PyKW, NOKa OHa He KOCHETCS FTHe3a CBeYy.

8. 3aTsHuTe CBeYy 3aXMraHusi C NOMOLLbI CBEYHOrO
KrtoYa [0 cxaTust Wwainbbl.

9. 3arsaHuTe MCNONb30BaBLLYIOCS paHbLUle CBEeYY
3aXuUraHna elle Ha s obopoTa, a HOBYIO CBEYYy —
eule Ha % oboporta.

BHNMAHUE: HenpasunbHas

3aTAXKKa CBEYEW 3aXuraHusa MoxeT
NPUBECTU K NOBPEXAEHUIO ABUraTens.

10. YcTaHOBUTE KOMMNAYyoK CBEYM 3aKUraHus.

BHUMAHWE: He nuiraiirecs
3anycTuTb ABUraTesib, €Civ C Hero
CHATa cBeYa 3axuraHus unv kabens
3aKUraHus.

MpoBepka ypoBHA MOTOpHOrO Macna

I'IpmmeanVIe: Ha puvicyHke nokasaH asuraTens
ofHOro Tuna. [lguratens Ha Ballem U3Aenun MOXeT
oTnmMuYaThes, Ho Npoueaypa Gyaet Ta xe.

1. TlpunapkyiTe nsgenne Ha poBHOM NOBEPXHOCTU 1
ocTaHoBWTe ABUraTenb.

2. OTKpoMnTe KOXyXx ABuUraTtens.

OuncTUTe LWyn oT Macna.

YcTaHoBuTE Lyn 06paTHO U 3aTSHUTE ero.
OcnabbTe v M3BNEKUTE LLyM; NPOBEPbTE YPOBEHb
macna.

YpoBeHb Macna AOMKEH HaXoaUTLCS Mexay
oTMeTkamu Ha Lyne. Ecnu ypoBeHb macna 6nmsok
k oTmeTke "ADD" (Jo6aBuTb), 3aneiTe macrno no
oTtmeTkn "FULL" (MonHbIN).

11.
12.

3anuBaiTe macno Yepes 0TBepCcTME, B KOTOPOM
pacnonaraeTcs wyn. 3anuBaiTe Macno MeaneHHo.

I'IpwmeanMe: Cwm. pasgen TexHuveckue
AaHHble Ha cTp. 191, roe npuBeaeHbl

TUMbl PEKOMEHAOBAHHOIO MOTOPHOIO Macra.
3anpeLyaeTcs cMeLlmBaTh pasHbie TUMbI Macen.

3aTsHuTe Wyn.

. 3aI'IyCTVITe asuratens u gante emy nopabotatb Ha

X0NnocToM xoay npubnuantensHo 30 cekyHa,.
OcTaHoBuTE ABUraTerb.

Mogoxante 30 cekyHa U NPoBEpPLTE YPOBEHL Macrna
ele pas.

3ameHa MOTOpPHOro macna

Ecnuv gsuratens He nporpert, 3anyctute asuratenb Ha
1-2 MWHYTbI Nepea CNMBOM MOTOPHOro mMacna. Jto
No3BOMNWT NPOrpeTb MOTOPHOE MAcIIo U YNPOCTUT ero
cnus.

NPEAYNPEXAEHUE: nepen

CIIMBOM MOTOPHOIO Macna He 3anyckaiite
asuratenb Gonblie Yem Ha 1-2 MUHYTbI.
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MOTOpHOe Macro CTaHeT O4YeHb ropsa4yMm un
MOXeET BbI3BaTb Oxoru. [lante asuratento
OCTbITb, NpeXxae 4Yem cnmBaTb MOTOpPHOE
Macrno.

7. MepaneHHo 3aneriTe macno Yepes oTBepcTue
Ans wyna. Micnone3yiiTe Macno ¢ Noaxoasiyen
BA3KOCTbIO B COOTBETCTBMMN C TEMNepaTypHbIMN
AvanasoHamu, ykasaHHbIMKU Ha cxeme. Cm. pasgen
TexHu4eckne garHHble Ha cTp. 191.

NMPEOYNPEXOEHUE: rpu

nonagaHuM MOTOPHOrO Macna Ha Teno
CMOIATE €ro MbIfioM 1 BOAOW.

1. CHumwuTe WwnaHr cnuea macna (A) c gepxatens (B)
1 npoBeauTe LWNaHr cnvea macna vyepes npoem (C).

-20°C -10°C  0°C  10°C  20°C 30°C 40°C

SAE40

SAE30

SAE20W-50

SAE10W-40

N

I I I
SAE10W-30
[

SAE5W-20

A 4°F 32°F 50°F 68°F 86°F 104°F

YcTaHOBWTE eMKOCTb NOA CRNBHYO NPOOKY.
WaBnekute wyn.

CHumuTe 3arnyLKky co KnanaHa cnmea macna Ha
LunaHre cnuea macna v gamnte MOTOpPHOMY Macny
CTeYb B €MKOCTb.

5. Tocne cnuBa BCero Macra ycraHoBWTe 3arnyLuky Ha
KnanaH cnvea macna.

6. Ecnu gBuratenb ocHalleH MacnsHbIM (punbTpom,
3ameHwuTe ero. CM. pasgen 3ameHa mMacsisiHoro
unbTpa Ha ctp. 178.

BHMMAHWE: 3anpelyaetcst

cMelmnBaThb pasHble TUMbl Macern.

8. YctaHoBuTe LWyn.
9. YTunusupyiite otpaboTaHHOe MOTOPHOE Macno.

3ameHa macnsiHoro unbTpa

MPEAYNPEXOEHUE:

Mcnonb3yiiTe 3awmTHble nepyatku. MNpu
nonagaHum MOTOPHOIO Macna Ha Teno
CMOIATE ero MbIfioM 1 BOOOM.

I'Ipmmeanme: Ha pucyHke nokasaH MacnsHbii
unbTp ogHoro Tvna. MacnsHbli punbTP Ha Bawem
n3genMu MoxeT OTNMYaThCs, HO Npoueaypa 6yaer Ta
xe.

1. Cnelite moTopHOe Macno. Cm. pasgen 3ameHa
MOTOpHOro macsa Ha ctp. 177.

2. ToBepHUTE MacnsHbIN MUNLTP NPOTUB YacoBON
cTperku, 4Tobbl CHATL ero.

3. Cnerka cmaxbTe pe3nHOBOE YNNOTHEHVWE HA HOBOM
MacnsiHoM ubTpe CBEXUM MOTOPHBLIM Macrom.
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4. 3aBepHUTE MacnsiHbIN UILTP NO YACOBOW CTPernke
OT PyKW, NOKa PE3NHOBOE YNIIOTHEHNE He BCTAHET Ha
MecToO, 3aTeM 3aBepHuUTe elle Ha non-obopoTa.

5. 3anpaBbTe gBuratesib CBEXMM MOTOPHbLIM MAacrioM.
Cwm. pasgen 3amerHa MOTopHOro macrna Ha cip. 177.

6. 3anyctuTe gBuraTens u gavite emy nopabortatb Ha
XOINOCTOM XOZy B TEYEHUE 3 MUHYT.

7. OcTaHoBUTE fBUraTenb U NPOBEPbTE MaCsHbINA
PUNbTP Ha OTCYTCTBUE yTEYEK.

8. [oneliTe MOTOpHOE Macrno, YTo6bl KOMMNEHCUPOBATb
TO KONMYECTBO Macna, KOTOpoe 3afepXVBaeTCs B
HOBOM MacrnsiHoM unbTpe.

3ameHa rnasHOro npeaoxpaHuTens
[maBHbIN NpefoXpaHUTeNb HaXoAUTCs B AepxaTtene
NpeaoXpaHUTEnNs Ha MyCKOBOM pere Mof CUAEHbEM.
1. CnoxwuTe cugeHbe Bnepea.

2. CHuMWTe pasbeM C AepxaTtens NpeaoxpaHnTens.

3. W3BnekuTe rnaBHbI NpegoxpaHuTens 13
Aepxarensi.

1. TMNopcoeanHUTe NONOXUTENBHbLIN (+) Kabenb 3apsaaku
K nonoxuTensHon (+) knemme (A) anekTpomarHuta
cTapTepa.

: 27\
e NN N =

4. 3ameHVTe HeucnpasHbI NPeAOXPaHNTENb HOBbIM
npefoxpaHuTenem Takoro xe tuna. Cm. pasgen
TexHn4eckne garHble Ha cTp. 191.

Ecnu 4yepes KopoTKMin NPOMEXYTOK BPEMEHM nocne
3ameHbl MMaBHbIi NPeAOXpaHNTENb CHOBA NepPeropuT,
3TO yKasblBAET Ha HanMyme KOPOTKOro 3aMblkaHus.
YcTpaHuTe KOpoTKoe 3amblkaHue, npexae Yem
1CMonb3oBaTh U3AeNne CHOBa.

3apsigka akkymynsatopa

BapsauTe akkyMynsTop, ecrnv ero 3apsija He xsataeT
Ans 3anycka gsuratens.

2. TMopcoeamHnTe oTpuuaTenbHbIl (-) kabenb 3apaaku
K oTpuuaTenbHomy (-) coeguHenuto (B).

3. Wcnone3yiiTe cTaHaapTHOe 3apsidHOE YCTPOWCTBO.

BHMMAHUE: BanpelyaeTcs

ncnonb3oBaTb 3apaaHoe yCTpOVICTBO C
ycunutenem unn ycunmutenb 3anycka.
310 npueeeT K NoBpexXaeHuto
SHEKTpMHeCKOVI CUCTEMbI n3genus.

4. Tepeq 3anyckom ABuUraTensi BCeraa OTcoeauHsiiTe
3apsgHoe yCTPOIACTBO.

ABapuitHbIA 3anyck asurarTens

Ecnu 3apsiga akkymynstopa He xBaTaeT Ans

3anycka ABuraTensi, Bbl MOXeTe UCNoNb30oBaTh
coeauHuTenbHble kabenu ans aBapuiiHOro 3anycka.
W3penve ocHaleHo cuctemol nutanms 12 B ¢
3a3eMIieHMeM oTpuLaTeNIbHOro BbiBOAA Ha LLACCU.
WM3penve, ncnonb3yemoe Ans aBapuinHoro 3anycka,
Takke AOMKHO OblTb OCHALLEHO CUCTEMOW NUTaHusa 12
B ¢ 3a3emneHvem oTpuLaTenbHOro BeIBOAA Ha LIaccu.

MoaknioyeHne coeauHUTENbHbLIX NPOBOAOB

NPEAYNPEXAEHUE: onacrocts

B3pbIBa M3-3a B3PbIBOOMNACHbIX
rasos, BblAeNsieMbIX akKyMynsaTOpPOM.
3anpeLlyaeTcs NoakMioyaTb OTpULATENbHYO
KNeMMy 3apsiKeHHOro akkyMynstopa kK
oTpuLaTeNIbHON KNneMMe paspsikKeHHOro
aKKyMynaTopa unu pacnonarate Ux B
HenocpeACcTBEeHHOW 6nm3ocTu Apyr ot
Apyra.

BHUMAHUE: He ucnonb3ynTte

aKKyMynaTop Ballero U3fenus ans 3anycka
LPYrUX TPAaHCMOPTHBIX CPEACTB.
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1. MopaknounTe OAMH KOHEL, KpacHOro nposoaa
akkymynsatopa k NOJIOXKUTENbHOMW (+) knemme
(A) Ha NycKkOBOM perne noj cuaeHbLeM.

2. MopkritoumnTe APYroi KOHEL KpacHOro nposoja
akkymynsatopa k NOJIOXKUTENBbHOMW (+) knemme
(B) 3apsikeHHOro akkymynstopa.

e MPEOYNPEXOEHUE: He

3aMblKaiiTe KOHLibl KpaCHOro NpoBoaa

Ha waccu. 1o NpuBeaeT K KOPOTKOMY

3aMblKaHUIo.

3. ToaknioumTe 0aMH KOHEL, YepPHOro NpoBoaa
akkymynsatopa k OTPULIATENBHOM (-) knemme (C)
3apsPKEHHOro akkymynsitopa.

4. TloaknioynTe Apyrovi KOHeL, YepHOro nposoaa
akkymynsatopa k SABEMJTEHUIO HA LWACCU (D),
BAANM oT TonnmBHOro 6aka n akkymynsiropa.

CHsATME coeanHUTENbHbIX npoBoaoB

1. CnoxwuTe cuaeHbe Bnepes.

2. BbiBepHuTe 4 BUHTa U CHUMUTE OTCEK ANS
XpaHeHus.

3. CHUMUTE KPbILLKY KNeMMbl Ha YEPHOM NPOBOAE
aKKymynsiTopa.

4. CHuMUTE BUHT, Waiby, ranky n oTCOeAnHUTE
YepHbIi NPOBOA akKyMynsiTopa OT oTpuuaTenbHon
(-) knemmbl akkymynsTopa.

I'Ipumeanme: OTCcoeanHUTE KOMMNNEKT
NpOBOAOB AN aBapuiHOro 3arnycka B o6paTHoM
nocneaoBaTenbHOCTY UX NOAKMOYEHUS.

OtcoeanHuTe YEPHbIW nposop oT ky3osa.

2. Otcoeauunte YEPHbIW npoBog 0T NOMHOCTLIO
3apsPKeHHOro akkymynsitopa.

3. Otcoeannute KPACHbIN nposop oT 2
aKKyMynsTOpPOB.

3ameHa akkymynstopa

NopaXxeHUs! ANEKTPUYECKMM TOKOM U
nony4eHus oxoros. He HageBsanTe
mMeTannuyeckue 6pacneTbl Unu apyrue
MeTannmyeckue akceccyapbl. KoHTakT
MeTanIMyeckux NpeamMeToB C KneMMamm
aKKyMynsiTopa MOXeT NpUBECTU K OXXoram,
NOPaXXEHWIO INEKTPUYECKMM TOKOM U
KOPOTKOMY 3aMbIKaHWIO akkymynsitopa.

c NPEAYNPEXAEHUE: onacocts

5. CHMMUTE KPbILLKY KNEMMbl Ha KpacCHOM NpoBoAe
akkymynsTopa.

6. CHVMWTE BUHT, raviky 1 0TCOeAMHUTE KPacHbIN
NpoBo/ akKyMynsTopa OT NOJIOXUTENbHON (+)
KMeMMbI akKyMynsaTopa.

7. OCTOPOXHO CHUMUTE aKKyMYNIATOP C U3Aenus.
8. YcTaHOBUTE HOBbIN aKKyMynsiTOp Ha MECTO.

9. lMoacoeamHUTe KpacHbIN NPOBOZ K NONOXUTENbHON
(+) Knemme akkymynsTopa 1 yCTaHOBWUTE raiiky u
BUWHT.

10. YcTaHoBUTE KpbILLKY KIIEMMbI Ha KpacCHOM npoBoge
akkymynsTopa.

11. MoacoeanHNTE YepHbI NPOBOA akKyMynsTopa
K OTpULATENBbHOM (-) KNeMMe akkymynsitopa u
YCTaHOBUTE rariky, BUHT W KPbILLKY KNEMMbI.

12. YcTaHoBUTE KpbILWKY akKyMynsiTopa 1 3akpenuTe
pemeHb.
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13. YcTaHoBUTE OTCEK ANst XpaHeHWst U 4 BUHTA.

[laBneHuve B LUMHaX

MpoBepbTe AaBneHue Bo Bcex 4 WinHax. CM. pasgen
TexHn4eckne garHHble Ha cTp. 191.

PexyLwasn geka

CHsTME 1 yCTaHOBKa pexyLLein AeKn

1. OTKMOUNTE PeXxyLLYIo AeKY U 3arnywuTe gBuraTers.

2. YcTaHOBWTE PEXyLLYH AEKY B CAMOE HUXHee
nonoxexue.

3. BblkpyTWTe 3 BUHTA U CHAMWTE NEBBIA KOXYX PEMHSI.

4. BbikpyTuTe 3 BUHTa Y CHUMUTE MPaBblii KOXKYX
pemHs.

5. CHumuTe npyxuHy (A) c gepxatens npyxuHsl (B),
4YTOObI OCNAabUTb HAaTSAXKEHNE PEMHS PEXYLLE OeKu.

6. CHVMMUTE peMeHb pexyLlel Aekn CO LWKUBa
Asuratensi.

7. BbinonHute cnepytowyie AENCTBUS, YTOObI
OTCOEAMHUTL NEPESHION TArY.

a) CHumuTte 3axum (C) n waiby (D).

b) OtcoeamHuTe nepegHtoio Tary (E) ot
kpoHwTenHa (F) Ha pexyLien aeke.

c) YcTaHoBUTE NepepHiolo TAry B Aepxatenb
nepegHen TAru.

8. BbinonHuTe cneaytoLme feicTBmst, YTobbl
OTCOeANHUTb 2 3aaHue Taru. Ha neBoii n npaBoii
CTOpPOHe M3aenus NpedycMOTPEHO MO OAHOV 3aaHen
Tsre.
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MPEAYNPEXOEHUE:

PexyLas aeka Tspkenas. MNepen
oTCOeANHEHNEM 2 3aHNX TAT
yCTaHOBUTE MOHTUPOBKY MK
aHanorM4HbI MHCTPYMEHT Noa,
pexyLLyto AeKy ANa YAepXaHus Beca
pexyLuen aeku.

A

a) CHumute 3axum (G) u wariby (H) c nepegHen
Y4yacTu NeBOW 3aHel TArn.

b) OtcoeanHuTe pexyluyio AeKy OT NeBo 3agHen
TAMN.

c) OpfHoit pykoil nepeBeauTe pblyar perynmpoBku
BbICOTbI KOLLEHUS B HUXHEE NONOXeHNe U
yaepxuBaiTe ero. CHUMUTE 3auM U wainby c
nepeaHen 4YacTn NpaBoW 3agHeNn TAru.

oTnyckainTe pblyar perynvpoBku
BbICOTbI KOLLEHMS. MexaHnam
PerynupoBKu BbICOTbI KOLLIEHWSI
NoANPYXVUHEH. Ycunve npyxuHbl
MOXeT NPUBECTM K pa3faBriMBaHUIo
W CTaTb NPUYNHOI TPaBMbl, ECNU He
NOTAHYTb U He YAepXuBaTh pblyar
PerynupoBKy BbICOTbI KOLLIEHWSI.

c MPEOYNPEXAEHWE: He

d) OrtcoeguHuTe pexyLlyto AeKy OT NpaBoW 3agHen
TSN,

e) OCTOpPOXHO OTNYCTUTE pblyar PerynmpoBku
BbICOTbI KOLLEHMSI.

MPEOYNPEXOEHUE:

MexaHn3m perynmpoBkiu BbICOTbI
KOLLEHUS! MOANPYXUHEH. Ycunue
NPYXUHBbI MOXET NPUBECTU K
pasgaBnMBaHuIo U CTaTb NPUYMHOM
TpaBMmbl. [lepxuTe YacTu Tena

Ha 6e30MacHOM paccTosiHUM OT
nsgenus.

9. YcTaHoBUTE pblyar PErynMpOBKU BbICOTbI KOLLIEHUS B

BEPXHEE MOMOXEHUE.
10. CHUMUTE pexyLLyto AeKy C U3aenus.

11. YcTaHoBKa pexyLyei Aeku BbINONHseTcs B obpaTHoOM

nocrniegoBaTesibHOCTU.

BHAMAHWE: Y6eautech, 4To
NPVBOAHOW peMEHb YCTaHOBIIEH
NpaBuUIIbHO U HE CXMMaETCst Npu
YCTaHOBKE pexyLLen OeKn.

A

Perynupoeka napannenbHOCTU pexyLueil
Zekun

PerynupoBka pexyLuei ek B Nonepe4yHom
HanpasneHun

Ecnu BbiCOTa KOLLEHUSI C NEBOV U NPaBO CTOPOHbI
n3aenvst oTIMYaeTcsl, ee MOXHO OTperynmpoBaThb.

1.

MpoBepbTe AaBneHue Bo Beex 4 WwuHax. Cm. pasgen
Hasnenne B wmHax Ha cTp. 181.

MpunapkynTe nagenve Ha POBHOW NOBEPXHOCTM.
YcTaHoBuUTE pexyLLyto AeKy B CaMOe BepxHee
nosioxeHue.

M3mepbTe pacctosiHme (X) OT HUXHEro kpasi
pexyLLei Aekn [0 3eMIN C NEBON 1 NPaBoW CTOPOH.
PaccTosHne fonmkHO 6bITb 0ANHaKOBLIM C 06enx

CTOPOH.
I u

=
- ] 1®

@] T
MPEAYNPEXAEHUE: Hoxu

A pexyLuei fekn ocTpble 1 MOryT

cTaTb NPUYMHOI TpaBMbl. Vicnonbayiite
3aLlUMTHbIE NepyaTku.

5. OcnabbTe KOHTpraiiku Ha onopax perynmpoBKu

BbICOTbI KOLLUEHUA.

I'IpmmeanMe: Onopbl PEryNMPOBKM BbICOTbI
KOLLEHUS1 PacrnonoXeHbl 3a pexyLLen AeKol, nepes
3aHMMK Konecamu.

OTperynupyiTte raiku Ha onopax perynupoBku
BbICOTbI KOLLEHWS TakK, YTOObI pexyLuas Aeka ¢
11eBO 1 NPaBoI CTOPOHbI Obina Ha OANHAKOBON
BbICOTE.
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a) [MosopaumBaiiTe rariku NPOTUB YaCOBOW CTPESIKY, 5. Ecnun Heo6xoanMOo BbINOMHWUTL PErynmpoBKy
YTOObI OMYCTUTL PEXYLLYIO AEKY. cnepeau, ocrnabbTe KOHTPraviky 1 NOBEPHUTE rainky
b) TMoBopauuBariTe raiku No YacoBoW CTperke, Ha nepenHen Tsre.

4TOGbI NOAHATL PEXYLLYHO AEKy.

7. CHoBa nsmepbTe pacctosHue. OTperynupyinte
Tak, YToObl 3HaYeHne ¢ 06enx CTOPOH BbINo
0MHaKOBbIM.

8. 3aTsaHuUTe KOHTpraiiku nocne 3aBepLueHust
perynumpoBku B MONepeYHOM HarnpasneHuu.

9. BbinonHuTe KoweHne Ha HeBGoMbLIOM yyacTke
1 oueHuTe pesynbTarthl. [Npu HeobxoammocTu
BbINOMHUTE PErynupoBKy.

PerynupoBka pexyLueii fekv B poAosibHOM

HanpasreHu

PesxyLas aeka [omkHa 6biTb BbIDOBHEHA B

nonepeyHoM HanpaeneHuu, NPexae Yem BbINoNHATL I'IpwmeanMe: MepenHas Tara pacnonoxeHa B

perynupoBKy B MPOAOSbHOM HanpasneHu. Cm. nepeqHel YacTu U3enus, 3a FMyLNTEneMm.

pasaen Perymposka pexyLyei 4eku B rIonepeyHom

Harpasnexmi Ha cTp. 182. a) MosopaunBaiiTe raiky NPOTMB YaCOBOW CTPENKy,

1. TMposepbTe AasneHue Bo Bcex 4 WmHax. CM. pasgen 4TOGbI OMYCTUTL NEPEAHIOI0 HYaCTb PEXyLel
[asnenwe B wmnHax Ha ctp. 181. Aexn.

b) lNoBopaunBaiiTe raiky No 4acoBOW CTperke,
4YTOGbI MOAHATL PEXYLLYIO AEKY.

C) 3aTsaHuTe KOHTpraiKy nocne 3aBepLueHus
perynupoBku criepeau.

MpunapkyiiTe nsgenve Ha pOBHOW NOBEPXHOCTU.

3. YcTaHoBWTE pexyLLyto AeKy B caMoe BepxHee
nonoxexHue.

4. V3mepbTe pacCTOsiHME OT HWDKHEro Kpasi pexyLuen

nekun [0 3emMnn caaam (A) v cniepeay (B). Mpoeepka Hoxeii
PaccrosiHne cnepeam JomkHO BbiTb Ha 5-10 Mm
MeHblLLE, YeM c3aau. BHUMAHWE: MoBpexaeHHble nnn

HenpaBunbHO cbanaHCMpoBaHHbIE HOXU
MOTyT CTaTb NPUYMHOI MOBPEXAEHUS
nspenvs. 3ameHnTe NOBPEXAEHHbIE HOXW.
Ecnun Hoxu 3aTynunuck, obpaTtuteck B
omumanbHbIA CEPBUCHbIV LIEHTP AN
3aTouKu 1 GanaHCUpoBKY.

1. CHumuTe pexyuiyto aeky. Cm. pasgen CHaTue n
ycraHoBka pexylyei gekv Ha ctp. 181.

I'IPELI,YI'IPE)KLI,EHVIE Hou 2. OCMOTpUTE HOXM Ha Hanuyme NoBpexaeHun n

1" nposepbTe HEO6XOAMMOCTb UX 3aTOYKM.
pexylien ekm oCTpblie U MoryT

cTaTb NPUYUHON TpasBMmbl. Micnonbayiite 3ameHa Hoxew
3aLUMTHbIE NepyaTku.

1. CHumuTe pexyulyto aeky. Cm. pasgen CHsaTue u
ycraHoBka pexyLyed aeku Ha cTp. 181.
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2. 3abnokupyite HOX AepeBAHHLIM 6PYCKOM.

CHumute 6onT (A), wainby (B) n Hox (C).

YCTaHOBUTE HOBbIE HOXM TakuM 06pa3om, 4ToBbI
3arHyTble kpas Gbinv oBpaLLeHbl K pexyLLen aeke.

c NMPEOYNPEXOEHWE:
Vcnonb3oBaHve Hoxa HenoaxoasLiero
TNa MOXeT NPUBECTY K BbiGpackiBaHUIO

npeaMETOB U3 pexyLLen AeKU U,

Kak cneacrteue, cepbes3HbiM TpaBMaM.
|/|CI'IOJ'Ib3yI7ITe TOJTbKO HOXMW, YKa3aHHble

B pasgene TexHn4eckue gaHHble Ha CTp.

191.

3aTsHuTe 60nThl MOMEHTOM 58.5-69.5 H-m.

YcraHoBuTe pexyLuyto aeky. Cm. pasgen CHsTue u
ycraHoBka pexyLyei gekv Ha cTp. 181.

3amMeHa peMHs1 pexyLLei fekn

1.

CHumuTe pexyLuyto Aeky. CM. pasgen CHsTve n
ycTaHoBka pexylyed gekv Ha ctp. 181.

Ypanute rpsisb U TpaBy BOKPYr KOPMycoB
NOALLMMHUKOB, LLIKUBOB HOXEN U C BEpXHeW
NOBEPXHOCTU PEXYLLEN AEKN.

CHumuTe raniky (A), waiiby (B) n npoMexyTouHbIN
wkms (C).

CHuMUTE pemeHb pexyLueli aeku (D) co LWKMBOB
HOXel Ha pexyLen aeke.

YcTaHoBWTE HOBBI NPUBOAHON PEMEHD,
BbINOJSIHWB YKa3aHHbIE BbiLLe Liaru B 06paTHON
nocnefoBaTenbHOCTH.

a) Ybeaurtecb, YTO pEMEHb pexyLLen Aekn
NpaBubHO PACcMoNOXEH Ha BCEX LUKMBAX PEMHSI.

BHUMAHWE: Y6eautecs, 4To

pemeHb pexyLuei fAeku ycTaHoBneH
npaBuUnbHO U He nepekpyyeH. Cm.
HaKIenKy Co CXeMOoW NPoKNagku peMHs
Ha pexylLuen aeke.

PerynMpOBKa orpaHu4vuTesibHbIX KON1eCUKoB

OrpaHnymnTerbHblE KONECUKY YAEPXKUBAIOT PEXYLLYIO
[IEKY B HY)XXHOM MOJSIOXEHWUW 1 NPeaoTBpaLLaoT
cockabrnumBaHve rpyHTa NpakTM4Yeckn Ha

ntobom penbede. OrpaHUyUTENbHBIE KONECKKM
OTperynupoBaHbl Haanexalyym obpasom, ecrim oHu
HaxofsTCs y CaMoro rpyHTa, Korga pexyluas aeka
YCTaHOBIIEHA HA HEOGXOAVMY!O BbICOTY KOLLEHMSI.

1. TlpunapkyinTe nsgenue Ha poOBHOM MOBEPXHOCTY.

2. YcTaHOBWTE rMaBHbIi BbIKMIOYATENb B NOMOXEHWE
BbIkntoyeHus (O) 1 3BNEKMTE KoY 3aXKnUraHus.

3. YcTaHoBUTE pexylLLyto AeKy Ha HE0BXoAnMYto
BbICOTY KoLleHusi. CM. pasaen PerysmpoBka BbiCOTb!
KoweHunsi Ha ctp. 170.

4. Chwumure raiiky (A), 6onT (B), wanby (C),
orpaHunymTensHoe konecwuko (D) n BTynky (E).

5. YcTaHoBWTE OrpaHU4nTENIbHOE KONECUKO, BTYNKY,
6onT, wanby u ranky B 1 n3 3 oTBEPCTUIA.

6. BbINomnHuTE 3Ty NpoLUeaypy PerynMpoBku Ans Bcex
OrpaHNYUTESbHBIX KONIECUKOB.
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Mouck n yCTpaHeHune HeVICI'IpaBHOCTeVI

Tabnuua npoueayp no noucky u
YCTPaHEHU0 HeNCNpaBHOCTEN

Ecnu Bbl He Hawwnm pelleHve cBoeit Npobnembl B
[aHHOM PYKOBOZCTBE MO 3KCnnyataumu, obpatutecs B

CepBUCHBIN LieHTp Husqvarna.

Mpo6nema

MpuunHa

Oeiicteue

CTapTep He NpoBopayvBaeT ABura-
Tenb.

He BKMOYEH CTOSIHOYHbI TOPMO3.

Bkntounte CTOSIHOYHBIN TOpMO3. CM.
pasnen BitodeHne 1 BbiKiltoYeHne
CTOSIHOYHOIro TopMo3a Ha c1p. 169.

Pexyluas aeka BknoyeHa.

OTkmtoumnTe pexyLlyto geky. Cm. pas-
nen Bkrtoyerne 1 BuIKItoYeHne pe-
JKywyed gekv Ha ctp. 169.

[Meperopen rnaBHbIN NpegoxpaHn-
Tenb.

3ameHuTe rnasHblil NpegoxpaHn-
Tenb. CM. pasgen 3ameHa riasHoro
npegoxpannutesns Ha ctp. 179.

HewcnpaseH 3aMOK 3axuraHus.

OGpaTnTech B CEPBUCHBIN LEHTP
Husqvarna.

HeHapanexallee coeanHeHne mexay
kabenem u akkyMynsiTopom.

Y6eputech, 4TO akKyMynsiTop noa-
coeauHeH npaeunbHo. CM. pasgen
lMogkoyeHne akkymynsaropa Ha Crp.
166.

CrMLLKOM HU3KWI 3apsag akKyMynsaTo-
pa.

3apsigute akkymynatop. Cm. pasgen
3apsaka akkymynstopa Ha cTp. 179.

MospexaeH crapTep.

OGpaTnTech B CEPBUCHBLIN LEHTP
Husqvarna.

[ewvratens He 3anyckaeTtcs, Koraa
cTapTep NpoBOpaYnBaeT ABUraTesb.

B TonnueHom 6ake HeT Tonnuea.

3anonHuTe ToNnNMUBHbLIA Gak Tonnu-
BoM. CM. pasgen 3arpaska Tonm-
BOM Ha cTp. 167.

CBeva 3axuraHus noBpexaeHa.

MpoBepbTe cBeumn 3axuraHus. MNpu
HeobXOAMMOCTU 3aMeHNTE CBeYU 3a-
xwuranusi. Cm. paspen /lposepka n
3aMeHa CBEYH 3aXNraHns Ha CcTp.
177.

Kabenb 3axuraHusi noBpexaeH.

O6paTnTech B CEPBUCHbINA LIEHTP
Husqvarna.

psA3b B Kap6lopaTope Unu ToNMBo-
nposoge.

O6paTnTech B CEPBUCHBIN LEHTP
Husqvarna.

3acopeH TOMMBHbIN OUILTP.

3ameHuTe TONNMBHLIA hunbTp. Cm.
pasgen 3amera Tor/MBHOro GuIisT-
pa Ha cip. 175.
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Mpo6nema

MpvunHa

DevictBue

[Buratenb paboTaeT pbiBKamMK.

Cgeva 3axuraHus noBpexaeHa.

MpoBepbTe cBeumn 3axuranust. MNpu
HeobXoANMOCTM 3aMeHUTe CBeYu 3a-
xuranusi. Cm. pasgen /lposepka n
3ameHa CBeYM 3aKuraHnsi Ha crp.
177.

HenpasunbHo oTperynvMpoBaH kap-
GtopaTtop.

O6paTnTeCh B CEPBUCHbIN LIEHTP
Husqvarna.

3acopeH BO3ayLUHbIA UNbTP.

OuYMCTUTE UMK 3aMEHUTE BO3AYLUHbIV
dunbTp. Cm. paspen Owuctka u 3a-
MEHa BO3AYLLIHOrO QuIbTPa Ha CTp.
176.

3acopeH canyH TonnueHoro 6aka.

O6paTtnTech B CEPBUCHbIN LIEHTP
Husqvarna.

'pa3b B kapGlopaTope unu TonmMBo-
nposogae.

O6paTnTECh B CEPBUCHbIN LIEHTP
Husqvarna.

3acopeH ToNnMBHbIA UNbTP.

3ameHuTe TONNMBHbIA punbTp. Cm.
pasnen 3ameHa TOMIMBHOIO GuibT-
pa Ha ctp. 175.

[BuraTtenb He pa3BnBaeT MOLLHOCTb.

3acopeH BO3ayLLUHbIA UNbTP.

OunCTUTE UNK 3aMeHNTe BO3AYLUHbIA
dunbTp. CMm. pasgen OywucTka v 3a-
MeHa BO3[YILIHOMo ¢ouribTpa Ha cTp.
176.

Cgeva 3axuraHus noBpexaeHa.

MpoBepbTe cBeumn 3axuranust. MNpu
HeobXoANMOCTM 3aMeHUTe CBeYM 3a-
xuranusi. Cm. pasgen /lposepka n
3ameHa CBeYM 3aKuraHns Ha cTp.
177.

'pasb B kapGlopaTope unv TonInBeo-
npoeoae.

O6paTtUTeCh B CEPBUCHbIN LIEHTP
Husqvarna.

HenpasunbHO oTperynnposaH Tpoc
apoccensi.

O6GpaTnTECh B CEPBUCHbIN LIEHTP
Husgvarna.

I'Ipvl nonbITKe Ha4YaTb ABWXeHne 3a-
AHUM XO4O0M ABUraTtenb oCTaHaBn-
BaeTcA.

Cwuctema paboTbl Npy ABUXKEHWUM 3a-
aHum xogom (ROS) He BkIoveHa.

Bkntounte cuctemy paboTtbl npu ABW-
XeHun 3agHum xogom (ROS). Cwm.
pasgen /crionb308aHne cuctemsl
paboTbi rpu ABMKEHUN 3a0HUM XO-
Aom (ROS) Ha cTp. 171.

HepocTaToyHas MOLWHOCTb TpaHc-
mMuccUm.

3acopeH Bo3ayx03abopHWK TpaHc-
MUCCHM UnNn oxnaxgatowme pebpa.

O6paTnTECh B CEPBUCHbIN LIEHTP
Husqvarna.

MoBpexaeH BEHTUNATOP TpaHCMUC-
cum.

O6paTtnTech B CEPBUCHbIN LEHTP
Husqvarna.

B TpaHcmuccum oTcyTCTBYeT Macno
U1 YPOBEHb Macna CyLLKOM HU3-
KWIA.

O6paTtnTech B CEPBUCHbIN LIEHTP
Husqvarna.

Cwucrema npueoa OTKN4eHa.

Bkniounte cuctemy npusoga. Cm.
paspen BritoYeHne 1 BbiKIToYeHne
cuctemsl npuBoaa Ha ctp. 169.
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Mpobnema

MpuunHa

OeiictBue

AKKYMYNSTOp He 3apsbkaeTcsi.

AKKYMYNSITOP NOBPEXAEH.

3ameHnuTe akkymynatop. Cm. pasgen
Samena akkymynsaropa Ha crTp. 180.

HeHagnexalyee coeguHeHue knemm
akkymynstopa.

Y6eputechk, 4TO akKyMynsiTop nog-
coeauHeH npaeunbHo. CM. pasgen
lMogkroyeHne akKyMynsaTopa Ha crp.
166.

Wspenve BuGpupyer.

Hoxwu ocnabneHbi.

3artsHuTe Hoxu. CM. paspen 3ameHa
HOXevi Ha cTp. 183.

Hoxu YCTaHOBJIE€Hbl HENPaBUITbHO.

Y6eamTech, YTO HOXW YCTaHOBIEHbI
npaeunbHo. CM. pasaen 3ameHa Ho-
et Ha cTp. 183.

PasbanaHcupoBka HOXeN.

MpoBepbTe HOXU Ha HanNU4Me us-
Hoca v nospexaeHuii. Cm. pasgen
lpoBepka Hoxeli Ha cTp. 183.

[OeuraTens ocnabneH.

O6paTtutechb B CEPBUCHbIN LEHTP
Husqvarna.

LUknBbl peMHel nepekoLUeHbl nnu
ocnabneHsl.

O6paTnTech B CEPBUCHBIN LEHTP
Husqvarna.
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Mpo6nema

MpvunHa

DevictBue

HeynoBneTtBopuTtenbHble peaynbTa-
Thl KOLLEHUS.

Hoxu 3aTynunuch.

MpoBepbTe HOXW Ha Hanuyue n3-
Hoca v nospexaeHui. Cm. pasgen
[MpoBepka Hoxevi Ha cTp. 183.

Hoxwu ycTaHoBReHb! HENPaBUIbHO.

Y6eamTech, YTO HOXW YCTaHOBNEHbI
npasBunbHo. CMm. pasgen 3ameHa Ho-
xed Ha cTp. 183.

[nuHHas nnu Mokpas Tpasa.

Cwm. paspnen fJocrwkeHune ontumars-
HbIX pe3y/ibTaTOB KOLLUeHUSA Ha CTp.
171.

Pe)Kymaﬂ AekKa He BbIpOBHEHa.

OTperynupyite napannensHoCcTb pe-
Xyluen aekn. Cm. paspen Perysn-
POBKa 1aparnnesibHOCTU PEXYLLEN
Aeku Ha cTp. 182.

3acopeHue pexyLuen Aekn TpaBoii.

OuncTute pexyluyto aeky. Cm. pas-
nen Ouuctka nsgenms Ha crp. 174.

3acopeHbl BEHTUNSALMOHHbIE OTBEP-
CTUSI B PEXYLLEW Aeke.

Ouunctute pexyluyto geky. Cm. pas-
nen Ouuctka usgenus Ha ctp. 174.

['pA3b BOKPYT LLUKMBOB HOXEN.

Ouunctute pexyluyto aeky. Cm. pas-
nen Ouuctka nagesnms Ha crp. 174.

PasHoe faBneHue B LUMHAX C FlpaBOIZ
1 neBow CTOPOHBbI.

MpoBepbTe AaBneHve Bo BCeX 4 Lu-
Hax. Cm. pa3pen fasneHue B wwmHax
Ha cTp. 181.

JkennyaTauusi U3Aennst Ha CRNLLKOM
BbICOKOI CKOPOCTM.

Cwm. pasgen JocrwkeHune ontumars-
HbIX PE3YIIbTATOB KOLLEHMNS HA CTP.
171.

CnuLLKOM HM3Kas YacToTa BpaLLeHus
asuratens.

Cwm. pasgen JocTmkeHme ontumars-
HbIX PE3YJIbTATOB KOLIEHUS HA CTP.
171.

PemeHb pexylueii Aeku npockarnb3bl-
BaerT.

O6paTtnTech B CEPBUCHbIN LIEHTP
Husqvarna.

PemeHb pexyluen aekn n3HoweH
UNK NOBPEXAEH.

3ameHuTe pemMeHb pexyLlen aeku.
CwMm. pasgen 3ameHa pemHsI pexy-
wed gekv Ha cTp. 184.

PexyLlias feka He 3anyckaeTcs, ko-
roa kHonka MOM Haxara.

TpaBocGOpHYVK UK Apyras npuHaa-
NEXHOCTb HEe YCTaHOBIIEHbI Ha Mexa-
HM3M BblbGpoca TpaBbl (ecnv npuMe-
HMMO).

YcTaHoBuTE TpaBoCGOPHUK Unn Apy-
TyI0 NPUHAANEXHOCTb HA MEXaHU3M
BbIGpOCa TpaBbl (ECNY NPUMEHUMO).

TpaHCnopTUMPOBKa, XpaHEHVE M YTUNN3aLms

TpaHcnopTupoBKa

*  V3genue nmeet GonbLLIO BEC U MOXET NPUBECTU
K cOoaBnuBaHuio kKoHeYHocTein. Cobnopaiite
0COBYH OCTOPOXHOCTb MPKW NOrpy3Ke U3Lenus Ha .
TpaHCNopTHOE CpeacTBO/MPULIEN U Er0 BbIrpy3Ke.

* He nogHumarite nsgenve. Touku KpenneHus He
SABMSAOTCS 0406pEHHbIMM TOUKaMKu nogbema, ux

paspeLLeHo UCMOoNb30BaTh TOMLKO AJ1S KpenneHus:
nagenus B npuuene.

[N TpaHCMOPTMPOBKY M3AENWS UCTIONb3YTe
npuuen CoOTBETCTBYIOLLEN rPY30MOABEMHOCTU.
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« [lepen TpaHCNOPTUPOBKOW U3fenVs B Npuuene unm
no Jopore n3y4nte MecTHble NpaBuna fOPOXHOro
OBVDKEHNS.

¢ Y106bI O6NErynTL NOrpy3Ky M3AENUs Ha npuLen,
YCTaHOBUTE peXyLLyto AeKy B CaMOe BblCOKOe
nonoxexue.

BesonacHoe kpenneHue nsnenus ons
TPaHCMOPTUPOBKX

3. BkntounTe CTOSHOYHbIN TOPMO3.

Y6epMTe BCe He3akpenneHHble npeamMeTbl.

5. TpukpenuTe nNepBbIli CTPOM K TArOBO-CLIENMHOMY
YCTPOWCTBY.

MPEOYNPEXOEHWUE: nepes
KpenneHneM 13aenusi BHUMaTenbHo
usyunTe rnaey o 6esonacHoctv. Cm. pasgen
besonacHoctb Ha cTp. 158.

MPEAYNPEXOEHUE:

CTOSIHOYHOrO TOPMO3a HeOCTaTOMHO ANs
huKcaLmm U3genus Ha Bpemst ero
TpaHcnopTMpOoBKK. MpoyHo 3akpenuTe
nsgenue B rpy30BOM OTCEKE.

O6opyaoBaHue: 2 ogobpeHHbIX cTpona u 4
NPOTUBOOTKATHbIX yropa.

1. TlpunapkyiTe nsgenue B LEHTPe rpy3oBOro otceka.

6. 3artsHuTte CTpon Hasapj, 4TOGbI 3aKkpenuTtb nsgenue B
rpy30BOM OTCeke.

7. TlpoTsiHWTE BTOPON CTPON BOKPYr NepeaHen ocu.

MpvKpenuTe CTPON K rpy30BOMY OTCEKY.

9. 3aTtsHuTe cTpon B HanNpaBneHUn NepeaHei Yactn
rpy3oBOro oTceka, 4Tobbl 3aKkpenuTb nsgenve B
rpy30BOM OTCEKe.

10. YcTaHoBUTE yrnopbl CNepeau U c3aan 3agHuX Konec.

BHUMAHMUE: npu

TPaHCMOPTUPOBKE B KPbITbIX
TPaHCMOPTHbIX CPeACcTBaxX AanTe
U3AENNI0 OCTbITb, NPeXae Yem

nomeLyaTb U3AENNe Nog KpbiLLy.

2. Yb6eautech, YTO LEHTP TSHXKECTU U3OENUsi HaxoamTcst
BbILLIE KOJIECHOV OCU TPAHCMOPTHOrO CPEACTBA.
Ecnu gns TpaHCnopTMPOBKM UCMONb3yeTcs npuuen,
ybenuTech, YTO K TArOBO-CLEEMHOMY YCTPOWCTBY
npuknagbiBaeTcs HEO6XOAMMOE BEPTUKANbHOE
ycunue.

th— i b

& & - 7 =

XpaHeHne

MoaroToBbTE M3AENMe K XpaHeHUto B KOHLE Ce30Ha, a
Takxe nepeq nomeLleHneM Ha XpaHeHve Ha cpok Gonee
30 gHeit. Ecnu xpaHWTb TONMUBO B TONNMBHOM Gake

B TeueHue 30 gHeli n Gonee, NUNkne YacTuLbl MOTyT
obpa3soBaThb 3acop B kapGlopaTope. OTo oTpuLaTensHO
ckaxeTcsa Ha paboTe gsuraTens.

[ns npegoTBpalyeHusi 06pa3oBaHns NUMNKUX YacTuy,
BO BpeMs xpaHeHusi fobasnsinte crabunusartop.
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Ecnu ucnonb3ayeTcst ankunaTtHbli GEH3VH, NPUMEHSITb
ctabunusatop He TpebyeTcs. [MNpu ucnonb3oBaHUK
06blyHOro 6eH3MHa 3anpeLlaeTca nepexoanTb

Ha ankunaTHbli 6eH3NH. 3TO MOXET NPUBECTU

K 3aTBEpAEBaHUI0 YYBCTBUTESbHBIX PE3NHOBBIX
KOMMNOHeHTOB u3aenus. [lobaenaite ctabunusaTtop

B TOMMMBO, HAaxXOAsLLEeecs B TOMNIMBHOM Gake unm

B €MKOCTM Ans xpaHeHus. CTporo cobnioganTe
NponopLuUM CMELLMBAEMbIX KOMINOHEHTOB, YKa3aHHble
npoussoguTtenem. Mocne gobaeneHus crabunusatopa
3anyctute ABuratenb He MeHee Yem Ha 10 MUHYT,
4yTO6bLI CTabUnNMsaTop nonan B kapbropaTop.

NPEAYNPEXOAEHUE:

3anpeLlyaeTcs XpaHUTb U3genume ¢
TOMNMBOM B TONSIMBHOM Gake B
NOMELLEHUSIX UMW B MeCTax ¢
HeoCTaTOYHONM BEHTUNALMEN BO3ayXa.
CyluecTByeT puUCK BO3ropaHusi, ecnu
ncnapeHusi TonnmMBa okaxyTcst B6nuau
OTKPLITOrO MniameHu, UCKP 1nu
3ananbHoro akena rasoBblx KOTIIOB,
BOJOHarpeBaTenen, CyLUNNoK AN oaexabl
nT. A

NPEAYNPEXAEHUE: drots

CHU3WTb PUCK BO3rOpaHusi, ouncTuTe
n3genvie ot Tpasbl, MMCTBEB W APYTUX
TIerkoBOCMIaMeHsIIoLLMXCH MaTepuanos.
[avite nsgenuio ocTbiTe Nepeq
NOMeLLEHNEM Ero Ha XpaHeHue.

*  Ounctute nsgenve, cm. O4uncrka mnsgesrnvsa Ha

cTp. 174. YcTpaHuTe NoBpeXaeHns Nakokpaco4YHOro

MOKPbITUSA, YTOOLI NPEAOTBPaTUTL OGpa3oBaHme
pXKaBUMHBI.

» [lpoBepbTe U3genue Ha HanMume N3HOLLEHHbIX UNn
NOBPEXAEHHLIN AeTanen u 3aTaHuTe ocnabneHHble

BUHTbI 1 Franku.

*  WsBnekute akkymynsitop. Ounctute, 3apsigute
1 NOMECTUTE aKKyMynAaTop Ha XpaHeHue B
npoxnagHoe mMecTo.

* 3ameHuUTe MOTOPHOE Macno W YyTUNN3npymnTe
oTpaboTaHHOe macno.

» OnycrowmTte TONMUBHLIA 6ak. 3anycTute Asuratens

1 fante emy nopaboTaTb, noka B kapbiopaTope He
OCTaHeTCsi TONNMBa.

BHUMAHMWE: He OMOPOXHATE

TONNMBHbIN 6ak u kap6ropaTop, ecnv B
Tonnmeo gobasneH ctabunmaatop.

*  3akpoite OTCEeYHOI TOMNMBHbIV KnanaH.

e CHMMUTE CBEYM 3aXUraHNS U 3anenTe B Kaxablii
LMNUHAP NPUMEPHO CTOJIOBYIO I0XKKY MOTOPHOIO
macna. BpyyHyto npoBepHuUTe Ban ABuraTens,
4yTo6bl pacnpefenuTb Macrno, U 3aBepHUTE CBeYU
3axwuraHus obpaTHo.

* 3anonHuTe cmaskoin Bce npecc-MacrieHKkn, CMaxbTe

COoeHEHUA 1 oCun.

XpaHuTe Usaenue B YUCTOM CyXOM MecTe U
HaKpbIBaiiTe ero Ans AoMNOMHUTENLHON 3aLUUTI.
Yexon AN 3aluTbl U3Oenus BO BPEMS XpaHeHus
UMK TPaHCNOPTUPOBKY MOXHO NPUoBpecTyn y
aunepa.

YTunusauus

XuMuyeckmne BeLecTBa MOryT NpeacTaBnaTh
OMacHOCTb, NMO3TOMY MX HEMb3sI CNNBATb Ha 3eMIH0.
Bcerpa ytunusupyiite otpaboTaHHble Xxumuyeckue
BellecTBa B CEPBMCHOM LIEHTPE UNu B cneuuanbHo
npegHa3Ha4YeHHOM MecTe.

Korpa cpok cnyx6bl usgenust nogoniaeT K KoHLy,
BEpHWTE ero Aurepy unu B cneyuanbHblid LEHTP
yTUnu3aumu.

Macno, macnsiHble ounbTPbl, TONIMBO U
aKKyMynsTop MOryT okasblBaTb OTpuLaTeNbHOE
BO3JeNCTBME Ha OKpyxatoLyto cpeay. Cobnioparite
MeCTHOe 3aKoHOAAaTeNbCTBO U AENCTBYOLLME HOPMbI
B obnactu nepepaboTku.

3anpeLyaeTcs yTMNIM3MpoBaTb akKyMynsTop Kak
6bITOBbIE OTXOABI.

OTnpaBbTe akkKyMynaTOp B CEPBUCHBINA LIEHTP
Husqvarna vnu ytunusupyiTte ero B cneyuansHo
npegHa3Ha4YeHHOM MecTe Anst yTunusauum
aKKyMyNsTOPOB.
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TexHuyeckne gaHHble

TexHuyeckue gaHHble

| TS 218T TS 220TD

Pasmepbl

LLinprHa 6e3 pexyLuen aekn, Mm 971 971
LLinprHa c pexyLien aekon, Mm 1375 1375
BbicoTta, MM 1124 1124
[OnvHa, mm 2029 2029

Bec ¢ pexyLueii Aekoli ¢ NycTbIMK Gakamu, Kr 234 236
KonecHas 6a3a, Mmm 1250 1250
LLnpuHa konewn, cnepeaun, Mm 756 756
LLinpnHa konew, c3agun, Mm 717 717

[aBneHve B WWHax, nepeaHwe, kMa / 6ap / dpyHT/KB.
A0AM

150/1,5/21,8

150/1,5/21,8

[aBneHve B WWHaX, 3agHue, kMa / 6ap / dyHT/KB. Aoim

100/1,0/14,5

100/1,0/14,5

lMepegHue WnHbI 15%6-6 15%6-6
3agHue Wbl 20%10-8 20%10-8
Makc. yknoH, rpagycel (°) 10 10
":/IOET’I,(T(.rBeC Bykcupyemoro o6opyaoBaHus, Mpu yKNoHe 110 110

'(\;AuaeK:ﬁ g:;}:;;gn;g;fﬁ:lﬁanaﬂ Harpyaka Ha TAroBo- | ooq 5o 500/ 52
?;/IuaeK:ﬁ g:;)g:)v;nﬁ/li;:w:ﬁ:ranwaﬂ Harpyska Ha TAroBo- | .« 600 / 60
Osurarenb

Mapka / mogenb Husqvarna / HV 708AE Husqgvarna / HV 764AE
HomuHanbHas MowHocTs gsuratens, kBT17 14,4 15,9
Pa6ounii o6bem, cm3 708 764

Makc. yactoTa BpalleHus agsurarens, 06/MuH 3100 £+ 100 3100 £ 100
Makc. ckopocTb nepeaHero xoaa, KM/y 10 10

Makc. ckopocTb 3aHEero xoaa, km/u 6 6

17 YkasaHHas HOMVWHaNbHas MOLLHOCTb ABUraTens — 3710 CPeAHssA NonesHas MOLLHOCTb TUMMYHOTO CEPUIHOTO
OBuraTensi npv ykasaHHon YactoTte BpalleHns (06/Mu1H) Ansi onpeaeneHHo Modenu Asuratensl, usMmepeHHast
B COOTBETCTBMU cO cTaHgapToMm SAE J1349/ISO1585. MokasaTenu aBurateneii MaccoBoro npov3BoacTBa
MOTYT OTNIMYATBLCS OT 3TOro 3HaYeHus. PakTnyeckas BbIXOAHAA MOLLHOCTb ABUraTensl, yCTaHOBNEHHOIO Ha
onpeaeneHHoM U3genuu, 3aBucuT oT paboyelt CKopoCTU, YCIOBWIA OKpY>KatoLLLei cpedbl U Apyrx napameT-

poB.
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TS 218T TS 220TD
Tonnueo, 6eccBUHLOBOE, MakcuMarnbHOe coaepxaHve E10/92 E10/92
aTaHona/MMHUManbHOe OKTaHOBOE YMCNO
O6bem TonnueHoro 6aka, n 13 13
Macno Knacc SF, SH Knacc SF, SH

munun SJ SAE40,

SAE30, SAE20W-50,
SAE10W-40, SAE10W-30,
unu SAE5W-20

unun SJ SAE40,

SAE30, SAE20W-50,
SAE10W-40, SAE10W-30,
unn SAE5W-20

O6bem Macna, ¢ y4eToM MacnsHoro puneTpa, n

2,4

2,4

O6bem macna, 6e3 yyeta macnsHoro ounbtpa, n

2,3

2,3

CrapTtep OnekTpuyeckasi cuctema OnekTpuyeckas cuctema
3anycka, 12 B 3anycka, 12 B

TpaHcmucoust

Mapka / mogenb Tuff Torq / K46EN Tuff Torq / K46EP

O6bem macna, n 2,2 2,2

SneKprquKaﬂ cucrtema

Tun 12 B, c oTpuyatensHbIM 12 B, c oTpuuatensHbIM
3a3emneHnem 3a3emMrneHmem
AkkymynsTop 12 B, 24 Ay 12 B, 24 Ay

CBeuya 3axuranus

HQT-7/HQT-12

HQT-7/HQT-12

3a3op mexay anekTpogamu, MM / Aoim

0,6-0,8/0,024-0,032

0,6-0,8/0,024-0,032

Tun namnbl 12 B, 10,19 BT 12 B, 10,19 BT
PexyLias aeka

LLInprHa KoweHusi, MM 1080 1080

BbicoTa kowweHus, 10 nonoxeHuid, Mm 25-105 25-105

Hoxwun

OnuHa Hoxa, MM 554 554

ApTykyn 531 14 82-99 531 14 82-99
ApTVKyn KOMNMeKTa Ans MynbYnpoBaHus (gononHutens- | 546 51 52-01 546 51 52-01

Hoe o6opyaosaHue)'®

APTUKYN HOXa ANs MyTbYMPOBaHMWS (BOMNONHUTENBHOE
o6opyaoBaHue)

531 14 83-03"°

531 14 83-032°

A

nPEﬂynPE)KﬂEHME' Mcnonb3yiTe TONbKO pexyLyme AeKn, yKadaHHbIe B JaHHOM

pykoBoacTse. Vicnonb3oBaHue pexyLuen Aekn, He NpeaHasHavYeHHoN ANa AaHHOro U3aenus, MoxeT
npuBecTn kK 0TOpacbiBaHWO NpeaAMeToB € BOMbLLIOK CKOPOCTbIO U, Kak CNeacTBre, Cepbe3HbIM TpaBMaM.

18 B komnnekT Ans MynbYMpOBaHUS BXOAAT HOXW, NAACTUHA ANA MyMbYMpOBaHMS M AeTanu Ans c6opku.
19 McnonbayiiTe HOXM TONMBKO C NOMHLIM KOMMNEKTOM AN MyrbuMpoBaHus 546 51 52-01.
20 YcnonbayiiTe HOXW TOMBKO C NOMHBIM KOMMANEKTOM A4S MynbunpoBaHns 546 51 52-01.
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KOHTpOﬂbeIe TOYKK

MapannenbHOCTb pexyLlein Aekn Npy BbICOTE KOLLEHUS B
nonoxexHuu 1

5-10 mm / 0,197-0,394 grorima

KOHTpOnb BbICOTbI KOLLIEHUSI B MONOXeHUM 1

25+ 2 wmm /0,98 + 0,079 aroiima

CepBucHoe obcnyxnsaHve

[MpoBoanTe exerogHyo NPOBEpPKy n3nenus B
aBTOPU30BAHHOM CEPBUCHOM LIEHTpeE, 4TOObI
yﬁeAMTbCﬂ, 4yTO n3genue PyHKUMoHMpyeT 6e3onacHo
1 roTOBO K paboTe B BbICOKWIA ce30H. OnTuMansHoe
BpemMa Ana TeXHU4YeCcKoro OGCJ'ly)KI/IBaHMFI nnn pemMoHTa
N3Aenna — HU3KUA Ce30H.

Mpu oTnpaBke 3aka3a Ha 3anacHble YacTu yKaxuTe
rog npuobpeTeHns n3genus, Mogenb, TUM U CEPUNHbIA
HOMep.

Vicnonb3yinTe TONbKO OPUrMHanbHbIE 3anacHble YacTu.
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Zle8E

7l &
| TS 218T TS 220TD

x|==

et o= MLl L{H], mm 971 971
et o= & LH], mm 1375 1375
£ 0|(mm) 1124 1124
Z0J(mm) 2029 2029
Mot o3 2 el 3 28 5 kg 234 236
& HlolA, mm 1250 1250
Ez Z ™Y mm 756 756
EMZ F¢ mm 717 717

150/1.5/21.8

150/1.5/21.8

Etolof 37(|¢, &, kPa/bar/PSI
137

Etojo S7|¢, £, kPa/bar/PSI

0

100/1.0/14.5

100/1.0/14.5

of Etoloq 15x6-6 15%6-6

%l Eto]od 20x10-8 20%10-8
271871, = 10 10

Z|cH AR FHI B, 10° 7171, kg 110 110
Edtol S8 El= 2|ch %! 55, N/kg 520/52 520/52
EHol 318 El= 2IcH = 5+5, N/kg 600/60 600/60
Az

gaie/2d Husqgvarna / HV 708AE Husqvarna / HV 764AE
S AR &3, kw2 14.4 15.9

Hi 7|2, cm3 708 764

Z|C) AT ST, rpm 3100 £ 100 3100 + 100
Z|o| MR &=, km/h 10 10

Z|cH £F &, km/h 6 6

R, 7, z|ch ol & 2/2|4 SEHIt E10/92 E10/92
o= &3 8% 2|E 13 13

21 B AE AdEIol £ SZ 2 SAE EF J1349/ISO15852
7|E)ULch CHE &

24(X|HEE rpm

[
S Ns &L, #4 = & 7|e #Haof mhek et ELict

éol_ — —
ATI2 o] 2ot CHE = UELICH 2T MFBoll MxIE ATlo| MH| &
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TS 218T TS 220TD

2 Class SF, SH ==& SJ Class SF, SH ==& SJ
SAE40, SAE30, SAE40, SAE30,
SAE20W-50, SAE10W-40, | SAE20W-50, SAE10W-40,
SAE10W-30 £& SAE10W-30 &
SAE5W-20 SAE5W-20

Y L T3 29U, 2|H 2.4 2.4

2 LE Mol 24, 2IH 2.3 23

2E AlS s AlS, 12V B AlE, 12V

EziA0lM

EEII=y=l=] Tuff Torq / K46EN Tuff Torq / KA6EP

22U 8%, 2lE 2.2 2.2

7| Al

/Y 12v, 3 ™x| 12v, = x|

El=E] 12V, 24Ah 12V, 24Ah

M3t 23 HQT-7/HQT-12 HQT-7/HQT-12

™32 7+, mm/lx| 0.6-0.8/0.024-0.032 0.6-0.8/0.024-0.032

Ho Y 12V, 10.19W 12V, 10.19W

(L= aclEl

MEF L4H], mm 1080 1080

™t £0l, 10 /%[, mm 25-105 25-105

o

=t Z1o], mm 554 554

ESHs 531 14 82-99 531 14 82-99

ES M3 HE 7| E(AMAE))22 546 51 52-01 546 51 52-01

E5 s, HA H(AMME) 531 14 83-0323 531 14 83-0324

A

A0 o Mol xIE HE

o328 A5 AR, o] MIEo CHall SQIEIX| of2 ME A= Ex7t
&0 HIEE|o] MZEH 242 ZefE = l&Lich
Ao x|
MO =0(7t &l 10 e B Hetd3 5~10mm/0.197~0.394 21 x|

2% 12| ”E £0| Moq 25 + 2mm/0.98 + 0.07992!%|

2 "3l 7|Eoe o, A Ea ¥ =28 BZo| 2 E UL
23 3 F|E 546 51 52-012| M| HE 7|E BEESZ0 42 ABFHAUAR
24 3 F|E 546 51 52-012| T HE 7|E BEESZ0 42 AFHAUAIR
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EE (BEIEEBBNEH) |, kg 234 236
HEE , mm 1250 1250
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FESIIF LATEMHRAKTERE , Nkg 600/60 600/60
SI%

mhERS Husqvarna / HV 708AE Husqvarna / HV 764AE
FRERSIEHE | kW?P 14.4 15.9
HE,cmd 708 764
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TS 218T

TS 220TD

HLod Class SF, SH = SJ Class SF, SH = SJ
SAE40. SAE30. SAE40. SAE30.
SAE20W-50, SAE20W-50,
SAE10W-40, SAE10W-30 | SAE10W-40, SAE10W-30
3 SAE5W-20 3 SAE5W-20

HE (BENERER) L 24 2.4

HE (FEENERESE) L 2.3 2.3

BHE% BAHRE , 12V BAHREF, 12V

THEE

RS Tuff Torq / K46EN Tuff Torq / K46EP

HE L 22 22

BRRSE

£ 12V, iR 12V, SR

BBt 12V, 24Ah 12V, 24Ah

KILE HQT-7/HQT-12 HQT-7/HQT-12

BARER , mm/in 0.6-0.8/0.024-0.032 0.6-0.8/0.024-0.032

TRRES 12V, 10.19 W 12V, 1019 W

Ik

EERE , mm 1080 1080

ZIEEE , 104, mm 25-105 25-105

bi) )

TDAKE , mm 554 554

*®s 531 14 82-99 531 14 82-99

®S , MEBEBZEHS (M) 0 546 51 52-01 546 51 52-01

%S BEDR (M)

531 14 83-03%7

531 14 83-0328

B ReERAFRREEN IR, EAKIMERTASRN IS SEMEREERE | *TME

BAREM.

BHR

BESELT 1 RN ITEFTE

5-10 mm/0.197-0.394 in.

BEBELT 1 R

25+2mm/0.98 £ 0.079 in.

% BEEAGEID L. BERNRERMS,

2T NHRRESBEEEM 546 51 52-01 FHNEESHESERA.
2% NARESEEEH 546 51 52-01 FHNEESHEAERA.
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